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Які геополітичні 

зміни несе російсь-

ко-українська вій-

на та героїчний 

опір українців 

Війна, розв’язана 

москалями, змінила 

українсько-російські 

відносини, поглиби-

вши прірву між дес-

потичними москов-

ськими варварами та Україною, з її культурою 

та традиціями свободи. Зміни у Києві – це, од-

нак, лише частина змін у міжнародному середо-

вищі, які відбуваються внаслідок російської аг-

ресії та героїчного опору, що його чинять украї-

нці. 

Україна зруйнувала міф про могутність ро-

сійської армії 

Ефективна оборона країни, здійснена Збройни-

ми Силами України, за масової підтримки всьо-

го народу, підірвала престиж російської армії як 

«другої військової потуги у світі». Жорстокість 

москалів і нездатність виправдати агресію бодай 

якимось достовірним приводом призвели до від-

носної консолідації Заходу, а прихильникам 

продовження співпраці з Кремлем завдали бо-

лючих іміджевих втрат. Дотеперішні союзники 

Росії слабнуть. Вірменія, переможена Азербай-

джаном у кампанії 2020 року, відмовилася від 

надії на ефективний матч-реванш за підтримки 

Москви і стала на шлях пошуку дипломатичного 

розв’язання проблеми Нагірного Карабаху. Ка-

сим-Жомарт Токаєв, президент Казахстану, че-

рез місяць після атаки проти України, відмовив-

ся підтримати своїх союзників. Шокуючі втрати, 

завдані українськи-

ми захисниками ро-

сійським загарбни-

кам у перші тижні 

бойових дій, факти-

чно відлякали Олек-

сандра Лукашенка 

від перевірки рівня 

лояльності білорусь-

кої армії у випадку 

відправлення її у 

вогонь боїв, які навряд чи були б для неї пере-

можними. Вражена поразкою російського насту-

пу на Київ і Харків Японія нагадала, що питання 

Курильських островів залишається неврегульо-

ваним. 

Російська армія, оснащена запліснявілими пере-

в’язками в медичних пакетах зі складів кінця 

1970-х років, з розкраданням палива, оптики з 

бойових машинах і харчових пайків, армія, кот-

ра їла собак і котів, а в своїх обозах тягла награ-

боване майно замордованих українських цивіль-

них – від мобільних телефонів до пральних ма-

шин, холодильників і одягу, ба навіть унітазів, – 

стала об’єктом зневаги для всіх людей лицарсь-

кого ремесла. 

Україна як джерело натхнення для народів 

Центральної Європи 

Поразка першої фази російського вторгнення 

зміцнила дух опору в усій Центральній Європі. 

Україна мала впасти за три дні. Так говорили в 

Москві та, що характерно, в Берліні. Але вона не 

впала. Україна захищається понад 110 днів, і не-

має жодних ознак того, що вона капітулює. ЗМІ, 

які «обслуговують» Москву (але також ті, де до-

мінує німецький капітал), роками поширювали 

Війна, що змінила Захід 

Повномасштабне вторгнення, 
російсько-українська війна  
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візії, що Таллінн, Рига та Вільнюс упадуть за два 

дні, Варшава за три, а на п’ятий день москалі 

досягнуть Вроцлава. Сьогодні – завдяки україн-

цям – на все це ми можемо хіба що знизати пле-

чима. У відповідь на погрози Кремля фінни пуб-

лікують меми з порожнім зимовим лісом і запро-

шенням «Потренуйся і знайди фінського снайпе-

ра». Героїчна оборона українців дала народам, 

яким загрожувала Росія, волю до боротьби та 

надію на перемогу. Російські злочини перекона-

ли їх, що в разі агресії треба боротися, а гасло 

«Вже не ті часи. Ніхто нікому не збирається 

стріляти в потилицю» виявилося неправдою. Бу-

ча відбулася не в 1937 році, не в 1940-му й на-

віть не у 1953-му, а в наш час – у березні 2022 

року. У Польщі стоять черги до пунктів призову 

Військ територіальної оборони. Приклад Украї-

ни працює. 

Крах престижу Німеччини та Франції 

Протягом минулих тридцяти років Німеччина 

чимало інвестувала у формування вигідної для 

неї орієнтації українських політичних еліт. Та 

праця німецьких фондів — Аденауера (ХДС/

ХСС), Еберта(СДП) і Бертельсмана (формально 

незалежний, але пов’язаний із лібералами), за 

гроші яких останніми десятиліттями точилися 

основні українські дебати про міжнародну полі-

тику, формуючи, між іншим, негативний образ 

Польщі після 2015 року, пішла за вітром. Історія 

з п’ятьма тисячами старих шоломів, протиповіт-

ряними ракетами «Стрела» в зогнилих ящиках із 

запасів НДР, зенітними установками «Gepard», 

але без боєприпасів, а також перешкоджання Ні-

меччиною на початку війни третім країнам 

(Естонії) передавати Україні зброю німецького 

виробництва, тривалий німецький опір поши-

ренню антиросійських санкцій ЄС на її головні 

банки «Сбербанк» і «Газпромбанк», заклики до 

перемир’я та загальне розчарування Берліна тим 

фактом, що Україна й далі захищається, обурили 

українців і не лише їх. У шведській пресі почали 

з’являтися заголовки «Німцям має бути сором-

но», а The Wall Street Journal іще перед російсь-

ким вторгненням, коментуючи політику Німеч-

чини, спрямовану проти надання зброї Україні, 

вразив своїх читачів заголовком «Чи Німеччина 

надійна союзниця Америки? Nein». Британці та 

американці тим часом вигадали нове дієслово: 

«to scholz» (від прізвища німецько-

го федерального канцлера, Олафа Шольца), що 

означає обіцяти й не виконувати обіцянок, як 

Німеччина, яка задекларувала постачання до 

України зброї на понад  €0,5 млрд, але надіслала 

тільки 35% того, що обіцяла, і такої якості, про 

яку вже йшлося. У підсумку маленькі Естонія і 

Латвія дали більше, ніж потужна Німеччина, як 

в абсолютних цифрах, так і у відсотках від їх-

нього ВВП, а також у процентах здійснених обі-

цянок. Польща в обсягах допомоги поступається 

лише абсолютним показникам вартості військо-

вого обладнання, що надходять із США. Польща 

виконує всі свої обіцянки і не лише приймає бі-

женців, а й спрямовує на допомогу Україні най-

вищий відсоток ВВП (1,18%) на тлі 0,08% Фран-

ції та 0,007% Німеччини. 

Радник міністра закордонних справ Франції, ко-

лишній керівник Міжнародного інституту стра-

тегічних досліджень (IISS) професор Фран-

суа Гейсбур в інтерв’ю французькому телекана-

лу LCIсказав на початку червня, що, відвідавши 

Польщу і балтійські та скандинавські країни, він 

може стверджувати: до Франції внаслідок її по-

літики щодо російської агресії в Україні припи-

нили дослухатись у цих країнах, вона втратила 

там увесь свій престиж. Дзвін-

ки Емманюеля Макрона до Путіна та ганебна 

пропозиція президента Франції, щоб Україна 

поступилася Росії своїми територіями та заради 

«порятунку обличчя Путіна» прийняла страте-

гію «земля в обмін на мир», виключили голову 

французької держави з кола осіб, здат-

них розводитися про повагу до європейських 

цінностей, демократії та прав людини й виклика-

ти при цьому довіру. Адже віддати територію 

означає також віддати людей, які там мешкають, 

і то віддати їх до московської неволі, де тих, хто 

належить до політичних еліт — нехай навіть на 

рівні села — чекають тортури і смерть, як це 

трапилося з Ольгою Сухенко, старостою се-

ла Мотижин під Києвом, убитою москалями ра-
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зом з сином і чоловіком. Знищення України як 

політичного утворення вимагає винищення її 

провідних верств, а на решту населення чекає 

депортація і поневолення. 

Падіння престижу Німеччини і Франції в усіх 

державах східного флангу НАТО і факт, що ке-

рівна роль цих обох держав у сфері Спільної зо-

внішньої та безпекової політики ЄС стала перед 

обличчям суворої реальності російської загрози 

неприйнятною, є наслідком війни в Україні. 

Байден як Теоден, володар Рогану, або повер-

нення США 

Президент Джо Байден, що його численні поми-

лки, вчинені у 2021 році (згода на «Північний 

Потік-2», ставка на Німеччину, зустріч із Путі-

ним, катастрофічний спосіб виходу США з Аф-

ганістану, твердження, що менш масштабне вто-

ргнення росіян в Україну викличе слабшу реак-

цію), підбадьорили Кремль у прийнятті рішення 

про агресію, відколи масоване російське вторг-

нення стало очевидним, поводиться енергійно. 

Він і надалі робить помилки, переймаючись тим, 

де для Москви пролягають «червоні лінії», але 

все ж таки саме завдяки США відбулася консо-

лідація Заходу в тиску на Росію, а до України 

було спрямовано потік американської зброї. 

Прийняття Закону про ленд-ліз на зразок анало-

гічного документу часів Другої світової війни, 

за допомогою якого США забезпечували 

антигітлерівську коаліцію військовим об-

ладнанням, і скерування в його межах со-

рока мільярдів доларів на військову допо-

могу для України змінило стратегічну об-

становку у війні. Очікуваний поворот Спо-

лучених Штатів на Далекий Схід, їхнє зни-

кнення з Європи, стати на чолі якої мали 

Росія і Німеччина, не відбувся. США, од-

нак, не припинили вважати китайський 

виклик пріоритетним. Поразка, завдана 

українцями москалям під Києвом, нато-

мість, переконала Вашингтон, що з-поміж 

двох способів позбавлення Китаю російського 

союзника ефективнішим є побиття його руками 

українських солдатів, а не схиляння Москви від-

вернутися від Пекіну за допомогою такої компе-

нсації, як визнання Заходом її сфери впливу в 

Центрально-Східній Європі. І нам потрібно дба-

ти, щоб така політика не повернулася. 

«Засуджую вас на велич. Без неї — усюди згу-

ба»1 

Наближення війни і сама війна продемонструва-

ли, що нічого постійного немає, що в час біди 

народи, загрожені Росією, можуть напевно роз-

раховувати лише на себе. США цього разу в 

останню мить не спасували перед обставинами. 

Попри це, у Польщі виникло враження, що ми 

живемо в системі американського військового 

захисту з невідомим часовим горизонтом три-

вання. Період її функціонування — це час, да-

ний нам на розбудову структури досить сильної, 

щоб витримати, коли захист зникне. Потенціал 

організувати в Центрально-Східній Європі конс-

трукцію, здатну опиратися Москві, мають лише 

Польща та Україна. Без участі двох наших наро-

дів жодна комбінація не має шансів на успіх. 

Запропонований Лондоном британсько-

скандинавсько-балтійсько-польсько-український 

блок — це логічне рішення. Підтриманий на по-

чатку Америкою, він матиме шанс зміцніти і по-

силитись. Ідея розбиття і відсунення Російської 

Імперії — це стара польська ідея прометеїзму. 

Союз Варшави і Києва  є sine qua nonумовою її 

успіху. 

1Фінальний рядок вірша Казімєжа Вєжинського 

«Посмертний вирок», у якому автор вкладає ці 

слова до вуст духа Юзефа Пілсудського. 

Джерело:tyzhden.ua 
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Сьогодні в багатьох храмах 

російської православної цер-

кви проповідують виправда-

ність та важливість повнома-

сштабної агресії РФ проти 

України. Чому рпц підтримує 

напад на Київ? Насправді 

Моспатіріарх Кіріл (Гундяєв) 

переймається через майно місцевих парафій.  

Про це пише білоруське видання «Новы час» з 

посиланням на польські ЗМІ. 

З 2019 року Православна церква України отри-

мала незалежність від Москви , отримавши то-

мос про автокефалію від Вселенського патріарха 

Варфоломія І. В рпц сподіваються, що перемога 

росії у цій війні може змінити такий стан справ. 

«Війна в Україні, про яку лідери рпц кажуть як 

про «необхідну», насампе-

ред, є сучасним хрестовим 

походом російської церкви, 

яка хоче повернути собі цер-

кви Києва і все церковне 

майно, що є в Україні», – 

йдеться у повідомленні. 

Втративши вплив в Україні, 

кіріл (гундяєв) втратив не лише контроль над 

українськими душами, але й автоматично позбу-

вся контролю над парафіями, їх прибутками і 

майном. А з огляду не те, що річний бюджет 

усіх православних парафій України сягає, за під-

рахунками журналістів, 15 мільярдів доларів 

США, мотивація рпц виглядає цілком зрозумі-

лою. 

Джерело:doxologiainfonews.com  

Війна в Україні – це хрестовий похід для РПЦ 

Відбувся злам, війна в Україні стала Євро-
пейською, – Резніков 
Війна, яку президент країни-агресора Володи-

мир Путін розв’язав проти України, вже стала 

Європейською. У неділю, 27 лютого, відбувся 

перелом. 

Про це у Facebook повідомив міністр оборони 

України Олексій Резніков. Він пояснив, що коло 

країн, які надають реальну допомогу у боротьбі 

з окупантами, значно побільшало. 

“96 годин опору, 4 доби звитяги, мужності, са-

мовідданості та віри. Час захоплення співгрома-

дянами, які тримають стрій поряд. Біль за тих, 

хто віддав життя за Україну. Ворог буде покара-

ний, жорстоко і невідворотньо. Адже вчора ста-

вся справжній злам, і війна стала Європейсь-

кою”, – наголосив глава Міноборони. 

Резніков зазначив, що вже зараз половина Євро-

пи збирає, пакує та везе нам зброю та засоби за-

хисту. 

Також міністр наголосив, що Європа надала 

тимчасовий притулок десяткам тисяч українців, 

без жодних формальностей, як своїм. 

“Зараз на заході у нас немає кордону. Але підт-

римка є і на півдні, і на Далекому Сході, і за Ат-

лантикою. Все це – заслуга наших захисників і 

захисниць всього українського народу, який від-

мовився коритися оскаженілому тирану. І який 

обов’язково переможе. Україна переможе!” – 

підсумував Резніков. 

Як повідомляв OBOZREVATEL, російські оку-

панти весь день, 27 лютого, намагалися прорва-

ти оборону Києва. Од-

нак у них нічого не ви-

йшло, і ворог зазнав 

величезних втрат. У 

командуванні ЗСУ зая-

вили, що противник 

деморалізований та ви-

снажений, а місто – під 

контролем українських 

воїнів. 

 

 

Джерело: news.obozrevatel.com 
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Вдень у понеділок, 28 

лютого, неподалік украї-

нського кордону в Біло-

русі розпочалися перего-

вори України та Росії 

про припинення війни. Її 

рано вранці четверга, 24 

лютого, розпочав глава 

країни-агресора РФ. 

Зустріч організували в невідомому для громад-

ськості місці, що подається як “будиночок риба-

лки” на березі річки Прип’ять у Гомельській об-

ласті. Відеотрансляцію з нього організувало бі-

лоруське інформагентство БелТА на YouTube. 

OBOZREVATEL веде текстову онлайн-

трансляцію заходу, публікуючи головне із заяв 

обох сторін (щоб переглянути фото й відео, дос-

крольте новину до кінця). 

12:00 – Анонсувалося, що переговори розпоч-

нуться в цей час, проте БелТА запустило транс-

ляцію лише через пів години. Щоправда, на ві-

део тривалістю в майже 28 хвилин показали ли-

ше підготовку до зустрічі. 

12:55 – 

Представни-

ки українсь-

кої та росій-

ської деле-

гації зайшли 

до перегово-

рної зали. 

Це білоруське інформагентство показало на но-

вому короткому відео. А згодом стало відомо, 

що всіх журналістів попросили залишити пере-

говорну.  

13:00 – Глава 

МЗС Білору-

сі Володи-

мир Макей 

від імені не-

визнаного 

лідера країни 

привітав делегацію. 

“Ви можете почуватися в 

повній безпеці. Це наш 

святий обов’язок!” – ска-

зав він, після чо-

го трансляція обірвалася. 

13:15 – Радник глави Офі-

су президента Микола По-

доляк раніше в Twitter описав наслідки для Росії 

за її агресію проти України. Серед них він на-

звав обвал системних банків і рубля, відключен-

ня від SWIFT, секторальні санкції проти провід-

них компаній, обмеження імпорту високотехно-

логічної продукції в РФ, закрите небо для росій-

ських літаків, блокування авіагалузі. 

“Закриті Туреччиною протоки, рішення Німеч-

чини відмовитися від російського газу якнайш-

видше, готовність ЄС надати зброю Україні, ви-

ключення Росії з глобального спорту, а також – 

розшук і блокування активів усіх російських то-

пів, які опинилися під санкціями”, – додав він. 

13:40 – Від початку переговорів України та Росії 

на території Білорусі минуло понад пів години, а 

в ЗМІ не з’являлося нової інформації про те, як 

проходить зустріч. 

14:35 – 

Прессекре-

тар глави 

РФ Дмитро 

Пєсков за-

явив, ніби-

то в Крем-

лі жалку-

ють, що ці 

переговори не розпочалися на добу раніше. Як 

процитовано його “RT російською”, така мож-

ливість була, ба більше, “російська делегація 

була готова приступити до діалогу й уночі”. 

14:50 – У Telegram-каналі BELTA поділилися 

ще кількома знімками із зустрічі двох делегацій. 

Водночас уточнили, що фото були зроблені ще 

перед початком переговорів. 

Переговори України з Росією: перші фото 
делегацій. Всі деталі 
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15:00 – На цей момент пере-

говори щодо припинення вій-

ни між делегаціями з Києва та 

Москви тривають уже дві го-

дини. Деталей про те, що під 

час них було озвучено, досі 

немає. 

15:04 За інформацією радника 

голови Офісу президента Оле-

ксія Арестовича, Україна на 

переговорах із РФ вимагатиме 

виведення всіх російські вій-

ська з території України, 

включно з Донбасом та Кри-

мом! 

15:42 Повідомляється, 

що переговори України та Ро-

сії завершилися. Про те, чи вдалося досягти 

будь-яких домовленостей – наразі невідомо. 

16:05 Натомість російські пропагандисти пові-

домляють, що переговори все ще тривають. Офі-

ційної інформації щодо пере-

говорів поки що немає. 

Представники української де-

легації на територію Гомель-

ської області прибули вранці 

понеділка. Це голова фракції 

“Слуга народу” Давид Араха-

мія, міністр оборони Украї-

ни Олексій Резніков, радник 

керівника Офісу президен-

та Михайло Подоляк, перший 

заступник глави делегації 

України в Тристоронній кон-

тактній групі, нардеп Андрій 

Костін, народний депутат, 

співголова МФО “Кримська 

платформа” у парламен-

ті Рустем Умєров і заступник міністра закордон-

них справ України Микола Точицький. 

 

Джерело: OBOZREVAYEL 

Українські війська зупинили ворога під Чер-
ніговом, – Генштаб ЗСУ 
Збройні сили України змогли зу-

пинити наступ противника у Чер-

нігівській області. Станом на 10-

:30 24 лютого знищено не менше 

6 літаків, 2-х вертольотів та деся-

тки одиниць броньованої техніки ворога. 

Про це у Facebook повідомив Генеральний штаб 

ЗСУ. Зазначається, що наразі бої ведуться на 

Харківському напрямку та в районі проведення 

Операції Об’єднаних сил. Там противник поніс 

втрати в живій силі та техніці. 

Також у ЗСУ повідомили, що під повний конт-

роль України повернуто міста Маріуполь та Ща-

стя. 

“Складна ситуація на Херсонському напрямку, 

проте сили оборони України дають відсіч агре-

сору”, – зазначили військові. 

Також у Генштабі повідомили, що вдалося від-

бити острів Зміїний. 

Зазначимо, що російські війська продовжують 

спроби захопити українські тери-

торії. Ворожа армія завдає ракет-

них ударів у 17 областях, найін-

тенсивніші оборонні бої україн-

ські війська зараз ведуть у прико-

рдонних областях та зоні ООС. 

Україна вже розірвала дип-

ломатичні відносини із 

країною-агресором Росією. 

Президент Володимир Зе-

ленський сказав, що ранок 

24 лютого став історичним, 

проте для РФ та України ця 

історія є різною. 

“Відсьогодні наші держави по різні боки світо-

вої історії. Російська держава стоїть на шляху 

зла” , – заявив президент. Проте, додав він, росі-

яни можуть виступити проти політики Кремля 

вийти на акції протесту. 

Джерело: news.obozrevatel.com 
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Одразу після того, як президент РФ Пу-

тін заявив про початок “спеціальної військової 

операції на Донбасі”, в Києві та Харкові пролу-

нали потужні вибухи. Росія вдалася до масова-

ного ракетного удару по Україні. 

24 лютого 2022 

Близько 5-ї ранку 

Звуки потужних вибухів почули мешканці Киє-

ва. Щонайменше п’ять таких вибухів пролунало 

на лівому березі, також про вибухи повідомля-

ють мешканці інших районів міста (Нивки, Ви-

ноградар тощо). 

Також вибухи чули у Броварах, Борисполі та 

Ірпені. 

Паралельно повідомляють про звуки вибухів у 

Харкові (зокрема в районі Салтівка), Одесі, Ма-

ріуполі 

УНІАН повідомляє про стрілянину та вибухи в 

районі аеропорту “Бориспіль”. 

У Харкові повідомляють, що вибухи чутно в ра-

йоні Салтівка, біля метро “Студентська”. Також 

чути звуки літаків та систематичні постріли. 

За даними ЗМІ, вибухи пролунали в Одесі, Ми-

колаєві, Маріуполі. Повідомляють про вибухи у 

Бердянську, а також про мінімум чотири вибухи 

в Краматорську. 

5:43 

Постійний представник України в ООН Сергій 

Кислиця у виступі на засіданні Ради безпеки 

ООН майже одразу після початку нового насту-

пу Росії порушив питання про те, наскільки ле-

гально РФ стала членом Радбезу ООН замість 

СРСР. 

Кислиця нагадав, що Україна довго намагалася 

отримати від Секретаріату документи щодо то-

го, як Росія увійшла до Ради безпеки ООН, та 

закликав генерального секретаря зараз пошири-

ти їх. 

“У статті 4 пункту 2 Статуту сказано: 

“Прийняття будь-якої такої держави до членства 

в Організації Об’єднаних Націй здійснюється 

рішенням Генеральної Асамблеї за рекомендаці-

єю Ради Безпеки”. Будь ласка, доручіть Секрета-

ріату розповсюдити серед членів Ради Безпеки 

та членів Генеральної Асамблеї рішення РБ від 

грудня 1991 року, яке рекомендує, щоб Російсь-

ка Федерація могла бути членом цієї Організа-

ції;  а також рішення ГА ООН від 1991 року, де 

ГА вітає Російську Федерацію у цій Організації. 

Було б дивом, якби Секретаріат зміг продемонс-

трувати ці рішення. У Статуті ООН немає нічого 

про безперервність як підступний спосіб потрап-

ляння у члени Організації”, – зауважив постпред 

України. 

Кислиця наголосив, що Росія почала масштаб-

ний напад на Україну та нагадав, що статут 

ООН вимагає від членів організа-

ції миролюбності та готовності виконувати зо-

бов’язання, закріплені у Статуті ООН. 

“Коли я прийшов сюди з годину тому, я хотів 

попросити представника РФ підтвердити під за-

пис, що російські війська не почнуть стріляти по 

українцях сьогодні і не перейдуть у наступ. Це 

вже не має сенсу. Тому що 48 хвилин тому ваш 

президент оголосив Україні війну… 

Тож зараз я хотів би, посол Росії, попросити вас 

сказати під протокол, чи ваші війська прямо за-

раз не обстрілюють і не бомблять українські мі-

ста. Чи ваші війська не рухаються по території 

України. У вас є смартфон, ви можете подзвони-

ти [главі МЗС РФ Сергію] Лаврову прямо за-

раз“, – заявив Кислиця. 

На що Небензя відповів, що “не збирається бу-

дити Лаврова“. 

Сергій Кислиця також закликав негайно склика-

ти позачергове засідання Радбезу для припинен-

ня війни. “Закликаю всіх вас зробити все можли-

ве, щоб зупинити війну. Військові злочинці не 

потрапляють в чистилище, посол, вони опиня-

ються прямо в пеклі!” – наголосив Кислиця. 

Представниця США при ООН Лінда Томас Грі-

нфілд від імені Сполучених Штатів закликала 

Росію повернути свої війська від України назад 

до місць постійної дислокації. 

“Сьогодні вночі ми побачили, що Росія закрила 

повітряний простір, перекинула військові сили в 

ХРОНІКА ОБОРОНИ УКРАЇНИ. ОНОВЛЮЄТЬСЯ 
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Донбас та пересунула сили в бойові позиції. Це 

небезпечний момент, і ми зібралися тут по одній 

і лише одній причині – вимагати від Росії зупи-

нитися, повернутися у свої кордони, відправити 

війська, танки, літаки назад у казарми й ангари, 

а також відправити дипломатів за стіл перегово-

рів”, – наголосила Грінфілд. 

“Відійдіть від краю прірви, поки не надто піз-

но”, – заявила постійна представниця США при 

ООН. 

“Давайте прямо скажемо, не всі сторони тут 

винні. Немає середньої позиції. Заклик до обох 

сторін до деескалації дозволяє Росії діяти да-

лі. Росія – це агресор, і її напад на Україну є тим 

самим, що і напад на ООН”, – дипломатка. 

5:45 

Радник очільника МВС України Антон Гераще-

нко: 

“Вторгнення почалося. Щойно були удари ракет 

по центрах військового управління, аеродромах, 

військових складах у Києві, Харкові, Дніпрі. 

Тривають артилерійські обстріли кордону. 

З сьогодення у світі Нова геополітична реаль-

ність” (повідомлення на особистій ФБ-сторінці). 

6:00 

У Києві чутно новий сильний вибух із Правого 

берега. 

Близько 6-ї ранку 

Журналіст Андрій Цаплієнко з посиланням на 

джерела в ДПСУ інформує у своєму телеграм-

каналі, що ракетні удари почались по Києву, Ха-

ркову та інших містах України. 

“Крилатими ракетами обстрілюють стратегічні 

об’єкти Києва. 

Одеса – висадка десанту в районі Фонтанки. (Це 

повідомлення було спростоване ЗСУ – “Н”). 

Війська РФ перейшли кордон в районі Харко-

ва… 

Обстріл пунктів пропуску з Криму мінометами“, 

– написав журналіст. 

Дані від Цаплієнка щодо подій на кордонах і не 

тільки: 

04.35 напад на п/н впс «В.Писарівка» зі стор. РФ 

05:00 з ППр «Чертково» (РФ) обстріл ППр 

«Мілове» 

05:05 впс «Н.Слобода» обстріл ГРАДами з боку 

РФ 

05:05 напад на п/н в ППр «Гоптівка» 

05:15 обстріл аеродрому «Краматорськ» 

05:20 впс «Веселе», «Вовчанськ», «Дергачі» – 

артилер. обстріл зі стор. РФ 

05:13 обстріл мППр «Грабовське» впс 

«Краснопілля» 

05:23 ППр «Бачівськ» заходить бронетехніка 

05:25 м. Дніпро – 2 вибухи на злітній смузі 

05:30 впс «Тополі» обстріл з ГРАДів з боку РФ 

05:30 впс «Золочів» міномет. обстріл з боку РФ 

05:50 впс «Вовчанськ» обстріл з ГРАДів з боку 

РФ 

5:55 

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба: 

“Путін розпочав повномасштабну війну проти 

України. Тривають удари по мирних українсь-

ких містах. Це загарбницька війна. Україна буде 

захищатися та переможе. Світ може і має зупи-

нити Путіна. Час діяти — просто зараз” (допис у 

твіттері глави МЗС). 

6:11 

Президент Зеленський скликає Раду національ-

ної безпеки і оборони. РНБО введе воєнний 

стан. 

Про це сказав секретар Радбезу Олексій Данілов 

у коментарі “Українській правді”. 

6:11 

Небо над Україною закрили – інформація “УП”. 

6:15 

У Львові тихо – інформація від львівської жур-

налістки “Новинарні“. 

6:25 

Мер Борисполя Володимир Борисенко висловив 

переконання, що звуки вибухів – це працювала 

наша протиповітряна оборона (включення в ефі-
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рі “1+1”). 

“Це можна віднести до ряду провокацій. Спра-

цьовує наша армія по невідомому літальному 

апарату. Скоріше всього, це безпілотники”, – 

припустив він. 

“Це наша армія. Все під контролем”, – мер про 

обстріли біля Борисполя (ТСН). 

Летовище не працює. 

6:28 

Танки зайшли з Криму – Цаплієнко. 

6:29, 6:36 

Київ – чути нові вибухи. 

6:34 

Цаплієнко поширює відео з району Харкова 

(імовірно – обстріл ракетними системами залпо-

вого вогню): 

6:38 

Вклю-

чення 

корес-

пондента “1+1” в ефір з Одеси: ситуація в місті 

більш-менш спокійна. 

Тим часом допис у тг-каналі Андрія Цаплієнка: 

“Актуально станом на 6:05 

В м.Одеса відбулась серія вибухів на державних 

об’єктах (4) з ціллю деморалізації ЗС України, 

правоохоронних органів та населення України. 

ВАЖЛИВО: Всі частини ЗС України підняті по 

тривозі та виступають на оборону об’єктів регіо-

ну. В місті працюють посилені підрозділи полі-

ції. Прохання до всіх, не сіяти паніку читаючи 

новини, особливо з російських медіа. Армія за-

хистить народ Україні!” 

6:40 

Президент США Джо Байден заявив, що зустрі-

неться зі послами G7, а потім “поговорить з аме-

риканським народом”, щоб оголосити про пода-

льші наслідки, які накладуть на Росію через на-

пад на Україну (заява на сайті Білого дому). 

“МОЛИТВИ ВСЬОГО СВІТУ ЦІЄЇ НОЧІ З НА-

РОДОМ УКРАЇНИ, ЯКИЙ СТРАЖДАЄ ВІД 

НЕСПРОВОКОВАНОГО ТА НЕВИПРАВДА-

НОГО НАПАДУ РОСІЙСЬКИХ ЗБРОЙНИХ 

СИЛ. 

Президент Путін обрав навмисну війну, яка при-

несе катастрофічні людські жертви та страждан-

ня. Тільки Росія несе відповідальність за смерть 

і руйнування, які принесе цей напад, і Сполучені 

Штати, їхні союзники та партнери відреагують 

єдиним і рішучим чином. Світ притягне Росію 

до відповіді”, – сказав президент США. 

Він пообіцяв координувати свої дії з союзника-

ми по НАТО, “щоб забезпечити рішучу, спільну 

відповідь, яка дотримає будь-якої агресії проти 

Альянсу.” 

6:46 

УКРАЇНА ВВЕЛА ВОЄН-

НИЙ СТАН – відео із заявою 

президента Володимира Зе-

ленського. 

“Шановні громадяни Украї-

ни! 

Сьогодні вранці президент 

Путін оголосив проведення 

спеціальної військової опера-

ції на Донбасі. 

Росія здійснила удари по нашій військовій ін-

фраструктурі та по наших прикордонниках, при-

кордонних загонах. У багатьох містах України 

було чутно вибухи. 

МИ ВВОДИМО ВОЄННИЙ СТАН НА ВСІЙ 

ТЕРИТОРІЇ НАШОЇ ДЕРЖАВИ. 

Хвилину тому я провів телефонну розмову з 

президентом [США Джо] Байденом. Сполучені 

Штати Америки вже почали гуртувати міжнаро-

дну підтримку”, – сказав Зеленський. 

“Сьогодні від вас, від кожного з вас потрібен 

спокій. За можливості, залишайтесь, будь ласка, 

вдома. 

Ми працюємо. Армія працює. Працює весь сек-

тор безпеки й оборони України. 

На зв’язку з вами буду постійно я, РНБО, Кабі-

нет Міністрів України. Незабаром я знову вийду 

на зв’язок. 

Без паніки! Ми сильні, ми готові до всього. Ми 

всіх переможемо. Бо ми – це Україна. Слава 

Україні!” – заявив Зеленський у форматі корот-

кого звернення-селфі для соцмереж. 

7:03  
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Наталія Нагорна (“1+1”) з посиланням на Анто-

на Геращенка: по авіабазі ПС ЗСУ у Василько-

ві на Київщині було завдано щонайменше сім 

ударів. 

6:55 

У Києві на вулиці Васильківській, 3 (біля станції 

метро “Голосіївська”) вибухом пошкоджено жи-

тлові будівлі, бігборд і торгівельні майданчики – 

“УП” з посиланням на ДСНС. 

Вибух пошкодив бігборд. Внаслідок розльоту 

осколків оріентовно метрів 200-300 пошкоджено 

розташовані поряд житлові будівлі і торгівельні 

майданчики, балкони, вікна. 

Трапилася пожежа по вул. Васильківська, 1, на 

даху трьох поверхової будівлі. Горіло пластико-

ве вікно на площі 5 м. Ліквідовано вогнегасни-

ком. 

ДОПОВНЕНО. Руйнування зчинили крилата 

авіаційна ракета Х-31 ЗС Росії.  

Фото з соцмереж 

Пів на сьому 

Одеська активістка Яросла-

ва Вітко (“Одеса україномо-

вна”) спростовує висадку 

російського десанту на Фо-

нтанці, піблікуючи відео 

спокійного моря: 

 

 

Станом на 6:40 

Міський голова Киє-

ва Віталій Клич-

ко закликав киян не 

панікувати, залишати-

ся вдома і тримати 

напоготові “тривожну 

валізку”. 

“Україна атакована 

агресором. Гуркіт сна-

рядів чутно і в Киє-

ві. Найстрашніший 

ворог зараз – паніка. 

Не втрачаємо витримки”, – наголосив Кличко. 

“Всі, хто не задіяний в роботі критичної інфра-

структури та життєзабезпечення міс-

та, залишайтеся вдома. Тримайте напоготові 

«тривожну валізку». Документи, необхідний мі-

німум речей. Щоб оперативно, за потреби, діста-

тися до укриття чи сховища”, – порадив Кличко. 

“Міська влада в столиці. Ми продовжуємо за-

безпечувати функціонування міста. Тримаємося! 

Ми повинні вистояти!” – сказав міський голова. 

Сьома година 

Звернення міністра оборони Олексія Резніко-

ва (текст): 

“Дорогі Українці! 

Ворог почав інтенсивні обстріли наших підроз-

ділів на сході, а також центрів військового 

управління і аеродромів в інших регіонах. 

УКРАЇНСЬКА АРМІЯ ТРИМАЄ ОБОРОНУ І 

ДАЄ ВІДСІЧ РОСІЙСЬКИМ ВІЙСЬКАМ. 

Наші військові роблять усе, аби захистити вас і 

не дати агресору шансу на прорив. 

Сьогодні я вчергове звертаюся до вас: зберігайте 

спокій! За можливості залишайтеся вдома. Си-

туація контрольована, але нашій армії зараз як 

ніколи треба ваша підтримка. Ваш спокій і впев-

неність у Збройних силах України наразі най-

краща допомога! 

Ми оперативно інформуватимемо про ситуацію. 

Слава Україні!” 

Після сьомої го-

дини 

У соцмережах 

повідомляють 

про вибухи в 

Луцьку. 

7:15 

На офіційній сторінці Київської міської адмініс-

трації у фейсбуці з’явилося таке повідомлення: 

“УВАГА! Зафіксована повітряна загроза! У разі 

ввімкнення сирен просимо всіх терміново про-

слідувати в укриття цивільного захисту”. 

7:30 

Наталія Нагорна (“1+1”) із посиланням на штаб 

операції Об’єднаних сил: “Збито ворожий лі-

так”. 

Олександр Моторний уточнює: літак Су. 

Близько сьомої години 

Удару зазнав арсенал біля села Розсішки під 
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Уманню, Черкаська область, де розташована 222

-га центральна артилерійська база боєприпасів – 

“Новинарня” за даними від місцевих мешканців. 

Від складів артилерійських боєприпасів видно 

заграву. 

Після сьомої 

Сирени в Коломиї, удар по військовому аеродро-

му Івано-Франківська – повідомлення місцевих 

мешканців. 

7:15 

Державний кордон України піддався атаці росій-

ських військ з боку РФ та Білорусі, – офіцйне 

повідомлення ДПСУ. 

“Близько 5.00 державний кордон України на ді-

лянці з Російською Федерацією та Республікою 

Білорусь піддався атаці з боку російських військ, 

що підтримуються Білоруссю. 

Атаки на прикордонні підрозділи, прикордонні 

наряди та пункти пропуску відбуваються з за-

стосуванням артилерії, важкої техніки та стріле-

цької зброї. 

Це відбувається в межах Луганської, Сумської, 

Харківської, Чернігівської та Житомирської об-

ластей. Крім того, атака відбувається з ТОТ АР 

Крим. 

Також фіксується робота диверсійно-

розвідувальних груп противника. 

В залежності від ситуацій на ділянках кордо-

ну прикордонники разом зі Збройними Силами 

України та Національною гвардією України ве-

дуть вогонь по ворогу. 

Щодо поранень серед охоронців кордону інфор-

мація уточнюється”. 

7:25 

Офіційне повідомлення Генера-

льного штабу Збройних сил 

України (ФБ): 

“Сьогодні, 24 лютого, о 5.00 

збройні сили Російської Федера-

ції розпочали інтенсивні обстрі-

ли наших підрозділів на сході, а 

також нанесли ракетно-бомбові 

удари по аеродромах в Бориспо-

лі, Озерному, Кульбакіному, Чу-

гуєві, Краматорську, Чорнобаїв-

ці, а також по військових об’єктах Збройних Сил 

України. Водноча агресор розпочав артилерійсь-

кі обстріли території та населених пунктів Укра-

їни вздовж державного кордону. 

ПОВІТРЯНІ СИЛИ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

ВІДБИВАЮТЬ ПОВІТРЯНИЙ НАПАД ЗАГАР-

БНИКА. 

Сили оборони держави перебувають у повній 

бойовій готовності, зайняли та утримують обо-

ронні позиції. Ситуація контрольована”. 

“Інформація щодо десантування російських 

військ в Одесі не відповідає дійсності”, – заяви-

ли в ГШ. 

7:53 

Збито п’ять літаків і один вертоліт ЗС Росії. 

Як передає “Новинарня“, про це о 7:50 ранку 24 

лютого повідомила в прямому ефірі “1+1” жур-

налістка Наталя Нагорна з посиланням на офі-

ційне повідомлення з командування ОС. 

Ворог завдає ударів по аеродрому Івано-

Франківська та вертолітній частині на Львівщи-

ні. 

7:57 

На Луганщині ворогом захоплено селища Горо-

дище на Мілове, – ДСНС. 

8:00 

“Київський метрополітен пускає людей на вхід 

безплатно”, – “1+1”. 

Нагадаємо, що столичне метро – це головне бом-

босховище Києва. 

Восьма година 

Стало вдіомо, що аеродром Сміли на Черкащині 

бомбила російська авіація. Ура-

жено РЛС на Загреблі (джерело). 

8:15 

Віталій Кличко: Сьогодні школи 

і дитсадки в Києві не працюють. 

Натомість медустанови працю-

ватимуть. 

8:20 

Верховна Рада затвердила указ 

президента України Володимира 

Зеленського про введення воєн-

ного стану на всій території 

України.  
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8:20 

Сухопутні війська ЗСУ: “Оперативна інформа-

ція зі сходу України. В районі Щастя знищено 

два танки та декілька вантажівок РФ“. 

8:40 

Місто Кривий Ріг: три удари по складах 17-ї та-

нкової бригади, позиція бойового чергування, 

удар з БПЛА, розбомбили міст через річку Інгу-

лець, – Цаплієнко з посиланням на ГУ Нацполі-

ції. 

8:20 

Міністр закордрнних справ Дмитро Кулеба: 

“До українських громад в усьому світі: 

Путін напав, але ніхто не розбігається. Армія, 

дипломати, всі працюють. Україна б’ється. 

Україна захистить себе. Україна переможе. 

Розповсюджуйте правду про вторгнення Путіна 

в своїх країнах і закликайте уряди до негайних 

дій” (твіттер). 

8:45 

Президент України, Верховний Головнокоман-

дувач ЗСУ Володимир Зеленський віддав наказ 

наносити максимальних втрат загарбникам. Про 

це йдеться в дописі Головнокомандувача ЗСУ 

Валерія Залужного. 

“Сили оборони держави, користуючись правом 

на самооборону відповідно до ст.51 Статуту 

ООН, надають гідну відсіч спробам противника 

прорвати кордон. Ситуація контрольована. Ро-

сійські війська несуть втрати. 

В районі проведення ООС збито 5 літаків ВКС 

РФ та 2 вертольоти, підбито 2 танки, знищено 

кілька вантажівок ЗС РФ“, – офіційно заявив го-

ловком. 

9:05 

За даними Національної поліції України, станом 

на 8-му ранку в Україні є перші жерт-

ви масштабної російської агресії. Про це у фейс-

буці написав радник міністра внутрішніх 

справ Антон Геращенко з посиланням на опера-

тивну інформацію НПУ. 

“Броварський [район Київської області], війсь-

кове містечко №161 – під час авіаудару згоріла 

будівля та 4-х поверховий будинок частково по-

шкоджений 3 та 4 поверх, військові проводять 

евакуацію, працює ДСНС та швидка. За попере-

дньою інформаціє, є один загиблий, один пора-

нений та п’ять ще потерпілих, більш детально 

інформація буде додатково”. 

У Маріуполі Донецької області отримали пора-

нення дитина та ще троє цивільних. 

Щодо інших регіонів, за даними Геращенка, ін-

формація така:  

 Київська область (Васильківський, Борис-

пільський, Броварський, Поліський райони) 

інформація про вибухи. 

 Київська область село Ревне обстріл в/ч 

 Волинська область місто Луцьк інформація 

про вибухи. 

 Одеса біля аеропорту вибух локатора 

 Запоріжжя біля аеропорту вибух 

 Запоріжжя на околиці обстріл в/ч 

 Чернігівська область село Миколаївка Нов-

город-Сіверського району бачать, що з боку 

РФ їде техніка 

 Львівська область село Батятичі чутно вибу-

хи 

 Львівська область місто Броди три вибухи на 

двох в/ч 

 Львівська область село Новий Калинів об-

стріл бази паливно-мастильних матеріалів 

 Херсонська область міста Чонгар та Калан-

чак обстріли в/ч 

 Полтавська область місто Миргород вибух 

двох ракет 

 Херсонська область (Каланчак) обстріл при-

кордонників 

 Кіровоградська область місто Знам’янка об-

стріл в/ч 

 Чернігівська область аеропорт УДСНС влу-

чення в локатор (є потерпілі) 

 Херсонська область пост Азов Генічеська їде 

військова техніка РФ (кількість невідома). 

Їдуть в бік Мелітополя. 

 Хмельницька Старокостянтинів обстріл вій-

ськового аеропорту 

 Одеська область місто Подільськ залетіли 2 

літаки з Придністров’я, обстріл в/ч 

 Житомирська область с.м.т. Озерне обстріл 

ракетами. Знищено один літак. 
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 Вінницька область н.п Бохоники обстріл в/ч 

 Вінницька область місто Тульчин та місто 

Теплик в/ч вибухи. 

 І-Франківська область обстріл в/ч. 

 Харків обстріл в/ч (зенітна частина) 

Дев’ята година 

Зведена інформація по Луцьку (Волинь) на цей 

час (за даними з місцевих ЗМІ та від органів 

влади): 

У Луцьку вибухи пролунали близько сьомої ра-

нку. Станом на 6.57 було зафіксовано три вибу-

хи, о 7.18 їх уже було шість, повідомляє сайт 

“Волинь пост”. 

Головним об’єктом удару став Луцький військо-

вий аеродром, що на Вишкові, там видно дим та 

вогонь. Масштаби пошкоджень уточнюються. 

Відомо про поранення одного з працівників 

Державної служби з надзвичайних ситуацій. 

Телевежа в Луцьку лишилася неушкодженою. 

Садочки і школи закрито на невизначений тер-

мін. 

9:30 

Центр стратегічних комунікацій та інформацій-

ної безпеки (на ФБ): 

“Місто Щастя на Луганщині, яке було атаковано 

російським агресором, відвойоване Збройними 

силами України. При спробі нападу знищена 

техніка і вбито біля 50 ворогів. 

9:50 

Державна прикордонна служба України офіцій-

но повідомляє: загинули троє військових ДПСУ. 

“Ситуація щодо російського вторгнення. 

Прикордонні підрозділи діють відповідно до си-

туації, що розгортається на ділянках відповіда-

льності та у взаємодії з усіма силами оборони. 

В районі населених пунктів Копані та Іваново 

Херсонської області військовослужбовці ведуть 

бій з противником. 

В районі Скадовська прикордонну комендатуру 

швидкого реагування обстрілюють з вертольо-

тів. 

Наразі відомо про 3 загиблих прикордонників. Є 

поранені. Незважаючи на це, прикордонники 

ведуть бій з окупантом”, – ідеться 

в повідомленні ДПСУ. 

Дев’ята година 

ДСНС України: “Друзі, це відео ми вже публіку-

вали раніше, проте якщо ви ще не зібрали свою 

тривожну валізу, то радимо до перегляду. 

Нехай тривожною буде лише ваша валіза, а дум-

ки будуть ясні. Не боїмося і не панікуємо”. 

Десята година 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко, який 

бере участь в інтервенції військ РФ в Україну, 

зібрав нараду з військовими (БелТА). 

Десята година 

У Київській області один з об’єктів Державної 

прикордонної служби був обстріляний воро-

гом, ймовірно з ракетного озброєння. Про це 

вранці інформує пресслужба ДПСУ, публікуючи 

Фото: ДПСУ 

Десята годи-

на 

ДПСУ: на Лу-

ганщині на 

рубежі Крас-

на Талівка, 

Мілове, Горо-

дище зайшли колони російських танків. Ворог 

підступно виставив в перед колони автомобілі 

білого кольору з символікою ОБСЄ. Наразі на 

цьому рубужі йдуть бойові дії. 

Десята година 

Ветеран АТО у складі 72 омбр, а зараз військо-

вий журналіст “Армії інформ” Сергій Місюра 

написав у фейсбуці: 

“…Ворог вдарив по всіх ключових аеропортах і 

аеродромах балістичними ракетами. А тепер пи-

тання – чому ми не втратили жодного літака? 

Тому що наша розвідка і командування все зна-

ли! Літаки заздалегідь були підняті в повітря і 

на момент 5-ї години ранку і перших ракет – пе-

ребували в повітрі”. 

“Ми знали. Ми готувались. Ми стоїмо. А ворог 

несе втрати”, – написав він. 

10:15 

УПЛ призупинила чемпіонат України з футболу 

через воєнний стан. 

10:20 

Інформує пресслужба Генштабу ЗСУ: 
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“За оперативною інформацією Генерального 

штабу ЗС України, на об’їзній дорозі міста Хар-

ків спалено 4 танки російських окупантів”, –

 йдеться в офіційному повідомленні.  

9:52 

Нацбанк оприлюднив постанову у зв’язку із ого-

лошенням воєнного стану: “Банки забезпечують 

роботу відділень в безперебійному режимі, без-

готівкові розрахунки здійснюються без обме-

жень, а банкомати підкріплюються готівкою без 

обмежень”. 

За інформацією НБУ, 24 лютого 2022 року вво-

дяться такі тимчасові обмеження: 

призупинити роботу валютного ринку України, 

крім операцій продажу іноземної валюти клієн-

тами; 

зафіксувати офіційний курс на 24 лютого 2022 

року; 

обмежити зняття готівки з рахунку клієнта в об-

сязі 100 000 грн на день, крім підприємств та 

установ, що забезпечують виконання мобіліза-

ційних планів, уряду та окремих дозволів Націо-

нального банку без нарахування та зняття комі-

сій; 

заборонити видачу готівкових коштів із рахун-

ків клієнтів в іноземній валюті; 

увести мораторій на здійснення транскордонних 

валютних платежів; 

зупинити здійснення обслуговуючими банками 

видаткових операцій за рахунками резидентів 

держави, що здійснила збройну агресію проти 

України; 

банкам-емітентам електронних грошей призупи-

нити здійснення випуску електронних грошей. 

10:40 

Дві “нерозпізнані цілі” погрожують українським 

прикордонникам на острові  Зміїному в Чорно-

му морі. Військові зайняли оборону, повідомила 

пресслужба ДПСУ. 

“Окупанти з погрозами вимагають від військо-

вослужбовців Ізмаїльського прикордонного за-

гону здатися. Агресор використав міжнародний 

канал зв’язку з безпеки судноплавства”, – йдеть-

ся в повідомленні. 

ДПСУ опублікувала вказані переговори: 

11:30 

Україна розірвала дипломатичні відносини 

з Російською Федерацією. 

Про це у виступі об 11:30 заявив президент 

України Володимир Зеленський. 

Він повідомив, що Україна роздаватиме зброю 

охочим стати на захист України. 

“Хочу сказати, що ми знімемо санкції з усіх гро-

мадян України рішенням Ради національної без-

пеки і оборони, які готові зі зброєю в руках за-

хищати нашу державу у складі територіальної 

оборони”, – сповістив Зеленський. 

Президент каже, що в ході боїв на території 

України ворог поніс серйозні втрати і їх буде ще 

більше. 

Президент попросив підтримувати нашу армію. 

12:00 

У Києві чути ще 

один потужний 

вибух. 

12:05 

Оператив-

не повідомлення МВС України на 12 год. 00 хв.: 

Чернігівська область місто Ніжин: зранку під 

час бомбардування аеродрому ДСНС загинув 

полковник поліції Яцик О.А., інспектор ювена-

льної превенції. 

Рівненська область біля сіл Бутове Зарічнянсь-

кого району та Городище Дубровицького райо-

ну помічено передислокацію військової техніки 

на території Республіки Білорусь. 

Херсонська область село Новоолександрівка Ка-

ланчацького району – зі сторони АР Крим руха-

ється колона з 20 одиниць військової техніки. 
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Інформація про пожежу на території військової 

частини НГУ у м. Одеса не підтвердилася, поже-

жа виникла на території ТОВ «Будпостач» в 

складській будівлі на площі близько 1 тис. м кв. 

Залучено 25 осіб та 6 од. техніки ДСНС. КГП 

заст. нач. ГУ Крицький О.І. 

У зоні відчуження та безумовного 

(обов’язкового) відселення, зруйновано міст че-

рез річку Черевач. 

У зв’язку з агресією Російської Федерації на те-

риторії України поліція посилила заходи із за-

безпечення правопорядку на вулицях сіл і міст 

держави. Поліцейські наряди забезпечують без-

пеку громадян та публічний порядок. 

Разом з тим правоохоронці звертають увагу лю-

дей на необхідність приділяти підвищену увагу 

підозрілим особам та предметам. Про всі підоз-

рілі речі, а також підозрілих осіб з червоними 

елементами на одязі слід повідомляти на спецлі-

нію поліції 102. 

24 лютого на номер «101» надійшло повідом-

лення про пожежу у житловому 5-поверховому 

будинку за адресою: м. Чугуїв, мікрорайон Авіа-

тор, буд. №157. Вона виникла внаслідок воро-

жого обстрілу. 

До місця події виїхало 3 оперативних відділення 

Служби порятунку на автоцистернах, 1 автомо-

біль першої допомоги та автодрабина. На мо-

мент прибуття рятувальників горіли балкони 

квартир на другому та третьому поверхах, а та-

кож квартира на четвертому. Загальна площа 

пожежі склала біля 100 кв.м. 

Від вибуху загинув неповнолітній хлопчик. Є 

поранені. Рятувальники евакуювали з палаючого 

будинку 15 його мешканців. 

Завершено локалізація вогню. 

На території України всі служби МВС України в 

режимі воєнного стану забезпечують правопоря-

док, надають допомогу потерпілим, ліквідову-

ють руйнування та пожежі. 

12:20 

Дванадцята година 

Повідомляють про ракетні прильоти по Брова-

рах під Києвом. 

ДОПОВНЕНО. Росія двома ракетами знову на-

несла удар по місту Бровари під Києвом, –

 Центр стратегічних комунікацій та інформацій-

ної безпеки. 

Зафіксовані два удари ракетами, попередньо – 

“Калібр”. 

“Суспільне” з посиланням на мера Броварів Іго-

ря Сапожка: у місті 6 людей загинуло, 12 пора-

нені. 

“Розпочалося все з 5-ї ранку, були обстріляні дві 

військові частини, які знаходяться в Броварах. 

Зараз за моєю інформацією, 6 загинули, 12 пора-

нені, знаходяться в лікарнях”, – міський голова. 

 

Дванадцята година 

Молдова закрила повітряний простір у зв’язку з 

нападом Російської Федерації на Україну. Про 

це заявив міністр інфраструктури Андрей Спи-

ну, інформує Newsmaker. 

Дванадцята година 

Збройні сили України зупинили наступ против-

ника в Чернігівській області. Про це опівдні по-

відомив головнокомандувач ЗСУ генерал-

лейтенант Валерій Залужний.  

“Сили оборони України стримують наступ ро-

сійського агресора. У Чернігівській області про-

тивник був зупинений”, – йдеться в повідомлен-

ні ГК. 

Зі слів головкома, важкі бої ведуться на Харків-

ському напрямку та в районі проведення опера-

ції Об’єднаних сил. 

На об’їзній дорозі міста Харків спалено 4 танки 

окупантів, підтвердив Залужний. 

“Силами наших військ повернено під повний 

контроль міста Маріуполь та Щастя. 

Знищено не менше 6 літаків, 2 вертольотів та 

десятки одиниць броньованої техніки ворога. В 

районі Щастя знищено близько 50 російських 

окупантів”, – наголосив генерал. 

Він додав, що на Херсонському напрямку ситуа-

ція складна, але сили оборони України дають 

відсіч агресору. 

12:01 

Глава МЗС Німеччини Анналена Бербок: 

“Сьогодні ми прокидаємося в іншій Європі, в 

іншому світі. Військовим нападом на Україну 
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російський уряд порушує найфундаментальніші 

правила міжнародного порядку прямо на очах 

світу. 

Українці не зробили нічого, нічого, що виправ-

довує це кровопролиття. Ця війна покликана 

знищити одне: надію народу України. Президен-

те Путін, ви ніколи не зможете знищити їхнє 

прагнення до демократії та миру 

Сьогодні ми будемо координувати свої дії в рам-

ках ЄС, НАТО і G7. Ми внесемо повний пакет 

наймасовіших санкцій проти Росії. Якщо ми не 

будемо діяти рішуче зараз, ми заплатимо набага-

то вищу ціну в майбутньому”(твіттер)  

12:15 

Об’єднані сили збили 

ще один літак ВКС РФ 

на Луганщині. Про це в 

12:15 повідомила пресс-

лужба операції Об’єднаних сил. 

“Це вже сьомий літак окупантів, збитий за сьо-

годні українськими підрозділами протиповітря-

ної оборони. Загарбники продовжують нести 

втрати”, – повідомили в штабі. 

12:40 

З’явилося відео з ударами ве-

ликої групи російських верто-

льотів Ка та інших по аеродро-

му Гостомель під Києвом. 

У соцмережах пишуть, що три 

вертольоти РФ збили. 

Дванадцята година 

Як стало відомо, внаслідок во-

рожого удару по військовій ча-

стині в селі Липецьке Поділь-

ського району Одеської облас-

ті загинуло 18 людей. Про це об 11-

:22 інформує пресслужба Одеської обласної дер-

жавної адміністрації. 

“Станом на 11:00 силами співробітників ДСНС з

-під завалів врятовано шістьох осіб, яких госпі-

талізовано до Подільської міської лікарні. Один 

із врятованих, на жаль помер в лікарні. Загинуло 

18 осіб (вісім чоловіків, десять жінок). Зараз 

триває розбір завалів”, – йдеться в повідомленні. 

13:00 

“Холодноярці” Збройних сили України взяли в 

полон двох російських військовослужбовців. 

Про це о 13:00 повідомив у ФБ головнокоманду-

вач ЗСУ Валерій Залужний. 

“Військовослужбовці 93 омбр взяли в полон 

двох російських окупантів з в/ч 91701 ямпольс-

кого мотострілкового полку”, – написав голов-

ком. 

Він також опублікував фото військових: 

13-та година 

“В Київській облас-

ті російські війська 

пішли на прорив 

державного кордо-

ну. 

Військова техніка 

ворога зайшла через пункт пропуску «Вільча». 

Прикордонниками разом з українськими війсь-

ковими прийнято бій. 

Крім того, по місцю дислокації відділу прикор-

донної служби «Млачівка» Житомирського за-

гону здійснено обстріли з “градів”. 

Зазначимо, прикордонні підрозділи в залежності 

від ситуації передислоковуються на запасні по-

зиції та діють у взаємодії з Збройними силами 

України та Нацгвардією”, – зазначили в ДПСУ. 

13-та година 

Російські окупанти захопили головну споруду 

Північно-Кримського каналу в місті Таврійськ 

Херсонської області. Цю інформацію від очеви-

дців підтвердив міський голова Таврійська Ми-

кола Різак. 

Із Нової Каховки повідомляють, що росіяни за-

хопили Каховську ГЕС. Це підтверджує також 

голова фонду “Повернись живим” Тарас Чмут. 

13-та година 

В соцмережах очевидці повідомляють про бої в 

Гостомелі. 

13:35 

На Луганщині йдуть бої. Біля Щастя ворог про-

довжує нести втрати, – ДПСУ. 

Прикордонники спільно зі ЗСУ та НГУ трима-

ють оборону та відбивають атаки. Ворог не 

пройде. 

13-та година 
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Кореспондент “1+1” показує потужний обстріл 

із “градів” житлових будинків мікрорайону 

“Восточний” у Маріуполі, зруйновані будівлі, 

сильно пошкоджені автомобілі. 

Відомо про двох поранених. 

13-та година 

Відеозвернення міністра оборони Олексія Резні-

кова: 

“Усі, хто готовий тримати зброю, вступайте до 

лав Сил тероборони. 

Ми спростили усі процедури. Беріть тільки пас-

порт. ТІЛЬКИ ПАСПОРТ. Даємо зброю всім па-

тріотам, які без вагань готові застосувати її про-

ти ворога! 

Зберігаємо спокій! Тримаємо стрій! Віримо у 

ЗСУ!” 

Також міністр ще 

раз перелічив втрати 

ворога і наголосив 

на героїчній бороть-

бі українського вій-

ська. 

13:00 

Повідомлення Державної служби спеціального 

зв’язку та захисту інформації України: 

“Станом на 13:00 24 лютого збройними силами 

держави-агресора РФ завдано більше 30 ударів 

крилатими ракетами “Калібр”, РСЗО, авіацією 

та артилерією по об’єктам цивільної та військо-

вої інфраструктури України. 

Противник продовжує наступ за підтримки ар-

мійської авіації з перетином Українського кор-

дону на напрямках Армянськ – Херсон, Чаплин-

ка – Каховка. 

Відмічається робота диверсійно-розвідувальних 

груп у Бесарабському операційному районі та у 

Чорноморській операційній зоні. 

Угруповання Об’єднаних сил перейшло до ве-

дення оборонної операції. 

Визначені оперативні угруповання військ здійс-

нили перегрупування та переміщення в райони 

виконання завдань для ефективної відсічі росій-

ської агресії. 

Оперативно-тактичні угруповання ведуть обо-

ронні бої на всіх напрямках висування против-

ника. 

Зберігайте спокій! Слідкуйте за інформацією на 

офіційних ресурсах!” 

Після 14-ї 

У Київській області між селами Жуківці та Три-

пілля Обухівського району впав військовий лі-

так ЗСУ. 

Про це повідомляє Державна служба з надзви-

чайних ситуацій у своєму телеграм-каналі. 

Зазначається, що на борту літака перебувало 14 

людей. Після падіння літак загорівся. Кількість 

загиблих уточнюється. 

Від ДСНС до робіт з ліквідації наслідків пожежі 

залучено 37 осіб та 8 одиниць техніки. 

Після 14-ї 

Бригади та батальйони Сил Територіальної обо-

рони розгортаються до штатів воєнного часу. 

Про це у четвер, 24 лютого, повідомив команду-

вач ТрО бригадний генерал Юрій Галушкін. 

“Шановні українці! Бригади та батальйони Сил 

ТрО розгортаються до штатів воєнного часу! 

Чекаю всіх в строю! Смерть окупантам! Коман-

дувач СТрО бригадний генерал Юрій Галуш-

кін”, – лаконічно написав військовий. 

Міністр оборони Олексій Резніков наголосив, 

що Україна переходить у режим тотальної обо-

рони. 

“Усі, хто готовий і вміє тримати зброю, може 

просто зараз стати до лав Сил територіальної 

оборони Збройних Сил України у вашому регіо-

ні. Щоб отримати зброю, потрібно звернутися 

безпосередньо до бригад та батальйонів Сил 

ТрО у вашому регіоні. З собою потрібно мати 

тільки паспорт”, – написав Резніков. 

“Всім на захист України! Прибути до бригад і 

батальйонів ТрО”, – йдеться в повідомленні на 

сторінці у ФБ. 

15-та година 

Пресслужба міноборони Румунії Ще вран-

ці повідомила: 

“У четвер, 24 лютого, два літаки F-16 Fighting 

Falcon ВПС Румунії здійснили перехоплення на 

кордоні з Румунією військового літака Су-

27… (через можливе порушення порядку вико-

ристання повітряного простору Румунії – “Н”). 
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Військові літаки виявили літак Су-27, що нале-

жить ВПС України, котрий був супроводжений 

до 95-ї авіабази в місті Бакеу  з примусовою йо-

го посадкою, яка завершилася о 07.05. 

Після приземлення український військовий льо-

тчик добровільно віддав себе в розпоряджен-

ня  румунській владі, яка вживає всіх необхід-

них в цих ситуаціях правових заходів”. 

Ця історія лягає у сценарій порятунку літаків 

ПС ЗСУ в повітрі, коли наше командування вже 

знало про час планованого ракетного удару по 

аеродромах. 

15-та година 

Україна запросила термінову медичну допомогу 

у Євросоюзу. 

15-та година 

Президент РФ Володимир Путін прагне домог-

тися нейтрального статусу України. З цією ме-

тою він готовий іти на переговори. 

Про це повідомив його прессекретар Дмитро Пє-

сков у коментарі журналістам. 

Він нагадав про висунуті Росією гарантії безпе-

ки: “Насамперед президент Путін завжди напо-

лягав на переговорах та дипломатії. І фактично 

він ініціював питання щодо гарантій безпеки для 

Російської Федерації. 

Україна – це лише частина проблеми, це частина 

серйознішої проблеми гарантій безпеки для Ро-

сії і, звичайно, президент Путін готовий вести 

переговори”, – наголосив Пєсков. 

“Президент сформулював своє бачення того, що 

ми чекали б від України для того, щоб концепту-

альні “червоно-лінійні” проблеми були виріше-

ні. Це нейтральний статус, це відмова від розмі-

щення озброєнь”, – уточнив речник президента. 

Також у Кремлі нагадали, що “операція має свої 

цілі, вони повинні бути досягнуті”. 

Йдеться про “демілітаризацію та денацифікацію 

України”. 

Близько 15-ї 

Поблизу міста Вишгород Київської облас-

ті українські військові збили вертоліт російсь-

ких окупантів. 

Про це о 14:47 у четвер, 24 люто-

го, повідомила АрміяInform. 

Зазначається, що ворожого пілота взяли у полон. 

Відео події оприлюднила пресслужба Сухопут-

них військ Збройних сил України: 

15:20 

Користувачі соцмереж по-

відомляють, що на Оболоні 

в Києві чути сигнал повіт-

ряної тривоги. 

15:30 

Із включення запорізького 

кореспонедента “1+1” ста-

ло відомо, що дві години 

тому агресор завдав удару 

по військовому аеродрому 

в Мелітополі, де базується 

бригада транспортної авіа-

ції. 

Близько 15:30 

У Чорноморській операційній зоні Збройні сили 

України використовують безпілотні літальні 

апарати “Байрактар”. 

Про це о 15:25 24 лютого, повідомила пресслуба 

Генштабу ЗСУ. 

“У Чорноморській операційній зоні Збройні Си-

ли України використовують безпілотні літальні 

апарати “Байрактар”, – йдеться в повідомленні. 

На напрямку Рудня (Білорусь) – Виступовичі 

(Україна) противник намагався перетнути дер-

жавний кордон силами двох танків, бронетранс-

портерів та автомобільної техніки. 

Внаслідок бою ворог зазнав втрат: знищено 5 

бронетранспортерів та автомобіль. Зупинено на-

ступ танків противника в районі Путивль. 

Контекст 

Західні ЗМІ з посиланням на дані розвідки 

США повідомляли про можливий початок вели-

кого наступу Росії на територію України 16 лю-

того або в наступні дні. 

Навколо кордонів України – в РФ, Білорусі, а 

також в ОРДЛО і Криму – зібралося майже 150-

тисячне угруповання російських військ. 

У спеціальному виступі 19 лютого президент 

США Джо Байден заявив: “Я впевнений, що Пу-

тін ухвалив рішення про вторгнення”. 

Масовані обстріли з боку російсько-окупаційних 



Срібна Земля                                                                                        24 
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××× 

військ  по всій лінії розмежування на Донба-

сі почалися 17 лютого. За дві перші доби в штабі 

ООС нарахували 60 і 66 обстрілів, 19 лютого –

 136 (найбільша кількість обстрілів на фронті за 

один день від 2017 року), 20 лютого – 80, 21 лю-

того – 84, 22 лютого – 96, із них переважна біль-

шість – із важкої артилерії. 

Внаслідок мінометних обстрілів 19 лютого заги-

нули капітан Антон Сидоров біля Миронівсько-

го і солдат Денис Кононенко під Пісками, 21 

лютого – старший лейтенант Ігор Демидчук та 

штаб-сержант Олександр Стельмах у районі 

Зайцевого, 22 лютого поблизу смт Новотроїцьке 

– бойовий медик сержант Ігор Слівка. 

У ці дні кілька десятків військових та цивільних 

осіб отримали поранення, ще один цивільний 

загинув. 

За висновком українського командування, таки-

ми діями Росія провокує ЗСУ на удари у відпо-

відь та поширює дезінформацію про вогневу ак-

тивність української сторони. 

При цьому противник підступно веде артилерій-

ський вогонь з населених пунктів та розміщує 

свої артилерійські системи поблизу житлових 

будинків – “такими діями ворог намагається 

змусити підрозділи Збройних сил України відк-

ривати вогонь у відповідь, щоб у подальшому 

звинуватити українських захисників в обстрілах 

мирних мешканців”. 

У зв’язку з цим Об’єднані сили неодноразово 

заявляли, що не відкривають вогонь по об’єктах 

цивільної інфраструктури та дотримуються 

норм Міжнародного гуманітарного права. Голо-

внокомандувач ЗСУ Валерій Залужний підкрес-

лює, що Україна не планує наступальної опера-

ції на Донбасі. 

Західні розвідки також неодноразово попере-

джали, що РФ готує інсценовані провокації на 

Донбасі (операцію “під чужим прапором”), щоб 

мати привід почати великий наступ на терито-

рію України. Після 17 лютого такі інсценовані 

обстріли траплялися вже багато разів. 

Крім того, в ОРДЛО оголосили масо-

ву мобілізацію населення та почали евакуа-

цію цивільного населення до Росії. 

Увечері 21 лютого Володимир Путін заявив про 

“визнання незалежності” незаконних угруповань 

“ЛНР” і “ДНР” та підписав укази, де є пункти 

про “здійснення збройними силами Російської 

Федерації функцій з підтримки миру” на терито-

рії Донецької та Луганської областей. 

Одразу після заяви Путіна жителі окупованого 

Донецька повідомили про проходження надзви-

чайно великої колони танків і бронетехніки че-

рез Донецьк у північно-західному напрямку – в 

бік лінії зіткнення та підконтрольної території 

України. 

22 лютого Рада федерації РФ санкціонува-

ла застосування російських військ на території 

України. 

Путін заявив, що ОРДЛО ним було “визнано” в 

кордонах Донецької і Луганської областей, та 

оголосив свої вимоги щодо України: відмовити-

ся від вступу до НАТО, проголосити нейтралі-

тет і провести демілітаризацію. Також він вима-

гає визнання т.зв. референдуму в Криму та Сева-

стополі, який нібито відбувся у 2014 році, та від-

мовитися від територіальних претензій щодо 

Криму. 

Увечері 22 лютого президент Зеленський підпи-

сав указ про призов резервістів оперативного 

резерву до війська. 

Увечері 23 лютого Верховна Рада 33 голоса-

ми затвердила указ президента про запрова-

дження надзвичайного стану в Україні. 

23 лютого ватажки угруповань “ДНР” та “ЛНР” 

офіційно попросили президента РФ Путі-

на допомогти у “відбитті агресії ЗС України”. 

О 5-й годині, після оприлюднення заяви Путіна 

з оголошенням про “демілітаризацію і денацифі-

кацію” України, Росія почала ракетні удари та 

великий наступ на Україну. 

 

 

Джерело: novynarnia.com  
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 Президент України вніс до 

Верховної Ради законопроєкт 

про загальну мобілізацію. 

 Це такий механізм для макси-

мально швидкого та ефектив-

ного комплектування україн-

ської армії. 

 Під загальну мобілізацію мають підпасти 

далеко не всі військовозобов’язані громадя-

ни України. 

24 лютого 2022 року Російська Федерація напа-

ла на Україну. Ще з 5 години ранку по всій те-

риторії нашої держави ворог завдає ракетних та 

авіаційних ударів і намагається йти у наступ, 

однак Збройні сили України успішно тримають 

оборону та завдають агресорам чисельних втрат. 

Для максимального підвищення боєготовності 

нашої армії президент України Володимир Зе-

ленський подав на розгляд парламенту законоп-

роєкт про загальну мобілізацію. 

Вже зараз можна піти в тероборону й взяти в 

руки зброю, якщо ви готові й вмієте. 

Заборона розповідає про запровадження в Укра-

їні загальної мобілізації та пояснюємо, які кате-

горії громадян під неї підпадають. 

Загальна мобілізація в Україні 2022: рішення 

Верховної Ради 

Президент України Володимир Зеленський вніс 

до Верховної Ради України законопроєкт про 

загальну мобілізацію. На сайті українського пар-

ламенту він з’явився під номером 7113, але зго-

дом зник з переліку законопроєктів. 

Вже опівночі Володимир Зеленський заявив, що 

підписав указ про загальну мобілізацію. Сайт 

президента лежить, тож зі скріншота документа 

ясно наступне: 

 мобілізація проводиться по всій країні; 

 протягом 90 діб з дня набрання чинності; 

 призов військовозобов’язаних, резервістів та 

залучення транспортних засобів для потреб 

захисників України здійснюється згідно з 

мобілізаційним планом; 

 черговість та обсяги визнача-

тиме Генштаб; 

 за фінансування відповідає 

Мінфін; 

 за контррозвідку — СБУ; 

 місцева влада допомагатиме з 

необхідним. 

Що передбачає загальна мобілізація 

Загальна мобілізація — це оперативний меха-

нізм поповнення лав Збройних сил, який прово-

диться одночасно на всій території України. Він 

стосується всіх органів державної влади, інших 

державних органів, органів місцевого самовря-

дування, Збройних Сил України, інших військо-

вих формувань, органів і сил Цивільної оборони 

України, галузей національної економіки, дер-

жавних та приватних підприємств, установ і ор-

ганізацій. 

Під загальну мобілізацію підпадають усі грома-

дяни України (переважно чоловіки), які здатні 

виконувати свій військовий обов’язок. Утім, це 

не означає, що призиватимуть геть усіх без ви-

ключення. 

Згідно зі статтею 23 закону України «Про мобі-

лізаційну підготовку та мобілізацію» не підляга-

ють призову на військову службу такі категорії 

військовозобов’язаних громадян: 

 заброньовані на період мобілізації та на во-

єнний час за органами державної влади, ін-

шими державними органами, органами міс-

цевого самоврядування, а також за підприєм-

ствами, установами і організаціями; 

 визнані медкомісією тимчасово непридатни-

ми до військової служби за станом здоров’я 

на термін до шести місяців (з повторним 

проходженням комісії); 

 жінки та чоловіки, на утриманні яких пере-

бувають троє і більше дітей віком до 18 ро-

ків (такі жінки та чоловіки можуть бути при-

звані на військову службу у разі їх згоди й 

лише за місцем проживання); 

 жінки та чоловіки, які самостійно виховують 

В Україні вводять загальну мобілізацію. Що це 
означає та кого призвуть 
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дитину (дітей) віком до 18 років (такі особи 

можуть бути призвані на військову службу у 

разі їх згоди і тільки за місцем проживання); 

 жінки та чоловіки, на утриманні яких пере-

буває дитина з інвалідністю підгрупи А ві-

ком до 18 років; 

 жінки та чоловіки, на утриманні яких пере-

буває (: 

 дитина з інвалідністю, яка має будь-які види 

порушень функцій організму III-IV ступеня 

їх вираження; 

 дитина з інвалідністю, функціональні пору-

шення якої відповідають  категорії II-III сту-

пеня їх вираження; 

 дитина з інвалідністю, яка має функціональ-

ні порушення в організмі та обмеження жит-

тєдіяльності, що відповідають критеріям для 

встановлення I чи II групи інвалідності для 

повнолітньої особи; 

 жінки та чоловіки, на утриманні яких пере-

буває повнолітня дитина, яка є особою з ін-

валідністю I чи II групи, до досягнення нею 

23 років; 

 усиновителі, опікуни, піклувальники, прийо-

мні батьки, батьки-вихователі, на утриманні 

яких перебувають діти-сироти або діти, поз-

бавлені батьківського піклування, віком до 

18 років (такі особи можуть бути призвані на 

військову службу у разі їх згоди і тільки за 

місцем проживання); 

 зайняті постійним доглядом за особами, що 

його потребують, у разі відсутності інших 

осіб, які можуть здійснювати такий догляд; 

 народні депутати України, депутати Верхов-

ної Ради Автономної Республіки Крим; 

 працівники:органів військового управління 

(органів управління), військових частин 

(підрозділів), підприємств, установ та органі-

зацій: 

 Міністерства оборони України; 

 Збройних сил України; 

 Державної служби спеціального зв’язку та 

захисту інформації України; 

 Служби безпеки України; 

 Служби зовнішньої розвідки України; 

 Національної гвардії України; 

 Державної прикордонної служби України; 

 Національної поліції України; 

 податкової міліції; 

 Національного антикорупційного бюро 

України; 

 Державного бюро розслідувань; 

 Державної виконавчої служби України; 

 Управління державної охорони України; 

 інші військовозобов’язані або окремі катего-

рії громадян у передбачених законами випа-

дках. 

Загальна мобілізація відбувається у чотири ета-

пи, які впроваджуються відповідно до потреб та 

можливостей під час активних бойових дій: 

 перша черга оперативного резерву — колиш-

ні військовослужбовці до 40 років, які мають 

бойовий досвід та відслужили в армії за кон-

трактом або під час однієї з попередніх 

хвиль мобілізації (йдеться саме про ветера-

нів бойових дій з 2014 року, а не всіх, хто 

коли-небудь проходив строкову службу). 

 друга черга оперативного резерву — війсь-

ковослужбовці, що проходили строкову слу-

жбу до 2014 року або служили за контрак-

том; 

 мобілізаційний резерв — військовозобов’я-

зані громадяни, які закінчили військові кафе-

дри вишів як офіцери запасу і не призивали-

ся під час попередніх мобілізаційних хвиль; 

 громадський резерв — решта громадян, які 

не мають вікових та фізичних обмежень що-

до призову на військову службу та можуть 

бути залучені для комплектування ЗСУ та 

інших військових формувань винятково в 

особливий період (застосовується у випадку 

найгіршого сценарію повномасштабної вій-

ни). 

Паралельно Заборона уважно стежить за тим, як 

цивілізований світ реагує на варварське вторг-

нення путінської орди в Україну. 

 

 

Джерело:zaborona.com 
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Україна розірвала дипломатичні відносини 
з Росією, – Зеленський  
Президент Володимир Зеленсь-

кий повідомив, що Україна розір-

вала дипломатичні відносини із 

країною-агресором Росією. Він 

сказав, що ранок 24 лютого став 

історичним, проте для РФ та 

України ця історія є різною. 

З відповідними заявами український лідер ви-

ступив під час звернення до громадян, яке роз-

почалося близько 11:00. Його транслювали 

українські телеканали та пресслужба ОП. 

Зеленський зазначив, що зараз усі українські по-

літики стоять за одне, між ними немає протиріч. 

Крім того, за рішенням РНБО із підсанкційних 

осіб-українців, “якщо вони готові зі зброєю в 

руках” захищати країну у складі тероборо-

ни, буде знято санкції. 

Далі президент сказав, що історія 24 лютого аб-

солютно різна для нашої держави 

та для РФ. “І ми розірвали дипло-

матичні відносини з Росією. 

Україна захищається і не віддасть 

своєї свободи, що б там не дума-

ли в Москві”, – наголосив він. 

Як сказав Зеленський, для українців незалеж-

ність – це найвища цінність. Росія ж підло напа-

ла на мирну країну рано-вранці, як це раніше 

зробила фашистська Німеччина в роки Другої 

світової війни. 

“Від сьогодні наші держави по різні боки світо-

вої історії. Російська держава стоїть на шляху 

зла”, – заявив президент. Проте, додав він, росі-

яни можуть виступити проти політики Кремля 

вийти на акції протесту. 

Джерело: news.obozrevatel.com  

Угорщина обирає сторону зла. Знову, як у 
1939 році 
У четвер угорський міністр закордонних справ 

Петер Сійярто здійснив офіційний візит до РФ, 

розірвавши один з фронтів дипломатичної бло-

кади путінського режиму з боку Заходу. 

Від 24 лютого Москву не відвідував жодний очі-

льник МЗС із держав-членів ЄС. 

Був лише один специфічний візит високого рів-

ня – у квітні, після відкриття злочинів проти лю-

дяності та інших міжнародних злочинів, вчине-

них армією РФ на півночі Київщини, до Путіна 

поїхав канцлер Австрії Карл Негаммер, але його 

візит був узгоджений з Києвом та мав лише од-

ну (хоч і наївну) мету – спробувати переконати 

агресора “одуматися”, попередивши, що інакше 

на нього чекає міжнародне правосуддя. Тоді не 

було ні рукостискань, ні спільних заяв, двосто-

ронні питання не піднімалися, а на зустріч, як 

стверджують у Відні, не брали навіть переклада-

чів (Путін, як відомо, говорить німецькою). 

Угорський візит – зовсім інший. 

Це – дружня зустріч угорського міністра з осо-

бою, у діях якої є ознаки воєнних злочинів. Осо-

би, щодо якої МКС дуже скоро може висунути 

звинувачення у причетності навіть до геноциду. 

Все це – для вирішення двосторонніх питань в 

обмін на толерування чи навіть допомогу росія-

нам просунути їхні наративи. 

Будемо говорити відверто: Сійярто цим візитом 

показав, що для Угорщини не існує західних 

цінностей, що вона чужа для європейської цінні-

сної цивілізації і що вона знову готова ставати 

на бік зла. 

Знову – бо вона вже робила хибний вибір, коли 

стала на сторону Гітлера. 

Тоді угорська влада у пошуках, як вона вважала, 

державної вигоди занурила Угорщину у ганьбу. 

Зараз уряд Орбана робить те саме і доводить, що 

абсолютно втратив стратегічне бачення, бо веде 

Угорщину до стратегічного програшу, доповне-

ного міжнародною ганьбою. 
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Про це трохи далі, а наразі – коротко про істо-

рію, бо вона важлива  для розуміння як масшта-

бності проблем, так і того, чому це відбувається.  

У 1914 році Угорщина волею долі опинилася на 

невдалій стороні історії. Тоді вона була части-

ною двоєдиного королівства Австро-Угорщини, 

яка почала війну проти Сербії у відповідь на 

вбивство спадкоємця австрійського трону Фран-

ца Фердинанда. Ці події згодом переросли у Пе-

ршу світову війну, що охопила всю Європу  та 

вийшла за її межі. 

Треба наголосити: Перша світова була страш-

ною через те, що у ній не було явно правих і яв-

но винуватих. Це була війна на виснаження, де 

сумнівними були дії усіх сторін. А Угорщина і 

поготів не належала до агресорів…  але саме для 

неї наслідки війни виявилися катастрофічними. 

У боях, за угорськими підрахунками, загинуло 

понад 500 тисяч угорських військових – дуже 

багато для невеликої нації. 

А головне – те, що коаліція “центральних дер-

жав”, до якої належала Угорщина, зазнала тота-

льної військової поразки, через що була змуше-

на підписати принизливий Тріанонський дого-

вір, за яким втратила 2/3 своїх територій. Тут 

треба наголосити, що не всі ці землі були етніч-

но та історично угорськими – частину з них ра-

ніше просто окупувала Австро-Угорщина. Але 

все ж, частина угорців справді опинилися відрі-

заними від батьківщини. 

Утім наша стаття про інше. 

“Травма Тріанону” та бажання переглянути його 

стали визначальними у політиці Угорщині. 

А для цього були готові піти на союз з абсолют-

ним злом. І це не перебільшення. 

У 1939 році угорці обрали сторону зла та стали 

учасниками гітлерівської коаліції. Цього разу 

вони зробили це свідомо та самостійно – тут 

прикрити їхнє рішення Австрією вже не вихо-

дить. 

Ба більше, попри те, що Друга світова офіційно 

веде відлік від 1 вересня 1939 року, її угорський 

фронт розпочався ще у березні-1939, коли війсь-

ка Угорщини окупували новостворену Карпат-

ську Україну. А коли заручилися підтримкою 

німців – спробували відібрати й інші 

“дотріанонівські” землі: окупували румунську 

Трансильванію, частину  Сербії, Чехословаччи-

ни. 

І звісно ж, дії угорців не обмежилися агресією 

проти сусідів. 

Угорські війська брали активну участь у воєн-

них злочинах нацистів – як спільно з німцями, 

так і самостійно. Вони є співучасниками Голо-

косту. Саме угорські вояки збирали та знищува-

ли євреїв у Будапешті та в окупованих містах. 

Зрештою, достатньо згадати і Корюківську тра-

гедію – безпрецедентну за масштабами каральну 

операцію угорських військових, коли ті 1-2 бе-

резня 1943 року вбили 6700 мирних мешканців 

села Корюківка Чернігівської області… 

Утім, завершилося все так, як і після Першої сві-

тової – втратами та ганьбою. 

Угорщина втратила усі наново окуповані тери-

торії. Зазнала повної військової пораз-

ки. Понесла величезні військові втрати, порів-

нювані із втратами у Першій світовій. 

Але треба визнати, що рівень ганьби Угорщини 

не був достатнім. 

Ідея провести ширшу версію Нюрнберзького 

трибуналу для пособників Гітлерівської Німеч-

чини так і не була втілена. Керівник прогітлерів-

ської Угорщини (відповідальний за численні 

злочини проти людяності) Міклош Горті висту-

пив у Нюрнберзі лише як свідок, обійшовся без 

звинувачень, і зрештою був звільнений. 

Радянський союз, який окупував Угорщину, та-

кож не був зацікавлений у просуванні історич-

ної пам’яті про злочини угорців (бо це ж соціа-

лістична держава, як можна!) 

Як наслідок, в Угорщині в широких верствах 

суспільства відсутній наратив покаяння за зло-

чини, які вони зробили. Більшість угорців про 

це не замислюються. Про це знають і це розумі-

ють представники угорської інтелектуальної елі-

ти, але широке суспільство і далі живе у паради-

гмі того, що Угорщина – це жертва. А уряд Ор-

бана побудував на цьому усю свою політичну 

лінію аж настільки, що схоже, сам став у неї ві-

рити. 
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Інакше складно пояснити пастку, у яку він себе 

завів. 

Зараз – 2022 рік. 

Вже 8 років триває нова війна в Європі, 5 міся-

ців триває її найкривавіший етап, тепер вже ні-

хто не має сумніву, що за наслідками для світо-

вого порядку розпочата Росією війна стане порі-

внюваною із Першою та Другою світовими вій-

нами. 

Вона дуже схожа на Другу світову  тим, що є 

“чорно-білою”. Тут є абсолютне зло, безумов-

ний агресор – це Росія. Те, що робить Росія, не 

має виправдань і обґрунтувань. Це розуміють 

усі світові гравці. Навіть держави, що мають за-

лежність від Росії – як-то  Казахстан чи Вірменія 

– усіма силами уникають навіть натяку на підт-

римку Путіна або й прямо засуджують його дії. 

Та що там Вірменія – навіть Куба з Венесуелою 

та Нікарагуа не стали на сторону держави-

терориста. 

Про підтримку РФ наразі заявили лише ті, кому 

нема чого втрачати – КНДР, Сирія та самопро-

голошений “президент” Білорусі. 

Але Угорщина вирішила, що настав час повто-

рити помилки ХХ-го сторіччя. Тепер вона знову 

обирає сторону зла. І знову, як у 1939-му, ро-

бить це свідомо. Вражаюча стабільність вибору! 

При цьому схоже, що офіційний Будапешт не 

усвідомлює: вони зараз поставили не просто 

на  Гітлера, а на Гітлера 1944 року, який вже 

програє; проти якого об’єднався буквально весь 

світ; поразка якого лишається лише питанням 

часу. Поставили на учорашню “супердержаву”, 

яка дедалі більше провалюватиметься під санк-

ціями. Яка поступово втрачає доступ на енерге-

тичний ринок ЄС. 

Але попри усі логічні аргументи, Орбан склав у 

енергетичний кошик Путіна усі яйця. 

Угорщина на 85% залежна від Росії у постачанні 

газу, на 65% у постачанні нафти, на 100% у пос-

тачанні ядерного палива і не робить ані кроку 

для диверсифікації. Тож якщо одного дня – зва-

жаючи на непередбачуваність Кремлівського 

господаря – Росія відріже Євросоюз від поста-

чань, Орбан просто не матиме альтернатив. 

І відповідальним за це буде саме він. А також 

угорські громадяни, яких роками успішно дурив 

їхній авторитарний та антиєвропейський уряд, 

якому знову вдалося поглибити дно. 

Джерело:eurointegration 

Є три ключові питання: Росія та Україна від-
новили переговори про припинення війни. 
Перші подробиці 
У вівторок, 15 березня, Україна 

та Росія продовжили перегово-

ри у рамках четвертого раунду 

про припинення війни. Діалог 

відбувається у форматі відеокон-

ференції. 

Наразі відомо, що сторони відновили консульта-

ції на основному переговорному майданчи-

ку. Про це на Twitter написав радник голови 

Офісу президента Михайло Подоляк. 

За словами Подоляка, на даному етапі делегації 

ведуть переговори у трьох напрямках. У тому 

числі , сторони обговорюють питання припинен-

ня вогню. 

“Переговори продовжуються. Відновлено консу-

льтації на основному переговорно-

му майданчику. Питання загально-

го регулювання, припинення вог-

ню, виведення військ із території 

країни”, – написав Подоляк. 

Варто зазначити, що 4-й раунд переговорів між 

Україною та Росією розпочався ще 14 берез-

ня. Проте сторони взяли паузу та вирішили про-

довжити зустріч наступного дня. 

Нагадаємо, напередодні радник глави Офісу 

президента Михайло Подоляк зазначив, що у 

переговорах з Москвою Київ не виключає укла-

дання мирної угоди, але її не може бути без на-

дання нашій державі гарантій безпеки. 

Джерело:news.obozrevatel.com  
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Фракція ОПЗЖ у Верховній Раді припинила 
роботу 
Фракція політичної партії 

“Опозиційна платформа – За 

життя” у Верховній Раді 

України припинила роботу. 

Про це повідомив народний 

депутат Олексій Гончарен-

ко у своєму Telegram-каналі. 

“Фракцію ОПЗЖ у Верховній 

Раді офіційно ліквідовано! 

П’ята колона йде слідом за 

військовим кораблем хазяї-

на!”, – написав він. 

Доповнюється… 

Джерело:obozrevatel.com 

128-ма бригада розбила розвідпідрозділ 
“кавказців”. Половина знищена, частина – 
відступила 

128-ма окрема гірсько-штурмова бригада ЗСУ 

звітує про розгромлений розвідувальний підроз-

діл російської армії. 

“У ході одного з останніх бойових зіткнень шту-

рмовикам 128-ї окремої гірсько-штурмової Зака-

рпатської бригади протистояв розвідувальний 

підрозділ росармії. У результаті бою частина 

ворогів була знищена, а частина відступила”, – 

йдеться в повідомленні військової частини. 

На місці зіткнення наші бійці знайшли особисті 

речі та залишки амуніції росіян, серед яких: 

шеврони «Россия»; 

наліпки «Вооруженные силы России»; 

банківські картки Сбербанка; 

посвідчення солдата; 

наліпка з прізвищем Курбанов А.Б., а також за-

писи з прізвищами бійців та номерами виданої 

їм зброї. 

Деякі з речей пошкоджені вогнем. 

“Більшість бійців у відомості мають чеченські 

прізвища: Курбанов, Малачурбанов, Шарабуда-

нов, Тугланов, Алсурпанов, Бекузаров, Магоме-

дов. Дев’яти бійцям для бою видали АКС 

(автомат Калашникова зі складаним прикладом, 

створений спеціально для повітряно-десантних 

військ), ще одному – АКМ (автомат Калашнико-

ва модернізований). Однак ця зброя ворогу не 

допомогла”, – резюмували в 128-й бригаді. 

 

Джерело:novynarnia.com 

ЗСУ відновили контроль над низкою насе-
лених пунктів Київщини 
На Київщині українські військові від-

новили контроль над низкою населе-

них пунктів, які раніше були захоплені 

російськими окупантами. Країна-

агресор намагається оборонятися та 

проводить перегрупування своїх сил у регіоні. 

Про це повідомили в пресслужбі Генерального 

штабу ЗСУ. Для забезпечення відходу своїх під-

розділів супротивник мінує місцевість та об’єк-

ти інфраструктури, а також застосовує артиле-

рію. 

“На Поліському напрямку про-

тивник наступальних дій не ро-

бив. Основні зусилля окупантів 

спрямовуються на ведення обо-

рони зайнятих раніше рубежів, 

перегрупування та відведення військ на терито-

рію Республіки Білорусь для відновлення боє-

здатності”, – розповіли в штабі.  

У пресслужбі уточнили, що підрозділи ЗСУ від-

новили контроль над наступними населеними 

пунктами області: Демидів, Димер, Литвинівка,  



Срібна Земля                                                                                        31 
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××× 

Гаврилівка, Козаровичі, Жовтневе, Глибівка, 

Ясногородка, Талакунь, Сухолуччя, Липівка, 

Гавронщина, Маковище, Миколаївка, Хмільна. 

Як повідомляв OBOZREVATEL, незважаючи на 

плани взяти під контроль Київську область та 

дороги на західному напрямку, російські окупа-

нти переоцінили свої можливості. ЗСУ відкида-

ють підрозділи ворога та звільняють українську 

землю від ворога. 

Нам потрібна ваша підтримка –

 допоможіть OBOZREVATEL благодійним внес-

ком. Читайте лише перевірену інформацію у нас 

у Telegram каналі. Не ведіться на фейки! 

Джерело:news.obozrevatel.com 

Битва за Сєвєродонецьк. Як Україна захи-
щає місто та чи зможе його втримати 
Місяць тому в Сєвєродонецьк на Луганщині ще 

можна було заїхати автівкою, щоправда з ризи-

ком пробити колесо уламком снаряда або ж пот-

рапити під російський артобстріл. 

Зараз дістатися до міста можна хіба вплав через 

Сіверський Донець – усі мости зруйнова-

ні російською армією. З кінця травня Сєвєродо-

нецьк – найпекельніша точка на фронті.  

У колись 100-тисячному місті, відомому вироб-

ництвом аміаку та азотних добрив на фірташів-

ському “Азоті” та сепаратистським з’їздом у ни-

ні зруйнованому Льодовому палаці, точаться 

жорсткі бої.  

Окупанти швидко зайняли житлові квартали Сє-

вєродонецька й паралельно намагалися взяти під 

контроль важливу для українських захисників і 

евакуації цивільних трасу Бахмут-Лисичанськ, 

створюючи реальну загрозу для оточення украї-

нських військ. 

Втім, навіть за кілька тижнів посиленого насту-

пу їм цього зробити не вдалося.  

Наразі ЗСУ, Нацгвардія та інші підрозділи без 

перебільшення героїчно тримають лінію фронту 

в Сєвєродонецьку та маленькими кроками, “по 

будиночку”, як кажуть самі військові, посува-

ють її з промзони вглиб міста. 

Станом на вечір 14 червня, за даними УП серед 

військових, українські захисники контролюють 

близько 40% міста, окупанти – близько 60%. 

Але це лише публічна частина великої історії 

під назвою “Битва за Сєвєродонецьк”. Насправді 

ця історія почалася із масового залишення пози-

цій бійцями 115-ої бригади Сил ТРО ЗСУ й про-

довжується щоденними втратами.  

Кілька днів тому “Українська прав-

да” повернулася з Луганщини, де мала можли-

вість розпитати про оборону Сєвєродонецька у 

бійців батальйону “Свобода” у складі Нацгвардії 

– одного з небагатьох підрозділів, який публічно 

говорить про свою присутність у місті.  

Джерело:pravda.com.ua 

Битву не завершено: на Луганщині точаться 
бої, активізувалися партизани – Гайдай 
Битву за Луганщину ще не 

завершено. На околицях об-

ласті ще тривають бої між 

Силами оборони України та 

російською армією, а в окупо-

ваному росіянами Сєвєродо-

нецьку активізувались українські партизани. 

Про це повідомив голова Луганської обласної 

військово-цивільної адміністрації Сергій Гай-

дай. Він зазначив, що росіяни наразі безуспішно 

намагаються встановити пов-

ний контроль над областю та 

дорогою Лисичанськ–Бахмут. 

“В захопленому обласному 

центрі заявили про себе пар-

тизани. Містом розклеїли ли-

стівки-послання до російських окупантів, а саме 

для так званих кадировців-загарбників з Чечні, 

які займаються репресіями в тилу і є російським 

аналогом гестапо”, – заявив Гайдай. 
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Він також розповів, що 

російські окупанти ого-

лосили полювання на 

проукраїнське населен-

ня і займаються маро-

дерством в їхніх осе-

лях. 

В цілому ж, за словами 

очільника ОВА, 

“звільнення” Сєвєродо-

нецька і Лисичанська 

виявилося не таким 

райдужним, як у пропа-

гандистських роликах. 

Люди продовжувати-

муть жити в печерних 

умовах, або на них че-

кає депортація. 

“Окупанти почали ви-

возити мирних жителів 

Лисичанська до фільт-

раційних таборів раніше окупованої Кадіївки. 

Зараз з окупованим Лисичанськом немає зв’яз-

ку, а у місті залишилось орієнтовно 10-12 тисяч 

місцевих мешканців. Водночас близько 40-60 

тисяч людей встигли евакуювати з останнього 

форпосту. Наразі у Сєвєродонецьку залишають-

ся близько 7-8 ти-

сяч мешканців. Де-

кого з них депорту-

вали на окуповані 

території”, – сказав 

Гайдай.  

Раніше OBOZRE-

VATEL повідомляв, що у Росії після захоплення 

Лисичанська заявили, що її війська контролю-

ють уже всю Луганщину. Насправді це не так, 

тому що в районі Білогорівки та Новокостянти-

нівки все ще тривають бої. 

Також Збройні сили України відбили два масо-

ваних наступи військ РФ на Луганщині – в на-

прямку Верхньокам’янки та желатинового заво-

ду, де ворог мав спробу провести розвідку боєм. 

В обох випадках окупанти відійшли. 

Натомість в окупованому Сєвєродонецьку росія-

ни намагаються відновити адміністративну дія-

льність. Вони створили так звану комендатуру й 

збираються порахувати, скільки там мешкає ді-

тей. 

Лише перевірена інформація в нас у Telegram-

каналі Obozrevatel та у Viber. Не ведіться на 

фейки! 

 

Джерело:war.obozrevatel.com 

Мобілізація в Україні: які строки проходжен-
ня військової служби? 
Від початку повномасштабного вторгнення рф в 

Україну у нас почала діяти мобілізація. 17 трав-

ня 2022 року Президент України продовжив 

строк проведення загальної мобілізації на 90 діб. 

На який термін мобілізують і скільки військово-

службовець перебуватиме у лавах ЗСУ – дізна-

валися Факти ICTV.  

Строки військової служби 

Мобілізація – це комплекс заходів, здійснюва-

них з метою планомірного переведення націона-

льної економіки, діяльності органів держвлади, 

інших державних органів, органів місцевого са-

моврядування, підприємств, установ і організа-

цій на функціонування в умовах особливого пе-

ріоду, а ЗСУ, інших військових формувань, Опе-

ративно-рятувальної служби цивільного захисту 

– на організацію і штати воєнного часу. Про це 

вказано у законі України «Про мобілізацію».  

Мобілізація може бути загальною або частко-

вою і проводиться відкрито або приховано. 

Загалом термін строкової військової служби ста-

новить: 

для солдатів і матросів, сержантів і старшин, які 

проходять строкову військову службу в ЗСУ та 

інших військових формуваннях – до 18 місяців; 

для осіб, які на час призову на строкову військо-

ву службу мають ступінь вищої освіти магістра 

– до 12 місяців. 

Для громадян України, які були призвані на вій-

ськову службу, встановлюються такі строки:  



Срібна Земля                                                                                        33 
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××× 

для осіб офіцерського складу, які проходять вій-

ськову службу за призовом – до 18 місяців; 

для військовослужбовців, які проходять військо-

ву службу за призовом під час мобілізації, на 

особливий період – до закінчення особливого 

періоду або до оголошення рішення про демобі-

лізацію; 

для військовослужбовців, які проходять військо-

ву службу за призовом осіб із числа резервістів 

в особливий період – на строки, визначені рі-

шенням Верховного головнокомандувача ЗСУ. 

Строки служби за контрактом 

Згідно зі ст. 23 закону України «Про військовий 

обов’язок і військову службу», для громадян 

України, які приймаються на військову службу 

за контрактом та призначаються на посади, вста-

новлюються такі терміни: 

для осіб рядового складу – 3 роки; 

для осіб сержантського і старшинського складу 

– від 3 до 5 років; 

для курсантів вищих військових навчальних за-

кладів та військових навчальних підрозділів ви-

щих навчальних закладів – час навчання у вищо-

му військовому навчальному закладі або війсь-

ковому навчальному підрозділі вищого навчаль-

ного закладу. 

Для офіцерського складу: 

військовослужбовців, які закінчили вищі війсь-

кові навчальні заклади, військові навчальні під-

розділи закладів вищої освіти за програмою під-

готовки для проходження військової служби на 

посадах осіб офіцерського складу та оволоділи 

(спеціальностями льотного складу авіації – 10 

років; іншими спеціальностями – 5 років); 

громадян, яким первинне військове звання прис-

воєно після проходження повного курсу війсь-

кової підготовки за програмою підготовки офі-

церів запасу або в порядку атестування осіб до 

присвоєння первинних військових звань офіцер-

ського складу запасу – від 2 до 5 років; 

для інших громадян – від одного до 5 років. 

Строк проходження військової служби може бу-

ти продовжено за новим контрактом: 

для військовослужбовців, які проходять військо-

ву службу на посадах рядового складу – на 3 ро-

ки; 

для військовослужбовців, які проходять військо-

ву службу на посадах сержантського і старшин-

ського складу – на строк від 3 до 5 років; 

для осіб офіцерського складу – на строк від 5 до 

10 років. 

Джерело:radiotrek.rv.ua 

ЗСУ вивели з ладу Каховський міст на 
Херсонщині – ОК “Південь” 
Каховський міст на 

Херсонщині став непри-

датним до використання 

після удару по ньому 

ЗСУ. 

Джерело: ОК "Південь" 

в Facebook та Херсонська 

обласна державна адміні-

страція в Facebook 

Дослівно ОК "Південь": "Наш вогневий конт-

роль транспортно-логістичних шляхів на тимча-

сово окупованих територіях Херсонщини приз-

вів до закріплення статусу мосту в районі Ка-

ховської ГЕС, як непридатного для використан-

ня. Влучання акуратне, але дієве".  

Деталі: У Херсонській ОДА також підтвердили, 

що Каховський міст є не-

придатним до використання 

після удару ЗСУ.   

Передісторія:  

 Збройні сили в ніч проти 

8 серпня завдали удару по 

Антонівському та Каховсь-

кому мостах на Херсонщині. 

 Росіяни перенесли дату 

відкриття Антонівського мосту після удару 

по ньому ЗСУ.  

 З окупованого Херсону почали вивозити ро-

дини російських військових після чергового 

удару ЗСУ по мостах. 

 

Джерело:www.pravda.com.ua 
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Вночі окупанти завдали ракетних ударів по Хар-

кову. 

Відносно спокійно ніч минула на Волині, у Зака-

рпатті, на Рівненщині, в Івано-Франківській, 

Львівській, Чернівецькій, Вінницькій, Одеській, 

Хмельницькій, Тернопільській областях, на Чер-

кащині, Кіровоградщині, Запоріжжя, Полтавщи-

ні, Сумщині, Чернігівщині, Київщині та Жито-

мирщині. Про це йдеться у зведенні обласних 

військових адміністрацій, повідом-

ляє «Главком». 

Дніпропетровщина 

Ворог ударив по Нікопольському району. Пора-

нено одну людину. Через обстріл постраждали 

два села Червоногригорівськоі громади, пошко-

джено будинки, ліцей, газогони та лінія електро-

передач. Без світла понад 2000 людей, без води 

— майже 5 000.  Аварійні бригади уже все лаго-

дять. 

Харківщина 

Вночі окупанти завдали ракетних ударів по Хар-

кову у Холодногірському районі. Місця прильо-

тів обстежують, ракети влучили в землю на те-

риторію одного з підприємств, пошкоджені кіль-

ка приміщень. Постраждалих немає. 

Протягом доби окупанти із артилерії обстрілю-

вали Ізюмський, Харківський, Богодухівський 

райони. Внаслідок обстрілу Харківського райо-

ну (Руська Лозова) загинула одна людина. 

Луганщина 

По позиціях наших захисників на Бахмутському 

напрямку уночі окупанти нанесли ракетний 

удар, здійснили 10 артилерийських та 9 міноме-

тних обстрілів. Двічі застосовували РСЗВ. 

Донеччина 

За добу по області четверо загиблих, 10 поране-

них. Вночі — ракетні удари по Слов’янську 

(зруйновано дитячий садок), 

Костянтинівці (ракета впала на перехрестя: пош-

коджена дорога), по селу Олександрівка Черка-

ської громади (пошкоджено будівлі механічного 

двору фермерського господарства). 

За добу обстріляні: Авдіївка, Бахмут, Вугледар, 

Красногорівка, Курахове, смт Велика Новосілка, 

смт Олексієво-Дружківка, с. Желанне Друге, с. 

Карлівка, станція Сіль. Область залишається без 

газу і частково без води й електрики. Обов’язко-

ва евакуація населення триває. 

Миколаївщина 

За минулу добу обстрілів зазнав Миколаїв та 

райони області. Вчора ввечері артилерійського 

обстрілу зазнало с. Зелений Гай, внаслідок чого 

відбулось загоряння трьох житлових будинків. 

Попередньо без постраждалих. 

Вночі ворог обстріляв с. Новомиколаївка Перво-

майської громади. Частково зруйновано госпо-

дарські будівлі. Постраждалих немає. Опівночі 

— ворожий обстріл околиці с. Костянтинівка 

Первомайської громади. Руйнувань та постраж-

далих немає. 

За інформацією ОК «Південь», вчора, 1 вересня, 

ворог випустив ракету повітряного базування з 

винищувача Су-35 по Березнегуватській грома-

ді, яку Сили протиповітряної оборони знищили. 

Також протягом минулої доби були обстріли 

прилеглих територій смт Березнегувате, сіл Ви-

сунськ та Кавказ. Інформація щодо наслідків 

обстрілів уточнюється. 

Вночі — обстріли с. Широке Широківської гро-

мади. Влучання були по відкритим територіям 

та у вже зруйнований житловий будинок. Пост-

раждалих немає. 

Херсонщина 

Вибухи лунали на території області протягом 

всієї ночі і вдень. Знову декілька разів було ого-

лошено повітряну тривогу. Важкі бойові дії три-

вають у Каховському та Бериславському райо-

нах, дуже багато населених пунктів на межі зни-

щеня. 

Російські військові та місцеві колоборанти про-

довжують організацію референдуму. Наразі во-

ни форумують «незалежних спостерігачів» для 

проведення псевдореферендуму. Зокрема, пла-

нують залучити місцевих колаборантів, предста-

Оборона України: ситуація в регіонах станом 
на ранок 2 вересня 
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вників «дружніх країн» та громадян ЄС. 

Перший дзвоник у школах містах відбувся, але 

за спостереженням місцевих жителів дітей було 

дуже мало, батьки знаходились за воротами 

шкіл, а на подвір’ї ходили озброєні солдати. 

Нагадаємо, триває 191-ша доба повномасштаб-

ної війни Росії проти України. Противник про-

довжує зосереджувати зусилля на встановленні 

повного контролю над територією Донецької 

області та утриманні окупованих районів Хар-

ківської, Луганської, Донецької, Запорізької, 

Херсонської та Миколаївської областей, а також 

створенні сприятливих умов для відновлення 

наступу. Ворог завдає авіаційні та ракетні удари 

по військових та цивільних об’єктах на терито-

рії нашої Держави. 

 

Джерело:glavcom.ua 

Сили оборони відбили кілька наступів окупа-
нтів на Донеччині і Херсонщині 

Оперативна інформація про ситуацію на фронті 

станом на ранок 2 вересня 

Триває 191-ша доба повномасштабної війни Ро-

сії проти України. Противник продовжує зосере-

джувати зусилля на встановленні повного конт-

ролю над територією Донецької області та утри-

манні окупованих районів Харківської, Лугансь-

кої, Донецької, Запорізької, Херсонської та Ми-

колаївської областей, а також створенні сприят-

ливих умов для відновлення наступу. Ворог за-

вдає авіаційні та ракетні удари по військових та 

цивільних об’єктах на території нашої Держави. 

Про це повідомляє Генеральний штаб Збройних 

сил України в ранковому зведенні 2 вересня. 

Волинський та Поліський напрямки 

На Волинському та Поліському напрямках об-

становка залишається без суттєвих змін. Підроз-

діли збройних сил республіки Білорусь продов-

жують виконувати завдання з посилення охоро-

ни ділянки білорусько-українського кордону в 

Брестській та Гомельській областях. 

Зберігається загроза завдання ракетних та авіа-

ційних ударів з території і повітряного простору 

республіки Білорусь. 

Сіверський напрямок 

На Сіверському напрямку противник продовжує 

утримувати окремі підрозділи збройних сил Ро-

сійської Федерації у прикордонних районах 

Брянської і Курської областей. Ворог здійсню-

вав обстріли з мінометів та ствольної артилерії 

районів населених пунктів Пушкарі, Хрінівка, 

Сеньківка Чернігівської області та Суходіл, Но-

ва Слобода й Нововасилівка Сумської області. 

Слобожанський напрямок 

На Слобожанському напрямку противник веде 

бойові дії з метою недопущення втрати контро-

лю над зайнятими рубежами та логістичними 

маршрутами у Харківській області. Намагається 

знайти слабкі місця в обороні наших військ та 

покращити тактичне положення. 

На Харківському напрямку ворог здійснював 

обстріли з танків, ствольної та реактивної арти-

лерії у районах населених пунктів Уди, Руські 

Тишки, Черкаські Тишки, Питомник, Великі 

Проходи, Старий Салтів, Петрівка, Перемога, 

Дементіївка, Пришиб. Завдав авіаційні удари в 

районах населених пунктів Шестакове, Байрак, 

Руські Тишки та Веселе. 

На Слов’янському напрямку противник здійс-

нював вогневе ураження військової та цивільної 

інфраструктури з використанням танків, стволь-

ної артилерії та реактивних систем залпового 

вогню в районах населених пунктів Долина, 

Краснопілля, Бражківка, Дібрівне. 

Донецький напрямок 

На Донецькому напрямку ворог основні зусилля 

зосереджує на веденні наступальних дій на Бах-

мутському та Авдіївському напрямках. На Кра-

маторському та Новопавлівському напрямках 

намагається покращити тактичне положення, 

здійснює вогневе ураження наших військ. Нама-

гається сковувати дії підрозділів Сил оборони та 
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та не допустити їх перекидання на інші напрям-

ки. 

На Краматорському напрямку здійснював об-

стріли з мінометів, танків, ствольної та реактив-

ної артилерії у районах населених пунктів Бого-

родичне, Григорівка, Донецьке, Верхньокам’ян-

ське, Івано-Дар’ївка, Роздолівка, Веселе. Завдав 

авіаційний удар в районі населеного пункту 

Верхньокам’янське. 

На Бахмутському напрямку ворог обстрілював з 

мінометів, танків, ствольної та реактивної арти-

лерії райони населених пунктів Суха Балка, 

Юр’ївка, Бахмутське, Майорськ, Зайцеве, Соле-

дар, Бахмут, Яковлівка, Білогорівка. Завдав авіа-

ційні удари в районах населених пунктів Зайце-

ве, Весела Долина, Соледар, Бахмут, Яковлівка. 

Підрозділами Сил оборони було відбито наступ 

противника у напрямках населених пунктів Бах-

мутське та Бахмут, а також Весела Долина та 

Майорськ. 

На Авдіївському напрямку противник здійсню-

вав обстріли з наявних видів озброєння у райо-

нах населених пунктів Красногорівка, Авдіївка, 

Веселе, Опитне, Водяне, Тоненьке, Первомайсь-

ке, Карлівка. Наші війська успішно відбили на-

ступ підрозділів противника в районах населе-

них пунктів Опитне, Первомайське і Невельсь-

ке. 

Також були відбиті штурмові дії ворога, які він 

намагався провести в напрямках населених пун-

ктів Авдіївка та Красногорівка. 

На Новопавлівському напрямку підрозділи про-

тивника здійснювали обстріли з мінометів, тан-

ків, ствольної артилерії та реактивних систем 

залпового вогню в районах населених пунктів 

Красногорівка, Новомихайлівка, Микільське, 

Пречистівка, Велика Новосілка, Богоявленка, 

Новомайорськ, Нескучне. Активних наступаль-

них дій ворог не проводив. 

Запорізький напрямок 

На Запорізькому напрямку активних наступаль-

них дій ворожі підрозділи не здійснювали. 

Південнобузький напрямок 

На Південнобузькому напрямку противник зосе-

реджується на обороні зайнятих раніше рубежів 

та позицій. Здійснював обстріли позицій наших 

військ та цивільної інфраструктури з танків, 

ствольної та реактивної артилерії у районах на-

селених пунктів Степова Долина, Олександрів-

ка, Посад-Покровське, Прибузьке, Новомиколаї-

вка, Любомирівка, Новогригорівка, Киселівка, 

Первомайське, Кобзарці, Партизанське, Червона 

Долина, Широке, Березнегувате, Велике Артако-

ве, Андріївка, Новоселівка, Шевченкове, Ольги-

не, Миролюбівка, Любимівка та Петрівка. 

Ворог завдав авіаційних ударів у районах насе-

лених пунктів Лозове, Сухий Ставок, Велике 

Артакове, Хрещенівка. 

Був зупинений Силами оборони під час ведення 

наступальних дій у напрямку населеного пункту 

Потьомкине. 

У Чорноморській та Азовській морських зонах 

основні зусилля противника зосереджені на ве-

денні розвідки та блокуванні цивільного судноп-

лавства в північно-західній частині Чорного мо-

ря. В готовності до застосування високоточної 

зброї перебувають носії крилатих ракет морсь-

кого базування типу «Калібр». 

Наші перемоги 

Сили оборони продовжують нанесення ударів 

по обʼєктах противника. Так, в населеному пун-

кті Новоосинівка Харківської області у ніч на 1 

вересня знищено склад пально-мастильних ма-

теріалів противника. Кількість знищеної техніки 

та особового складу уточняється. 

В населеному пункті Таврійськ Херсонської об-

ласті 30 серпня за результатами вогневого ура-

ження місця дислокації противника на фондах 

колишнього АТП втрати ворога склали більше 

20 одиниць озброєння та військової техніки, 

втрати живої сили уточнюються. 

Як повідомлялося, українські захисники на Пів-

денному напрямку протягом минулої до-

би знищили 102 загарбників та п’ять складів 

боєприпасів, а також уразили пункт управління 

безпілотниками та поромну переправу. 

 

 

Джерело:glavcom.ua 
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За добу Збройні сили України відбили атаки 

противника в районах населених пунк-

тів Зайцеве, Одрадівка та Новомихайлівка. 

Про це вранці в четвер, 22 верес-

ня, інформує пресслужба Генерального штабу 

ЗСУ. 

“Наша авіація завдала 41 удар по ворожих пози-

ціях. Підтверджено ураження 21 району зосере-

дження живої сили і військової техніки против-

ника, чотирьох опорних пункти, 15 позицій зені-

тних ракетних комплексів”, – йдеться в повідом-

ленні. 

Ракетні війська і артилерія за добу завдали вог-

невого ураження по 24 об’єктах противника. 

Зокрема, по чотирьох пунктах управління різно-

го рівня, чотирьох районах зосередження особо-

вого складу, озброєння та військової техніки, 

сімох складах боєприпасів та ПММ. 

У зону ураження потрапили склади, чотири 

об’єкти ППО та артилерії. 

На Волинському та Поліському напрям-

ках обстановка без змін. 

На інших напрямках противник здійснював об-

стріли з танків, мінометів та артилерії різних 

калібрів: 

на Сіверському напрямку – в районах населених 

пунктів Сеньківка та Гута-Студенецька Черні-

гівської області; 

на Слобожанському напрямку – в районах насе-

лених пунктів Стрілеча, Глибоке, Мороховець, 

Гатище, Вовчанськ, Кам’янка, Куп’янськ та 

Осикове; 

на Краматорському напрямку – Слов’янськ, Ко-

ровій Яр, Богородичне, Олександрівка, Ярова, 

Пришиб, Діброва, Донецьке та Райгородок; 

на Бахмутському напрямку – Миколаївка, Соле-

дар, Бахмутське, Бахмут, Роздолівка, Опитне, 

Яковлівка, Білогорівка та Майорськ; 

на Авдіївському напрямку – Красногорівка, Ав-

діївка, Кам’янка, Опитне, Мар’їнка та Водяне; 

на Новопавлівському та Запорізькому напрям-

ку вогневого впливу зазнали близько 16 населе-

них пунктів. Серед них – Вугледар, Пречистівка, 

Гуляйпільське, Нескучне, Времівка та Новопіль. 

на Південнобузькому напрямку обстрілів зазна-

ли понад 25 населених пунктів вздовж лінії зітк-

нення. Для розвідки, коригування вогню та за-

вдання ударів по об’єктах цивільної інфраструк-

тури ворог здійснив понад 30 вильотів БПЛА. 

За минулу добу ворог завдав вісім ракетних та 

16 авіаційних ударів, здійснив 115 обстрілів з 

РСЗВ по військових та цивільних об’єктах. 

Внаслідок ударів постраждала інфраструктура 

понад 40 населених пунктів. Це, зокрема, Сі-

верськ, Мар’їнка, Веселе, Нескучне, Єгорівка, 

Безіменне, Білогірка, Миролюбівка та Високо-

пілля. Зберігається загроза авіаційних та ракет-

них ударів на всій території України. 
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Авіація ЗСУ завдала понад 40 ударів по пози-
ціях ворога, – Генштаб 

Українські війська взяли Ізюм 
На залізничному ринку в місті 

Ізюм рашисти вийшли з білими 

прапорами 

Збройні сили України звільнили 

Ізюм Харківської області від росій-

ських окупантів. Про 

це повідомив журналіст Денис Ка-

занський з посиланням на інформа-

цію російських воєнкорів. 

«Російські воєнкори повідомляють, що в Ізюмі 

також стався крок доброї волі!» – 

написав він у соцмережі. 

Про те, що ЗСУ увійшли до міста 

Ізюм, повідомив також боєць Нац-

гвардії та ексдепутат Ізюмської 

міськради Микита Каракай. 

«На залізничному ринку в місті 

Ізюм рашисти вийшли з білими 

прапорами. Наші зайшли в місто», 

– написав він у соцмережі. 
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Крім того, ЗСУ звільнили Капіто-

лівку та Оскол Ізюмського району. 

Як повідомлялося раніше, Збройні 

сили України деокупували вже по-

над 30 населених пунктів у Харків-

ській області. 
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128-ма бригада звільнила селище Червоне 
на Херсонщині 
Військовослужбовці 128-ї окремої гірсько-

штурмової Закарпатської бригади звільнили з 

боями селище Червоне Херсонської області. 

Про це у середу, 12 жовт-

ня, повідомила пресслужба Сухо-

путних військ ЗСУ. 

“Селище на Херсонщині з боями 

звільнили штурмовики 128-ї окре-

мої гірсько-штурмової Закарпат-

ської бригади”, – йдеться в повідомленні. 

Селище Червоне Бериславського району Херсо-

нщини наразі так виглядає на мапі бойових дій:  

У населеному пункті та на околи-

цях, як видно на фото, залишилося 

чимало знищеної російської війсь-

кової техніки.   
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ЗСУ урочисто підняли український стяг над 
Лиманом. ФОТО 
4 жовтня 2022 року україн-

ські захисники урочисто 

підняли державний прапор 

у звільненому від російсь-

ких окупантів місті Лиман 

на Донеччині. 

Про це повідомили в Угру-

пованні Об’єднаних сил. 

“Командувач Сухопутних 

військ Збройних сил Украї-

ни генерал-полковник Олександр Сирський по-

дякував захисникам за звільнення міста від оку-

пації та віддав наказ на урочисте підняття пра-

пору України”, – йдеться в повідомленні. 

Традиційно, у піднятті прапору брали участь 

воїни Збройних сил, які безпосередньо звільня-

ли Харківщину та Донеччину від російських 

окупантів, представники Національної Поліції 

України, Національної гвардії, військово-

цивільної адміністрації та жителі міста Лиман, 

які пережили жахи російської окупації. 

“Воїни Збройних сил України вкотре довели 

усьому світу, що російська 

армія в Україні приречена 

на поразку. Наш стяг буде 

майоріти над звільненими 

від окупації Луганськом, 

Донецьком, Севастополем 

та іншими тимчасово оку-

пованими містами та села-

ми України!”, – додали в 

органі військового управ-

ління. 

“Командувач Сухопутних військ Збройних сил 

України генерал-полковник Олександр Сирсь-

кий передав від військових до Донецької облас-

ної військової адміністрації повноваження з на-

лагодження подальшого життя у звільнених на-

селених пунктах. Дякую нашим Збройним Си-

лам за те, що очищають від ворога наші україн-

ські землі”, – написав на ФБ глава Донецької 

ОВА Павло Кириленко.  
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Скандал на Закарпатті: труну з тілом героя 
не пустили у церкву УПЦ (МП) 

Родина бійця ЗСУ не захотіла по похороні бачи-

ти священнослужителів московського патріарха-

ту 

У селі Чорна Тиса Ясінянської селищної грома-

ди Рахівського району Закарпатської області 

священник Свято-Успенського храму не дозво-

лив занести тіло загиблого молодого хлопця 

Дмитра Спасюка до церкви перед погребінням. 

Про це повідомила волонтерка Тетяна Когутич у 

Facebook. 

Дмитро Спасюк із Чорної Тиси загинув 7 жовт-

ня у віці 26 років. Молодший сержант, командир 

бойової машини зенітного ракетного взводу під-

розділу 128 бригади, на момент повномасштаб-

ного вторгнення був у Чехії, але повернувся в 

Україну і пішов до війська. Раніше був контрак-

тником, служив у ЗСУ, був в АТО. 

Зі слів брата загиблого, сім’я не схотіла, аби 

Дмитра відспівував місцевий священник. Його 

попередили про те, що на чин похорону запро-

сили інших отців із сусіднього Ясіня, де є пара-

фії Української православної церкви. 

«Мені перед похороном зателефонував голова, 

просив попередити священника, що ховатиме не 

він. Я подзвонив і сказав, мовляв, отче Віталію, 

так і так, на похороні у Дмитра правитимуть 

українські. А він мені на те: «А я що, москальсь-

кий?» та й виключив телефон», – розповідає 

брат загиблого Ярослав. 

Далі, за словами брата, отець Віталій більше не 

брав слухавки і ні з ким не спілкувався. 

На похорон Дмитра Спасюка зійшлося дуже ба-

гато людей. За традицією, перед погребінням у 

Чорній Тисі заведено заносити померлого до 

церкви. 

«Коли процесія підійшла до воріт церкви, пред-

ставник церковної двадцятки вийшов, став на 

воротах і сказав, щоб несли в обхід. Виявилося, 

що двері до храму закриті зсередини. Там пере-

бували старші жінки, вони визирали з вікон. То-

ді тіло Дмитра в труні поклали просто перед 

входом до храму, відспівали і потім вже так по-

несли на кладовище», – розказує волонтерка. 

Потім родичам розказали, що священник начеб-

то сильно образився, що його не запросили хо-

ронити Дмитра Спасюка і що начебто саме він 

сказав не пускати похоронну процесію до хра-

му. 

Спасюки і місцеві жителі цю ситуацію не хочуть 

лишати без реагування та прагнуть розголосу. 

Нагадаємо, після майже восьми місяців війни з 

Росією та формального відокремлення УПЦ МП 

від свого московського начальства й оголошен-

ня про повну самостійність, насправді залежнос-

ті від Москви ця релігійна організація так і не 

позбулася. Про це свідчать дані, отримані 

«Главкомом». Наприклад, правління справами 

московської патріархії РПЦ досі систематично 

розсилає єпархіям Української православної це-

ркви обов’язкові до виконання циркуляри про 

захист церковних чеснот, а українські священ-

ники запрошуються до Москви. 

До слова, сьогодні, 18 жовтня, Священний Си-

нод Православної Церкви України оприлюднив 

заяву щодо «проблемних питань державно-

церковних відносин». Зокрема йдеться про ство-

рення штучних перешкод представниками орга-

нів державної влади та місцевого самоврядуван-

ня під час виходу з підпорядкування структур 

Московського патріархату в Україні та їхнього 

долучення до ПЦУ. 

Нещодавно, СБУ викрила митрополита Москов-

ської церкви на роботі в інтересах Росії. 

 

Джерело:glavcom.ua 
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На Херсонщині ЗСУ звільнили вже понад 90 
населених пунктів 
У Херсонській області українські військові зві-

льнили від російської армії понад 90 населених 

пунктів. 

Про це Міністерство оборони України повідо-

мило у понеділок, 24 жовтня. 

“На Херсонщині Сили оборони півдня звільнили 

понад 90 населених пунктів, в яких мешкають 

понад 12 тисяч осіб”, – ідеться в повідомленні 

відомства у телеграмі. 

У Міноборони додали, що у звільнених селах 

проводять комплекси стабілізаційних заходів. 

Джерело:novynarnia.com 

Після 24 лютого ЗСУ знищили вдвічі більше 
літаків РФ, ніж втратив СРСР за 10 років вій-
ни в Афганістані, – Залужний 

Після 24 лютого Збройні сили України знищили 

вдвічі більше літаків Російської Федерації, ніж 

втратив Радянський Союз за 10 років війни в 

Афганістані. 

Про це у четвер, 3 листопа-

да, повідомив Головнокомандувач ЗСУ гене-

рал Валерій Залужний. 

“За час повномасштабної агресії захисниками 

України знищено в два рази більше літаків РФ, 

ніж втрачено Радянським Союзом за 10 років 

війни в Афганістані – 278 літаків РФ в Україні 

проти 118 радянських літаків в Афганістані. Ця 

війна є такою ж ганьбою для рф і стане причи-

ною її руйнації”, – йдеться в дописі головкома у 

ФБ. 

Джерело:novynarnia.com 

УКРАЇНСЬКІ ВІЙСЬКОВІ УЖЕ В ХЕРСОНІ 
У соцмережах з’явилися відео, як українські за-

хисники вдень 11 листопада почали заходити у 

Херсон – на будівлі Головного управління полі-

ції вже майорить український прапор. 

Джерело: відео у соцмережах 

Деталі: На відео видно, як чоловік у цивільному 

підсадив військового, і той встановив жовто-

синій прапор на будівлі Головного управління 

поліції області. 

Фасад будівлі, решітки на вікнах і пандус справа 

від входу свідчать про те, що це будівля поліції 

на вулиці Лютеранській, 4 – на південно-східній 

околиці Херсона.  

Що було раніше: 11 листопада мешканці Херсо-

на повиходили на вулиці із українськими прапо-

рами в очікуванні Збройних сил України у місті. 

 

 

Джерело:pravda.com.ua 
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Українські воїни підняли 

прапор України над Снігурів-

кою Миколаївської області. 

Вони показали цей момент 

на відео. 

Про 

це повідомляє “Суспільне. 

Миколаїв”. Офіційних заяв 

щодо того, що Снігурівка перейшла під конт-

роль Сил оборони України, поки не було. 

“131-й розві-

дувальний 

батальон 

Збройних сил 

України 10 

листопада 

повідомив 

про звільнення від російський військ території 

Снігурівки, що на Миколаївщині”, – зазначено у 

повідомленні. 

На відео українські воїни стоять у населеному 

пункті, розгорнувши синьо-жовтий прапор. Ще 

один державний стяг видно на флагштоці за 

спиною у бійців. 

“Сьогодні, 10 листопада 2022 року, було звіль-

нено населений пункт Снігу-

рівка силами 131 окремого 

розвідувального батальйону. 

Слава Україні!” – каже один 

з захисників України. 

Місцеві жителі зустрічають 

ці слова оплесками, вигуками 

“Героям Слава!” та словами 

вдячності. 

Населений пункт Снігурівка Баштанського ра-

йону Миколаївської області, як твердять експер-

ти, є важливим плацдармом, що відкриває для 

ЗСУ рух на Херсон. Це укріплений район, де 

війська РФ давно закріпилися. 

Тому звільнення Снігурівки, на думку керівника 

Центру військово-правових досліджень Олекса-

ндра Мусієнка, і вихід на цей плацдарм важливі 

для всієї лінії фронту на північний захід від 

Херсона. 

Офіційних заяв про те, що Снігурівка перебуває 

під контролем Сил оборони України, поки не 

було. 

Новина доповнюється 

 

Джерело:war.obozrevatel.com 

Воїни ЗСУ підняли український стяг у Снігу-
рівці 

Спецпризначенці НГУ розбили колону воро-
га на Донеччині. ФОТО 

Бійці під-

розділу спе-

ціального 

призначен-

ня Націона-

льної гвар-

дії України 

розбили ко-

лону росій-

ських 

військ, зни-

щивши три 

ворожі тан-

ки та дві бойові машини піхоти. 

Про це в середу, 9 листопа-

да, інформує пресслужба НГУ. 

Спецпризначенці Нацгвардії виявили та знищи-

ли колону техніки противника на Донеччині. 

У результаті вогневого ураження було знищено 

три танки та дві БМП разом із екіпажами. 

Зазначається, що швидкий та ефективний удар 

гвардійці завдали із ПТРК та скидали снаряди 

дронами з повітря. 

Фото: пресслужба НГУ 

 

Джерело:novynarnia.com 
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Журналіст Юрій Бутусов нагадав про відому 

пресконференцію президента Володимира Зе-

ленського, яка відбулася майже рік тому, 26 лис-

топада 2021 року. Тоді між Бутусовим і Зеленсь-

ким виникла суперечка після питання про приз-

начення на посаду начальника Комітету по роз-

відці при президенті України Руслана Демченка. 

“Я задав питання президенту Зеленському, чому 

він незаконно, в порушення закону про люстра-

цію, призначив на найвищий пост – начальника 

Комітету по розвідці при президенті України 

російського агента Руслана Демченка. На питан-

ня Зеленський не відповів, не пояснив, чому він 

порушив закон, натомість почав захищати Дем-

ченка, який на цій посаді відповідав за розвідку 

проти росії, і попередження держави та населен-

ня. Цікава деталь, яку кожен може перевірити – 

у російських ЗМІ ніяких критичних згадок щодо 

Демченка ні до, ні після тієї пресконференції не 

було взагалі, бо він для них свій”, – пише Буту-

сов, згадуючи те інтерв’ю. 

За словами журналіста, це запитання, яке зали-

шилося тоді без відповіді, зараз показує, чому: 

 Не було проведено розгортання територіаль-

ної оборони. 

 Не було негайно підірвано мости через Чон-

гар, мости через Дніпро у Херсоні. 

 Не були прикриті тили гарнізону Маріуполя, 

здані без бою Мелітополь, Бердянськ, тобто 

росіянам відкрили “коридор у Крим”. 

 Не було проведено мобілізацію оперативно-

го резерву. 

 Не встановили загородження на шляхах ро-

сійського наступу. 

 Не була підготовлена евакуація мирного на-

селення, що призвело до великих втрат. 

 Не будувались рубежі оборони, бо будівель-

на техніка будувала до останнього дня доро-

ги на шляхах наступу ворога, а не бойові по-

зиції. 

 Не були евакуйовані стратегічні оборонні 

підприємства, наприклад,  в Ізюмі 

“Укроборонпром” подарував росії завод 

який  виробляв приціли на “Стугни”, у Гос-

томелі залишили на знищення “Мрію”. 

 За три роки не закуплений при Зеленському 

взагалі не закуплені ні артилерійські снаря-

ди, ні мінометні міни, не закуплений жоден 

ПТРК “Стугна”. 

 Колишнє керівництво СБУ зараз звинувачу-

ється у державній зраді та роботі на росіян – 

хоча про це писали до початку війни. 

“Ось чому Зеленський продовжував брехати про 

“шашликі на травневі свята”. А багатомісячні 

попередження країн НАТО про напад з боку Зе-

ленський та його “слуги” називали провокація-

ми і замість мобілізації брехали людям, щоб не 

дати можливості багатьом діяти самостійно”, – 

наголошує журналіст. 

Бутусов заявляє, що після початку повномасш-

табної війни країни НАТО не довіряли Демчен-

ку і з начальником комітету по розвідці України 

не хотіли спілкуватися представники західної 

розвідки. 

“Демченко залишався ще до кінця серпня на по-

саді у комісії по громадянству при президенті 

України. Зеленський і зараз продовжує тримати 

біля себе начальника розвідки, який “проґавив” 

російський напад і підставив Україну, він не си-

дить у СІЗО, йому не пред’явили звинувачень, 

нема його і на фронті. Проти Демченка нема за-

раз ніяких розслідувань, президент робить ви-

гляд, ніби  російський напад був несподіваним”, 

– зазначає журналіст. 

Він за також сказав, що президент досі на дав 

відповіді, “чому саме він брехав та провалив пі-

дготовку до війни, чому прирік народ України 

на подвиг, хоча можна зробити багато систем-

“СТРАШНА ЦІНА БРЕХНІ ПРЕЗИДЕНТА ЗЕ-
ЛЕНСЬКОГО”: БУТУСОВ РОЗПОВІВ ПРО НАС-
ЛІДКИ ДІЯЛЬНОСТІ “РОСІЙСЬКОГО АГЕНТА” 
У РОЗВІДЦІ 
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мних речей”. 

Бутусов нагадав, що підчас тієї пресконференції 

президент сказав, що через його дописи у соц-

мережах загинули військові, однак ніяких імен 

названо не було і жодного розслідування за цим 

не послідувало. 

“А через брехню Зеленського загинули десятки 

тисяч, і їхні імена відомі, багато тисяч імен… У 

путіна руки в крові українців, він вбивця. У Зе-

ленського в крові гаманець та язик. Він брехун”, 

– заявив журналіст. 

Джерело:www.5.ua  

Зеленський ввів у дію рішення РНБО про дія-
льність релігійних організацій, пов’язаних із 
РФ 
Президент України Володимир Зеленський під-

писав указ про введення в дію рішення Ради на-

ціональної безпеки і оборони України від 1 гру-

дня 2022 року "Про окремі аспекти діяльності 

релігійних організацій в Україні і застосування 

персональних спеціальних економічних та ін-

ших обмежувальних заходів (санкцій)". Про 

це повідомляється на сайті президента. 

Указ набирає чинності з дня його опублікуван-

ня. 

1 грудня Рада національ-

ної безпеки і оборони до-

ручила уряду внести у 

двомісячний строк на роз-

гляд Верховної Ради Укра-

їни законопроєкт щодо 

унеможливлення діяльно-

сті в Україні афілійованих 

із центрами впливу в Ро-

сійській Федерації релігій-

них організацій. 

Також РНБО доручила Державній службі з етно-

політики та свободи совісті забезпечити прове-

дення релігієзнавчої експертизи Статуту про 

управління УПЦ на наявність церковно-

канонічного зв’язку з Московським патріарха-

том і за необхідності вжити заходи, передбачені 

законом. Окрім того, РНБО ініціює перевірку 

наявності правових підстав і дотримання умов 

користування релігійними організаціями май-

ном, яке перебуває на території Національного 

Києво-Печерського історико-культурного запо-

відника. 

При цьому усім органам національної безпеки 

доручено активізувати заходи з виявлення та 

протидії підривній діяльності російських спецс-

лужб у релігійному середовищі України. Рішен-

ня передбачає й застосування персональних сан-

кцій. 

Що відомо 

22 листопада Служба безпеки Украї-

ни провела контррозвідувальні безпекові заходи 

на території Свято-Успенської Києво-

Печерської Лаври у Києві. "Ці заходи відбува-

ються спільно з Національ-

ною поліцією та Національ-

ною гвардією в межах сис-

темної роботи СБУ з проти-

дії підривній діяльності ро-

сійських спецслужб в Укра-

їні", — йдеться у повідом-

ленні СБУ. 

15 листопада Служба без-

пеки відкрила кримінальне 

провадження щодо співів із 

прославлянням Росії під час богослужіння у Ки-

єво-Печерській Лаврі. 

Про співи у Лаврі повідомив священник Правос-

лавної церкви України Михайло Омелян. Він 

повідомив, що отримав відеозапис служіння від 

випускника Київської православної богословсь-

кої академії, який разом із друзями зайшов в 

храм Всіх святих печерських у Лаврі. Він звер-

нув увагу на те, що спів містить рядки "Звон 

плывёт, плывёт над Россиею, пробуждается ма-

тушка – Русь". 

 

Джерело:suspilne.media 
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Запорізька Січ. (Не)Знищена вольниця 

Запорізька Січ. 4-5 (15-16) червня 1775 року, 

російські війська, за наказом московської імпе-

ратриці Катерини ІІ, знищили Запорізьку Січ. 

Колоніальна політика Російської імперії щодо 

України у 18 століття, і, зокрема, у другій його 

половині, була безкомпромісною, нещадною та 

жорстокою. Зрозуміло, що російська влада не 

мала жодних намірів щодо збереження українсь-

кої автономії, яка гарантувалася Березневими 

статтями 1654 року. Вони регламентували полі-

тичні, правові, фінансові і військові питання 

України після Переяславської ради. 

Як відомо, після палацового перевороту 1762 

року на московський імператорський престол 

зійшла Катерина II, яка одразу спрямувала всі 

зусилля на посилення влади самодержавства у 

величезній імперії. Саме за її правління, в період 

1764-1783 років, було завдано найвідчутнішого 

удару по українській вольниці. 

Історик Наталія Яковенко у своїй праці цитує 

одну із інструкції імператриці прокуророві Се-

нату князю Олександрові В’яземському. 

“Мала Росія, Ліфляндія, і Фінляндія, суть прові-

нції, які правляться дарованими їм привілеями. 

Порушувати ці привілеї зразу було б непристой-

но, але й не можна вважати ці провінції чужими 

й поводитись з ними як з чужими землями, це 

була б дурниця. Ці провінції… треба зручними 

способами привести до того, щоб вони обрусіли 

й перестали дивитись, як вовки в ліс… Коли ж у 

Малоросії не буде гетьмана, то треба намагати-

ся, щоб час і назва гетьманів щезли…”, – писала 

вінценосна особа. 

Свою політику зі знищення українського тради-

ційного устрою та, загалом, “очищення” пам’яті 

українців від славетного минулого, Катерина ІІ 

розпочала практично відразу після “помазання”. 

Так, вже у 1764 році, за рішенням імператриці, в 

Лівобережній та Слобідській Україні було лікві-

довано інститут гетьманства. Вся повнота влади 

зосередилися в так званій Другій Малоросійсь-

кій колегії, а точніше, у руках графа Петра Ру-

мянцева, який її і очолив. 

Ще одним важливим кроком із імперського під-

корення України, стало скасування у 1781 році 

сотенно-полкового устрою Гетьманщини. По 

суті, це означало ліквідацію українських козаць-

ких полків. Натомість, було запроваджено росій-

ську імперську систему адміністративного 

управління – створено Київське, Чернігівське, 

Новгород-Сіверське намісництва. 

Фактично у 1783-му завершився процес закріпа-

чення селян тієї України, яка була підконтроль-

на Москві. На додаток, у 1785-му, на Україні 

поширено дію “Жалувальної грамоти дворянст-

ву”. Вона звільняла українську знать від війсь-

кової служби та урівнювала її у правах з росій-

ським дворянством. Цим самим, російська влада 

лише посилила протистояння в середині україн-

ського суспільства. 

Як можна було здійснити такий широкий наступ 

на українську автономію? Очевидно, тільки піс-

ля знищення тих, хто міг чинити опір цьому. На 

той час це було українське козацтво і Запорізька 

Січ, як його осередок та символ нескореності. 

Її було зруйновано 16 червня 1775 року. Саме 

тоді російські війська під командуванням гене-

рала Петра Текелія повністю знищили Запорізь-

ку Січ. 

Нагода реалізувати давній план Москві випала 

після закінчення Російсько-турецької війни 1768

-1774 років. Тоді Москві перемогти допомогли 

запорожці. Підсумком війни стало підписання 

Кючук-Кайнарджійського договору. За ним мос-

ковська імперія отримувала Керч та фортецю 

Єнікале, землі між Південним Бугом та Дніп-

ром, фортецю Кінбурн на березі Дніпровського 

лиману. Російські кораблі отримали права віль-

Сторінками Української історії 
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ного проходу через протоки, а Крим оголошува-

вся незалежним від Османської імперії. Після 

цих здобутків козаки стали непотрібні. 

У червні 1775 року російські війська, які повер-

талися з османського походу, раптово оточили 

Запорізьку Січ. Під командуванням генерала Пе-

тра Текелія перебували 10 піхотних і 13 донсь-

ких козачих полків, 8 полків регулярної кінноти, 

та 20 гусарський і 17 пікінерський ескадрони. 

Натомість, на самій Запорізькій Січі перебувало 

лише кілька тисяч запорожців. Більшість коза-

ків, після завершення війни, роз’їхалась по пала-

нках і зимівниках. Опиратися російським силам 

не було змоги через велику чисельність моско-

витського війська. Крім того, майже вся козаць-

ка старшина перебувала на Січі. Через це, коза-

ки, які не були в оточенні, залишилися без ко-

мандування та не могли прийти на підмогу об-

ложеним побратимам. 

Після оголошення Текелією імператорського 

указу про ліквідації Січі, запорожці зібралися на 

раду. На ній було вирішено скласти зброю перед 

московитами та не проливати кров. 

Як наслідок – 16 червня 1775 року російськими 

військами було повністю зруйновано Запорізьку 

Січ. Січове майно та козацькі документи вивез-

ли до Петербургу. Козацьку старшину та кошо-

вого отамана Петра Калнишевського звинувати-

ли у зраді та відправили у заслання. Останній 

кошовий запорожців Калнишевський про-

вів решту свого життя у Соловецькому монасти-

рі, де він і помер у 1803-му у віці 113 років. 

Лише 14 серпня 1775 року імператриця Катери-

на II видала спеціальний маніфест, який офіцій-

но сповіщав про причини ліквідації Запорізької 

Січі. У цьому маніфесті Січ та козаки представ-

лялася як “кубло пияк та розбишак”, які “жили в 

неуцтві та заважали вести торгові та культурні 

зв’язки з сусідами”.  

Але сталося не так як гадалося. Запорізька Січ 

зникла, однак січове товариство вижи-

ло. Незначна частина запорожців залишилася на 

місці або повідходила на Правобережжя, Ліво-

бережжя й Слобожанщину. Чимало січовиків 

втекли на очаківську територію, підвладну туре-

цькому султанові. Це стурбувало російський 

уряд. У зв’язку із загостренням російсько-

турецьких взаємин він наказав новоросійському 

губернаторові перетягти втікачів на свій бік і 

створити з них військо. У 1788 році із запорозь-

ких козаків було сформовано так зване “Військо 

вірних козаків”, згодом перейменоване у 

“Чорноморське козацьке військо”. 

Частина запорожців відійшла у гирло Дунаю, на 

територію, яка належала Османській імперії, 

і там заснувала Задунайську Січ, її внутрішній 

устрій копіював устрій Запорозької Січі. Вона 

проіснувала до 1828 року. 

Однак, не зважаючи, на те, що Запорізька Січ 

зникла, історія козацтва виявилися невмиру-

щою. Українці і сьогодні шанують і відновлю-

ють козацькі традиції, звичаї та обряди. Епоха 

козаччини була і залишається основою патріоти-

чного виховання. 

Чому 244, а не 242: «кіборги» про останні 
два дні оборони Донецького аеропорту 
23 січня 2015 року називають 

останнім днем оборони Доне-

цького аеропорту «кіборги», 

яких опитало Радіо Свобода. І 

хоч офіційно Днем пам’яті 

захисників Донецького аеро-

порту встановили 16 січня, 

учасники боїв кажуть, що у цей день «новий те-

рмінал ще був наш», а найтрагічнішими були 19

-е (перший підрив перекриття терміналу), 20-е 

(другий підрив), коли загину-

ло 48 бійців, і 21 січня 

(катування у полоні тих, хто 

вижив, страта Ігоря Бранови-

цького). Саме ці дні оборонці 

ДАПу вважають днями пам'я-

ті. Так само вони наполяга-

ють, що оборона Донецького аеропорту тривала 

244 дні, а не 242, як це рахували спочатку. Чо-

му? Ось їхні пояснення.  
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«Поки на території аеропорту залишався хоч 

один український воїн – оборона тривала», – ка-

жуть ті, хто захищали Донецький аеропорт під 

постійними обстрілами гібридних проросійсь-

ких сил, починаючи із кінця 26 травня 2014 ро-

ку. 

Після того, як новий термінал був повністю 

зруйнований закладеною бойовиками вибухів-

кою, а ті, хто вижив, потрапили у полон – на те-

риторії летовища ще були українські бійці. Вони 

утримували позицію «Пожарка» у пожежному 

депо, що було між терміналом і диспетчерскою 

вежею аеропорту. Керував бійцями Максим Ри-

дзанич із позивним «Адам». 

Максим Ридзанич, оборонець 

Донецького аеропорту 

Максим Ридзанич 

Народився на Київщині 28 

грудня 1977 року. 

Закінчив школу № 18 у Ко-

цюбинському під Києвом. 

Грав у волейбол, баскетбол, співав у хорі, багато 

читав. 

Навчався у геодезичному коледжі. 

Строкову військову службу проходив у баталь-

йоні спецпризначення Нацгвардії у Сімферопо-

лі. 

Отримав «краповий» берет (присвоюється кра-

щим бійцям Національної гвардії України після 

проходження складних кваліфікаційних випро-

бувань – ред.) 

Демобілізувався у званні гвардії старшини. 

Отримав вищу юридичну освіту. 

Чемпіон України з карате, займався боксом. 

Ходив у походи, сплавлявся по річках. 

Володів англійською, вчив французьку. 

Батько трьох дітей. 

На фронт пішов добровольцем у 2014-му році, 

взяв собі позивний «Адам» – на честь свого діда, 

ветерана Другої світової війни. 

Старшина ЗСУ, головний сержант-командир 

відділення 81-ї аеромобільної бригади. 

Пройшов дві ротації у старому та новому термі-

налах Донецького взимку зими 2014-2015 років. 

Максим Ридзанич під час ротації у Донецькому 

аеропорту  

23 січня 2015 року, вже після руйнування ново-

го терміналу, разом із побратимами останніми 

вийшли з території Донецько-

го аеропорту з позиції 

«Пожарка», що була між но-

вим терміналом та диспетчер-

ською вежею. 

Загинув 20 березня 2015 року 

біля селища Опитне на Донба-

сі під час бойового зіткнення 

із диверсійною групою проросійських гібридних 

сил. 

28 грудня 2021 року Максиму Ридзаничу випов-

нилося б лише 44 роки. 

«Про подвиг цієї групи мало відомо, вони в пов-

ному оточенні ще 2 доби боронили частинку ві-

льної української землі. Оборона ДАП закінчи-

лась із виходом цієї групи», – вважає Віталій 

Баранов, який із 22 січня по вересень 2015 року 

керував 90-м батальйоном. 

Группа «ВГО "Об'єднані війною. 90-й баталь-

йон."» започатковала нову традицію вшануван-

ня пам’яті оборонців ДАПу – запалення лампа-

док у формі Диспетчерської вежі аеропорту. 

«Кіборги пояснюють»: чому 244 дні, а не 242 
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Руслан Боровик, гранатометник 1-ї роти 90-го 

батальйону, позивний «Багдад», «позаштатний 

фотограф» оборони Донецького аеропорту, ко-

лишній миротворець: 

– 242 дні – стільки тривала оборона нового тер-

міналу. Але термінал, це не весь аеропорт. 

Кожен об'єкт на території аеропорту має свою 

історію оборони і свою дату падіння: старий те-

рмінал, свою диспетчерську вежу. 

Але якщо мова йде про оборону всього Донець-

кого аеропорту, то вона тривала 244 дні. 

Спочатку почали рахувати до того дня, коли 

останні захисники терміналу потрапили в полон. 

Але тоді мало хто знав, що група «Адама» три-

мала оборону в пожежній частині ще 2 дні. 

Про це знало тільки вище керівництво, і вони їх 

не виводили, сподіваючись на щось. 

Вони були без зв'язку і не знали, що відбуваєть-

ся навколо, тому побратими вирішили їх вивес-

ти. І зробили це, попри туман, міни та обстріли. 

На той час, коли я там був, і до поранення, я й 

сам не знав! 

Ніхто не афішував. Тільки коли в березні Ридза-

нич загинув, почали про це розповідати. Але 

значно пізніше. 

Вже задовго після того, як моя (книга з фотогра-

фіями Донецького аеропорту «ДАП», зроблени-

ми «кіборгом» Русланом Боровиком вийшла у 

серпні 2016 року – ред.) і ваша книга (книга Ра-

діо Свобода «АД 242» із свідченнями оборонців 

Донецького аеропорту, записаними у 2015 році, 

вийшла друком у січні 2016 року – ред.). 

Про Другу світову написано тисячі книг і знято 

безліч фільмів. Але правду ми дізнаємося тільки 

тепер. Коли вже майже немає в живих учасників 

тих подій. 

Це війна! Так буває... Тепер ми знаємо, що обо-

рона ДАПу тривала 244 дні! 

Кирило Недря, боєць 93-ї бригади із позивним 

«Доцент», кавалер ордена Богдана Хмельниць-

кого ІІІ ступеня, Народний Герой України, полі-

толог, завідувач кафедри гуманітарних дисцип-

лін та психології поліцейської діяльності Дніп-

ровського державного університету внутрішніх 

справ: 

– Будь-яка подія сама по собі не відбувається… 

Подія – це у першу чергу люди, які її творять, 

які живуть у ній, і в ній же вмирають, часом 

усього за декілька митей. 

Не менш важливими є люди – «носії та ретранс-

лятори» пам’яті про подію, адже всім нам відо-

ма фраза про те, що «люди живуть 

доти, доки за них пам’ятають». 

Тому дивно виглядають так звані «білі плями» у 

таких подіях, як бої за Донецьке летовище. Тим 

паче, що вже не перший рік про них говорять, 

пишуть і навіть знімають кіно. 

Але, це помилкове уявлення, а частково і викри-

влене сприйняття, коли ніби все відомо, а герої 

та антигерої призначені. 

Така ситуація з Днем пам’яті Захисників ДАПу, 

яким, наче як «із їхньої ініціативи» визначено 16 

січня, та з кількістю днів оборони Донецького 

аеропорту офіційна цифра – 242. 

І все б воно нічого, якби не одне забуте «але»… 

Навмисно кажу 

«забуте», бо не хочеться думати про гірше. Ко-

лись, коли я був членом нагородної ради відзна-

ки «Народний герой України», і я почув прізви-

ще Макса Ридзанича – спецназівця «краповика», 

спортсмена та просто гарної людини, який доб-

ровольцем пішов служити головним сержантом 

роти 90-го окремого батальйону. 

Так він був у ДАПі вже після підриву нового 

терміналу, а відповідно після офіційної дати за-

вершення оборони. 

Я намагався у цьому розібратися і ті події поча-

ли для мене оживати приблизно так: 
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«Термінал вже у руїнах… 

Вже і Новий. Після підриву. 

Він вже охолов. Як охололи 

і ті, хто залишився у ньому. 

Ті, вже чиї душі залишилися 

навічно боронити його. Во-

рог уже достатньо вільно 

пересувається всередині. Ру-

їни диспетчерської вежі теж пусті. Лише вітер 

серед металу та уламків бетону свистить та за-

виває. Неначе плаче… 

А між Новим терміналом і Вежею стоїть розби-

те пожежне депо, у 

якому не менше гуляє вітер. Але «Пожарка» все 

ще залишається під нашим контролем, оскільки 

оборону, як і раніше, трима-

ють 7 бійців 90-го батальйо-

ну: «Абдула», «Рекс», 

«Живчик», «Фокс», 

«Жмеринка», «Вовк» та … 

«Адам». 

Сім бійців…Без зв’язку. У 

пустому аеропорту. Про 

який вже 

відзвітували «на гору», що наших там немає. 

І так ще два дні… Два дні невідомості, мужності 

та рішучості. 

І лише в ніч з 22-го на 23-тє січня на пожежне 

депо з туману виходять два офіцери (один – 81-ї 

бригади, а інший – 80-ї) на псевдо «Окунь» і 

«Єшка» (в останнього якраз скінчилося чергу-

вання на вузлі зв’язку, і він добровільно попро-

сився піти на пошук). 

Ризикуючи власним життям 

і не знаючи чи ще ціла 

«Пожарка» та чи не у полоні 

пацани, вони знаходять їх і 

повідомляють, що сталося. 

Ну, а надалі, спільно з гру-

пою, організовують відхід. 

«Окунь», маючи титул чемпіона України із 

спортивного орієнтування, 

веде групу. Не по карті, а вираховуючи кроки у 

темряві і … виводить 

до Радіолокаційної станції аеропорту, де вже 

транспортом група евакуюється. 

От вам подвиг групи Макса Ридзанича довжи-

ною у дві доби… 

Ну а зроблене «Окунем» і 

«Єшкою» взагалі важко оці-

нити…». 

Ось така вона, «біла пля-

ма»… там, де вже хвилина 

була подвигом. 

Але офіційно чомусь досі го-

ворять про 242 дні. Хоча, я 

точно можу 

сказати, що ті дві доби варті того, щоб ними пи-

шатися, як і за них боротися… 

І не сумніваюся, що Макс Ридзанич це би ро-

бив... 

Якби не загинув 20 березня 2015 року. 

 

Джерело:www.radiosvoboda.org 

Сила духу, трансформована у майбутнє 
21 листопада 2013 року по-

чався новий відлік історії 

України. У цей день сотні 

людей вийшли на Майдан 

Незалежності у Києві, аби 

обстояти європейський век-

тор розвитку держави. За ти-

ждень до протесту проти 

кримінального клану Януко-

вича, котрий змінив курс країни із Заходу на ро-

сію, приєдналися мільйони. Обстоюючи свою 

свободу і національну гід-

ність, майбутнє дітей і насту-

пних поколінь, активісти не 

полишали Майдан понад 90 

днів. Це були місяці, сповне-

ні перемог над цинізмом вла-

ди, щастя бути серед одноду-

мців і патріотів, місяці боро-

тьби за кожну душу і за кож-

ну барикаду, і непоправних втрат. За свою сво-

боду народ заплатив життям Небесної Сотні. 
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Майдан вистояв у мороз і сніг, вистояв під нати-

ском «беркутівців» і під кулями вбивць. Вистояв 

завдяки кожному, хто боровся. 

На знімку: 1 грудня 2013 року. Народне віче в 

Києві, мітинг прихильників євроінтеграції Укра-

їни. 

Це не просто протест, це — черговий етап дер-

жавотворення 

З майданівцем Юрком Деркачем із Ставища ми 

познайомилися дорогою на соловки у серпні 

2013 року. Соловецька проща до святих для 

українців місць спочинку цвіту нашої нації, зни-

щеної сталіним, у якого досвід створення конц-

таборів для «шкідливих елементів» переймала 

гітлерівська Німеччина, розпочалася у Покров-

ському храмі на київському Подолі. За кілька 

місяців церква стане одним з осередків спротиву 

режиму януковича, а її настоятель єпископ Во-

лодимир (Черпак) і священник Дмитро (в миру 

Каран) з кінця осені та до кінця зими зупиняти-

муть штурми «беркутівців» та вестимуть бого-

служіння на майданівській сцені у страшні дні 

лютневих розстрілів. 

На барикади першими вийшли ті, у кого жива 

пам’ять роду 

Подолавши півтори тисячі кілометрів, наш авто-

бус прибув у левашово на північному заході пе-

тербурга. Тут під кронами дерев ховається лева-

шовський меморіальний цвинтар — колишній 

розстрільний полігон нквс (секретним об’єктом 

кдб залишався до 1989 р.), де поховано майже 

45 тисяч жертв Великого терору. Серед них 

(ймовірно) і другий соловецький етап з 500 осіб, 

серед яких були й українці. Скільки наших зем-

ляків покоїться у левашово — достеменно неві-

домо. На їх вшанування на кладовищі встанов-

лено гранітний хрест, а біля постаменту — ме-

моріальна дошка. Після молитви і короткого мі-

тингу Юра розламав пишний, ясний, як сонце 

коровай, — з собою у поїздку він взяв не одну 

паляницю, прикрашену квітами і шишками з бі-

лого борошна. Частину обрядової хлібини на 

спомин про душі невинно убієнних режимом 

сталіна поклав біля постаменту. Тепер не видно 

ні хреста, ні меморіальної дошки — тамтешня 

влада затягнула меморіал на вшанування загиб-

лих українців цупким чорним поліетиленом. Ла-

риса Скрипникова, колишня голова Карельсько-

го товариства українців, яка 30 жовтня побувала 

біля хреста, на фейсбук-сторінці написала, що 

цвинтарна адміністрація каже, це у зв’язку з ре-

монтом. У липні цього року у левашово невідо-

мі знесли пам’ятник чотирьом тисячам поляків, 

закатованих нквс, бо Польща і поляки, як повто-

рюють російські шовіністи, «руйнують радянсь-

кі пам’ятники і підтримують фашизм». Україн-

ський меморіал ще стоїть, хоч закритий від світу 

чорною плівкою, мабуть, на расєї надіються на 

«примірєніє братскіх народов». 

Щорічні поїздки українських делегацій у лева-

шово, далі у медвеж’єгорськ, де було управління 

біломорканалу нквс, і на сам канал, який заруч-

ники кремля, а серед них і професори, і священ-

ники, й українські заможники, будували в грані-

ті кайлами (за різними даними тут загинуло 200 

тисяч осіб, тіла яких часто кидали у бетономі-

шалки, бо їх ніхто не вивозив і не ховав по-

християнськи), а потім у сандармох, де ще одне 

меморіальне кладовище жертв комуністичного 

терору, і на соловки — насправді були передс-

ловом Майданів. Цих всеукраїнських повстань 

2004 р., 2013—2014 рр. проти потворної радян-

щини з її концтаборами, червоним і Великим 

терором, знищенням і депортацією мільйонів, 

зневагою до Конституції й особистості, корупці-

єю, кланами комуністів-мільйонерів, які жиру-

вали за народний кошт, прикриваючись гаслами 

про рівність і світле майбутнє. 

З колегами на Майдан ми вийшли 21 листопада, 

ще не знаючи, що цей день стане початком Ре-

волюції Гідності й тектонічних змін у суспільній 

свідомості. На другий чи тертій день протестів 

біля флагштока на Майдані Незалежності зу-

стрічаємо Юрка Деркача й інших учасників со-

ловецької прощі — Григорія Петровича, тоді 

голову Київського товариства політв’язнів і реп-

ресованих, В’ячеслава Родіоновича, водія нашо-

го автобуса і власника невеликого автопарку, 

Ромку з Коломиї, лижного тренера, Георгія Лу-

к’янчука, журналіста і фотокора — всі вони що-
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дня триматимуть периметр Майдану, будувати-

муть барикади, а Юрко з дружиною Оксаною, 

тоді співробітницею Національного музею літе-

ратури, і Роман стоятимуть під обстрілами і не 

полишать острів свободи у центрі столиці до 

самої втечі януковича з країни. 

За статистикою, учасниками Євромайдану стали 

майже 10 мільйонів українців, які виходили на 

акції протесту у Донецьку, Луганську, Харкові, 

Миргороді, Черкасах, Львові й сотнях інших 

міст і сіл. Більш як половина населення України 

підтримувала вимоги протестувальників до вла-

ди — скасування рішення про призупинення пі-

дготовки до асоціації з ЄС, підписання Угоди 

про асоціацію, а у разі відмови — імпічмент 

президента, прийняття Верховною Радою євроі-

нтеграційних законів, відставка уряду азарова 

через зраду національних інтересів. 

Той, хто був активістом Майдану, виходив що-

неділі на віче, стояв на барикадах і ночами чату-

вав тут, зігріваючись біля металевих бочок-

грубок, добре пам’ятає, як у кухнях, що працю-

вали в КМДА і наметах, нарізали бутерброди і 

розносили їх територією спротиву, а коли треба 

було — розбирали бруківку, носили дрова і ши-

ни професори і бізнес-леді у дорогих шубках, а 

разом із ними дівчата, жінки, чоловіки різних 

професій, різних статків і соціального статусу. 

Сотні тисяч людей, а 1 грудня, коли після жорс-

ткого побиття «беркутівцями» студентів на ву-

лиці Києва вийшов, за деякими даними, мільйон 

протестувальників (людська річка захлеснула 

бульвар Шевченка, Хрещатик, Майдан Незалеж-

ності та навколишні вулиці — Інститутську, 

Грушевського, Прорізну) об’єднувало одне — 

прагнення Свободи. Це і був поклик генів. 

«Приводом для масових виступів послужила ві-

дмова режиму януковича підписати Угоду про 

асоціацію між Україною і ЄС, розворот від Єв-

ропи в бік росії, яка ніколи не була демократич-

ною країною, — каже Юрко Деркач. — «Тричі 

несудими» тягнув український народ у прірву, з 

якої б ми знову, як після Переяславської ради, 

вибиралися б століттями. Ще у 1925 році поет і 

публіцист Микола Хвильовий сформулював гас-

ло «Геть від москви» і закликав відмовитися від 

копіювання російської культури, а орієнтувати-

ся на Захід. Не менш відоме й інше його гасло 

— «Дайош Європу!». У 1927—1928 роках пись-

менник був на лікуванні у Відні та Берліні, він 

бачив Європу, він бачив українську націю євро-

пейською. І це за законом тоталітарного режиму 

заплатив — сталін особисто закликав до бороть-

би з «хвильовізмом», його твори конфіскували, 

журнали закрили». 

Юрій Деркач каже, аби Микола Хвильовий жив 

у наш час, він би першим вийшов на Майдан. 

Після добре зрежисованого цькування літерато-

ра, поїздки у 1933-му на Полтавщину, арешту 

його приятеля письменника Михайла Ялового 

Хвильовий, шукаючи відповіді на питання 

«Невже я зайвий чоловік тому, що безумно люб-

лю Україну?», 13 травня 1933-го у харківському 

будинку «Слово» наклав на себе руки. 

Сорокадвохрічного Михайла Ялового, родом з 

Полтавщини, розстріляли 3 листопада 1937 року 

в урочищі сандармох, як і весь соловецький етап 

— 1111 в’язнів табору слон. Біля гранітного хре-

ста «Убієнним синам України» у сандармосі 

Юра Деркач, як і у левашово, теж розламав ко-

ровай. Запам’яталося, як одна з тих місцевих 

жінок, що 5 серпня, в Міжнародний день пам’яті 

жертв Великого терору, приходять до хрестів, 

ховала шматок короваю в кишеню. «Такого сма-

чного ніколи й не їли», — казали місцеві. 

Проїхавши тоді автобусом майже 5 тисяч кіло-

метрів по росії, ми бачили бідні російські села, 

життя в яких починається десь кілометрів за 50-

—40 до петербурга, і старі неохайні хати, бува-

ло, через дах яких проросло дерево. Церкви зу-

стрічаються там рідко, не так, як у нас, а через 

дві—три години дороги. Поблизу повенця, це 

вже в карелії, вразила дерев’яна церковця, ко-

лись красива, а тепер перекошена, з вибитими 

вікнами і дверима — нікому до неї немає діла. 

Повсюдно ми бачили залізобетонних лєнінів і 

кірових, з яких давно вже злізла позолота, та для 

російського суспільства це божества. Бачили 

неприховану агресію до українців — у петрово-

заводську на набережній до вчительки Галини, з 
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тих же Ставищ, підскочив чоловік і почав сми-

кати її за рукав вишиванки: «Что, хахлуха, пріє-

хала фотографіровать, как ми плохо жівьом?». 

На соловецькому острові місцева влада заборо-

няла делегації пройти з синьо-жовтими прапора-

ми до меморіалу на місці першої страти політич-

них у 20-х. Володимир Черпак, єпископ з Май-

дану, розповідав, що дерев’яний хрест, встанов-

лений ним ще у 90-ті на острові на спомин про 

закатованих українців, знесли наступного дня. 

Тоді його делегація розквартирувалася по 

«ізбам» (до цього часу багато людей на острові, 

що вражає красою природи, живе у табірних ба-

раках), а попи з соловецького монастиря вечора-

ми ходили попід вікнами і лякали жінок, викри-

куючи: «А чєво ви сюда приєхалі?». Найбільше 

в росії, з якою нас намагався об’єднати в 

«єдіную страну» янукович, вражало поєднання 

рабсько-холуйського з шовіністичною зверхніс-

тю. І нелюбов, точніше ненависть, до нас. Не раз 

доводилося випадково почуте оте зневажливе 

«хахли» — «вот как хахли поют...», «вот хахли 

понаєхалі, мало іх сталін стрелял». 

«Ми з дружиною Оксаною, наші друзі, сусіди 

вийшли на Майдан, аби цвіт української нації 

більше ніколи не опинився у безіменних моги-

лах, як у сандармосі, де їх цілих 236, чи в таких 

же ямах, як у Биківні, куди кати українського 

народу скидали тіла, наче сміття, — каже Юрко. 

— Аби наші діти й онуки жили у вільній краї-

ні». 

«Ми жодного кроку не могли відступити —

 позаду була хижа москва» 

Під час нашої розмови Юрко Деркач не раз на-

голошував на тому, що активісти Майдану — це 

люди, в яких жива пам’ять роду, в кому озвалася 

козацька генетика, хто знає свою історію. І про-

водив паралелі між подіями 20—30-х років ми-

нулого століття, коли українізація закінчилася 

оголошенням боротьби з «українським буржуаз-

ним націоналізмом», Голодомором і Великим 

терором, і подіями на Майдані та нападом росії 

на Україну. 

Війна імперії проти країни, що всіма силами на-

магалася вирватися з її пут, з «совка», за істори-

чною логікою була невідворотна. путін не міг 

пробачити українцям небажання знову конати в 

«обіймах старшого брата», майданівських гасел 

«Чорні брови, карі очі, я до путіна не хочу», 

«путяра, іди геть», «Єднайтеся, українці, та не з 

москалями», пісні з відомим приспівом «ла-ла-

ла-ла» і багато чого іншого, що віддаляло нас 

від імперії зла. В Євромайдані господар кремля 

вбачав загрозу інтересам росії і крах імперських 

амбіцій. Тож війну за повернення України в 

свою орбіту він розпочав саме на Майдані, акти-

візувавши спецслужби рф. За свідченнями учас-

ників Революції, це росіяни розстрілювали без-

збройних людей 18—20 лютого 2014 р. Наш ко-

лега Микола Цимбалюк розповідав про зустріч з 

двома російським снайперами в одному з будин-

ків на Хрещатику, коли ті спускалися з гвинтів-

ками з горища. Ще двох снайперів, що зовсім не 

орієнтувалися у Києві та розмовляли так, як роз-

мовляють в москві, затримали — вони стріляли і 

в активістів, і в правоохоронців. 20 лютого на 

Майдані протестувальники під час штурму зір-

вали з офіцера шеврон мвс росії і як речовий до-

каз демонстрували його на сцені Майдану. В по-

емі «Кривавий вир», надрукованій в «Українські 

літературній газеті» у лютому 2015 року, дирек-

торка одного з київських музеїв Наталія Климе-

нко поетичними рядками переповідає почуте під 

час сутичок у Маріїнському парку і у Кріпосно-

му провулку 18 лютого: «День, що кликав лю-

дей на склик / вгруз у груди залізним жалом. / 

Парк Маріїнський — ґвалт і крик. Рвуть гранати 

легені кварталу. / Кріпосний чавить люд як 

прес. / Скаженіє, як звір, супротив. / «Не стрі-

ляй!» — він на жінку пре: / «Ми прієхалі на охо-

ту! / Ми прієхалі пострелять, і нам в кайф — 

убівать, бандери!» / і, згадавши нам «нашу 

мать», / направляє на жінку гвера». «Це не худо-

жній вимисел, так було насправді», — каже На-

талія Клименко. 

Просто з Майдану багато активістів пішли захи-

щати Україну — чимало з них у Небесному Вій-

ську. Днями художниця Марина Соченко, яка 

створила галерею портерів учасників Революції 

Гідності, на своїй сторінці у Фейсбуці розмісти-
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ла один із них. І сумні рядки: «Друзі, майданів-

ці, надійшло повідомлення, що Валентин Доб-

рий загинув під Бахмутом. 34 роки. Хто з Рухів-

ської юрти, всі його знали. Плачу». 

...Боротьба за незалежність України триває. 

Шлях до Перемоги рясно политий кров’ю на-

ших Героїв і ворогів. А путін і путіністи не від-

мовляються від упокорення нашого народу та, 

не ховаючись, закликають до геноциду україн-

ців з екранів телевізорів і через соцмережі. Має-

мо вистояти як на Майдані, бо позаду хижа, жо-

рстока та підла моск-

ва. 

20 лютого 2014 року. 

Київ. Поранені під 

час протистояння на 

Євромайдані.  

 

30 листопада 2013 ро-

ку. Бійці спецпідрозді-

лу 

«Беркут» розганяють 

учасників акції на 

Майдані Незалежності. 

Фото Володимира ГОНТАРА / УНІАН. 

22 листопада 2013 ро-

ку. Акція на Майдані 

Незалежності за євро-

інтеграцію. 

Фото Владислава МУ-

СІЄНКА / УНІАН. 

24 лютого 2014 

року. Київ, вул. 

Інститутсь-

ка. Квіти загиблим 

героям. 

Фото Андрія НЕ-

СТЕРЕНКА. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 лютого 2014 року. Протистояння на Майдані 

Незалежності. 

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА. 

Джерело:www.golos.com.ua 

Битва під Батогом: “український Ганнібал” і 
“сарматська Катинь”  
2 червня 1652 року від-

булась одна з найбіль-

ших перемог української 

зброї – розгром польсь-

кої армії – битва під Ба-

тогом. Відбулося це під 

час національно-

визвольної війни україн-

ського народу, відомої 

також під назвою Хмельниччина. Навесні 1652 

року козацьке військо вирушило до Молдовсь-

кого князівства, аби укласти з ним військово-

політичний союз і зміцнити його династичним 

шлюбом між Тимофієм Хмельницьким (сином 

Гетьмана Богдана Хмельницького) і Розандою 

Лупул – донькою мол-

довського правителя.  

До козаків приєдналися 

кримські татари на чолі з 

Нуреддин-султаном. Од-

нак дорогу союзникам 

перекрило 20-тисячне 

польське військо під ко-

мандуванням Мартина 

Калиновського. Противники зійшлися в битві на 

березі Південного Бугу біля гори Батіг (нині 

околиці села Четвертинівка Тростянецького ра-

йону Вінницької області).  

Фактично, під час битви поляки потрапили у 

пастку. Козаки і татари повністю оточили їхній 
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табір і 2 червня 1652 року взяли його штурмом. 

Кілька тисяч поляків загинули, в тому числі сам 

Мартин Калиновський зі своїм сином Самуелем. 

Лише небагатьом пощастило утекти. Сучасники 

порівнювали цю звитягу Богдана Хмельницько-

го зі знаменитою перемогою карфагенського 

полководця Ганнібала над римлянами при Кан-

нах (216 рік до нашої ери), коли так само відбу-

лося оточення і розгром ворожої армії. Заради 

справедливості відзначимо, що масштаби Канн-

ської битви були у кілька разів більшими, а пе-

ремогу Ганнібал 

здобув в умовах 

значної чисельної 

переваги противни-

ка. 

Та після завершен-

ня битви під Бато-

гом сталося те, про 

що воліють не зга-

дувати в Україні, 

зате дуже добре па-

м’ятають у Польщі. 

Козаки викупили у 

кримських татар 

кілька тисяч поло-

нених поляків, пе-

реважно шляхтичів, 

та безжально їх ви-

різали. Це було 

зроблено на знак 

помсти за тяжку 

поразку під Берес-

течком 1651 року. 

Не допомогли ні протести татар (які сподівалися 

продати поляків на невільничих ринках або зві-

льнити їх за величезний викуп), ні деяких коза-

цьких старшин. 

Так загинули, серед інших, генерал коронної 

артилерії Зигмунт Пшиємський, чернігівський 

каштелян Ян Одживольський, старший брат 

майбутнього короля Яна ІІІ Собеського – Марек 

Собеський. Вже у XX столітті в Польщі цю різа-

нину прозвали “сарматською Катинню”. Сар-

матською – бо польські шляхтичі традиційно 

вважали себе нащадками войовничих кочівників

-сарматів, на противагу слов’янському просто-

люду. Катинню – порівнюючи із масовим зни-

щенням енкаведистами полонених польських 

офіцерів навесні 1940 року в Катинському лісі, 

що на Смоленщині. 

Тож битва під Батогом стала не тільки славет-

ною сторінкою української воєнної історії, але й 

однією з трагічних сторінок українсько-

польських взаємин. Жорстокості під час Хмель-

ниччини вистачало з обох боків. І забувати про 

це, звичайно, не мо-

жна – хоча би для 

того, аби подібні 

ексцеси ніколи зно-

ву не повторювали-

ся. 

…А 365 років тому 

Батізька перемога 

призвела до факти-

чної денонсації не-

вигідного для коза-

ків Білоцерківсько-

го мирного догово-

ру. Володіння Вій-

ська Запорозького 

знову поширилися, 

окрім Київського 

воєводства, на Бра-

цлавське і Чернігів-

ське. Польська шля-

хта тікала з Украї-

ни. 31 серпня 1652 

року в Яссах союз 

України і Молдови був скріплений шлюбом Ти-

мофія Хмельницького і Розанди Лупул. Відпові-

дно, Молдовське князівство розірвало союз із 

Польщею. Однак організувати переможний вій-

ськовий похід на захід України й на Варшаву 

козаки тоді не змогли. За поширеною версією – 

через епідемію чуми в Галичині й на Волині. 

 

Джерело:uain.press 
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Представники Народного Руху України та бо-
рців за незалежність України у м. Ужгород, 
за участі духовенства ПЦУ, вшанували моли-
товно Героїв Небесної Сотні 
20 лютого 2022 р., у 

День Героїв Небесної 

Сотні, у сквері на честь 

борців за незалежність 

України в м. Ужгород 

(біля козацького пок-

лонного Хреста, пл. Пе-

тефі) відбулося молито-

вне вшанування світлої 

пам’яті загиблих Героїв 

Революції Гідності 

(2013 – 2014). 

Після покладання до підніжжя  козацького пок-

лонного Хреста корзини із живими квітами та 

запалених поминальних лампадок, за участі 

представників духовенства Мукачівсько-

Карпатської єпархії Православної Церкви Украї-

ни, було відслужено заупокійну літію за всіма 

загиблими Героями Революції Гідності та за всі-

ма полеглими нашими співвітчизниками, які у 

різні віки, часи і у наші дні віддали свої життя у 

боротьбі за незалежність України. 

Богослужіння очолив Преосвященніший Віктор 

Бедь, єпископ Мукачівський і Карпатський, ке-

руючий Мукачівсько-Карпатською єпархією 

ПЦУ, ректор Карпатського університету імені 

Августина Волошина, голова Закарпатського 

обласного товариства борців за незалежність 

України у ХХ столітті, почесний голова Закар-

патської крайової організації Народного Руху 

України у співслужінні протоієрея Юрія Гал, 

секретаря єпархіального управління, в. о. ректо-

ра Ужгородської української богословської ака-

демії, благочинного 

Ужгородсько-

Мукачівського міжра-

йонного благочиння, 

протоієрея Анатолія 

Натолочного, настояте-

ля парафії на честь рів-

ноапостольних князя 

Володимира і княгині 

Ольги в м. Ужгород та 

протодиякона Івана 

Жабляка. 

Богослужіння супроводжувалося співом частини 

архієрейського кафедрального церковного хору 

під керівництвом Марії Жабляк, а службу дяків 

очолив старший дяк Іван Хланта. 

Після завершення заупокійного поминального 

богослужіння до присутніх з коротким словом 

на тему дня звернулися: Преосвященніший вла-

дика Віктор Бедь; Віктор Вк. Бедь, голова Закар-

патської крайової організації Народного Руху 

України; Віктор Понзель, голова Управи ЗКО 

НРУ, голова Закарпатського осередку ВГО 

«Молодий Народний Рух»; Антоніна Вчорашня, 

відповідальний секретар Закарпатського облас-

ного товариства борців за незалежність України 

у ХХ столітті та Християнсько-народної спілки 

Закарпаття, директор НДІ українських націона-

льно-визвольних змагань Карпатського універ-

ситету імені Августина Волошина; Михайло Ба-

сараб, голова Закарпатського осередку ветеран-

ської організації ВГО «Українська Гельсинська 

Спілка», голова Мукачівської районної організа-

Найважливіше за рік 
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ції НРУ, проре-

ктор з наукової 

роботи КаУ ім. 

Августина Во-

лошина; Іван 

Хланта, пред-

ставник стар-

шого покоління 

українських патріотів та інтелігенції; Марія Жа-

бляк, директор НДІ української духовної куль-

тури КаУ ім. Августина Волошина; Олександр 

Сазонов, голова Ужгородської міської організа-

ції НРУ та Олександр Черепаха, заступник голо-

ви ЗКО НРУ. 

Всі присутні, 

під спів пісні 

«Пливе ка-

ча…», хви-

линою мов-

чання уша-

нували світ-

лу пам’ять 

всіх загиблих 

Героїв Рево-

люції Гідності 

(2013 – 2014). 

Участь у по-

минальному 

заході, окрім 

представників духовенства ПЦУ, прийняли 

представники Закарпатської крайової організації 

Народного Руху України, Закарпатського облас-

ного товариства борців за незалежність України 

у ХХ столітті, Закарпатського осередку ветеран-

ської організації ВГО «Українська Гельсинська 

Спілка», Християнсько-народної спілки Закар-

паття, ВГО «Молодий Народний Рух», ГО 

«Молодь Закарпаття», Карпатського університе-

ту імені Августина Волошина, Ужгородської 

української богословської академії та небайду-

жої громадськості. 

Пресслужба ЗКО НРУ 

Представники ЦВС 101-шої ОБр Закарпаття 
ТрО ЗСУ взяли участь у сесії представників 
ТрО, місцевого самоврядування та представ-
ників громад 
2 грудня 2022 р., в м. Ужго-

род, відбулася стратегічна 

сесія в рамках реалізації про-

єкту «Стимулювання цивіль-

но-військового партнерства 

для побудови стійкості Укра-

їни в у мовах російської вій-

ськової агресії». 

Участь у роботі стратегічної 

сесії взяли представники 101-шої окремої брига-

ди Закарпаття територіальної оборони Збройних 

Сил України, органів місцевого самоврядування, 

волонтерських організацій та засобів масової 

інформації. 

Від підрозділів територіальної оборони, зокре-

ма, були присутніми та виступили підполковник 

Іван Литвак, начальник групи цивільно-

військового співробітництва 101-шої окремої 

бригади Закарпаття ТрО 

Збройних Сил України та 

майор Віктор Бедь, началь-

ник групи цивільно-

військового співробітництва 

212-го окремого батальйону 

ТрО 101-шої ОБр Закарпаття 

ТрО ЗСУ, єпископ Мукачів-

ський і Карпатський, керую-

чий Мукачівсько-Карпатською єпархією Право-

славної Церкви України, військовий капелан, 

президент Карпатського університету імені Ав-

густина Волошина. 

В ході роботи стратегічної сесії було обговорено 

актуальні питання розвитку цивільно-

військового співробітництва підрозділів терито-

ріальної оборони в умовах російсько-

української війни 2014 – 2022 рр. та на майбутнє 
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у взаємодії з органами міс-

цевого самоврядування, 

волонтерами, бізнесом, те-

риторіальним громадами та 

засобами масової інформа-

ції. 

Організація стратегічної 

сесії, з вищезазначених пи-

тань, проводиться за участі 

командування Територіальної оборони Зброй-

них Сил України, Київської 

Школи Економіки, соціологі-

чної компанії Фама та за підт-

римки Фонду Ханса Зайделя. 

За результатами роботи стра-

тегічної сесії було ухвалено 

ряд практичних рекоменда-

цій. 

 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Представники командного складу 69-го ОБ 
101-шої ОБр Закарпаття ТрО ЗСУ удостоєні 
високих церковних відзнак ПЦУ 

14 – 17 листопада 2022 р., з 

благословення Преосвя-

щеннішого Віктора Бедь, 

єпископа Мукачівського і 

Карпатського, керуючого 

Мукачівсько-Карпатською 

єпархією Православної Це-

ркви України, військового 

капелана, протоієрей Крістіан Рущак, настоя-

тель Свято-Преображенського храму в смт Ясі-

ня, благочинний Тячівсько-Рахівського міжра-

йонного благочиння, військовий капелан з душ-

пастирським візитом відвідав військові підрозді-

ли 69-го окремого батальйону (в/ч А7081) 101-

шої окремої бригади Закарпаття територіальної 

оборони Збройних Сил України у місцях вико-

наннями ними бойового завдання. 

В ході духовної візитації, 15 листопада ц. р., з 

благословення Блаженнішого Епіфанія Думен-

ко, Митрополита Київського і всієї України, 

Предстоятеля Православної Церкви України та 

за поданням і благословенням Преосвященнішо-

го Віктора Бедь, єпископа Мукачівського і Кар-

патського, керуючого Мукачівсько-

Карпатською єпархією Православної Церкви 

України, військового капелана, протоієрей Кріс-

тіан Рущак вручив окремим представникам ко-

мандного складу 69-го окремого батальйону 101

-шої ОБр Закарпаття ТрО ЗСУ високі церковні 

нагороди: 

Підполковнику Юрію КО-

ВАЛЮК, командиру бата-

льйону – орден «Святого 

великомученика Юрія Пе-

реможця»; 

Майору Сергію ДАВИДЕН-

КО, заступнику командира 

батальйону – орден 

«Святителя і чудотворця Миколая»; 

Головному сержанту Іллі ПЕТРЮК, старшині 

батальйону – орден «Преподобного Іллі Муром-

ця, чудотворця Києво-Печерської обителі». 

В ході вручення високих церковних нагород, 

протоієрей Крістіан Рущак, військовий капелан 

відслужив молебень за перемогу Українського 

війська над безбожними московськими окупан-

тами і терористами в російсько-українській вій-

ні (2014 – 2022) та передав вітання і благосло-

вення від Преосвященнішого Віктора Бедь, єпи-

скопа Мукачівського і Карпатського, керуючого 

Мукачівсько-

Карпатською 

єпархією Пра-

вославної Це-

ркви України, 

військового 

капелана. 

 

Пресслужба 

МКЄ ПЦУ 
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25 квітня 2022 р., Благодій-

ний волонтерський центр 

при Управлінні Мукачівсько

-Карпатської єпархії Правос-

лавної Церкви України, Кар-

патського університету імені 

Августина Волошина та За-

карпатської крайової органі-

зації Народного Руху Украї-

ни «Срібна Земля», в рамках 

підтримки військових підрозділів територіаль-

ної оборони Збройних сил України, передав для 

потреб в/ч А7369 (м. Ужго-

род) продукти харчування 

та медикаменти. 

Участь у передачі благодій-

ної допомоги прийняли 

уповноважені представники 

Благодійного волонтерсько-

го центру «Срібна Земля» 

та групи цивільно-

військової співробітництва 

в/ч А7369 (м. Ужгород). 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Благодійний центр при МКЄ ПЦУ, КаУ ім. Ав-
густина Волошина та ЗКО НРУ передав для 
потреб в/ч А7369 (м. Ужгород) продукти та 
медикаменти 

Порушення закону України “Про основи на-
ціонального спротиву” 
ЕЛЕКТРОННА ПЕТИЦІЯ ДО ПРЕЗИДЕНТА 

УКРАЇНИ,КАБМІНУ УКРАЇНИ 

(Підписатися на підтримку петиції можна за по-

силанням: https:petition.kmu.gov.ua) 

Закликаємо Президента України вивести добро-

вольців територіальної оборони ЗСУ з зони бо-

йових дій та не підписувати законопроект 

№6521. 

Добровольців територіальної оборони ЗСУ неза-

конно відправили на завдання у зону бойових 

дій Луганської та Донецької областей на 0-ої, 1-

ої та 2-ої лінії фронту. 

На момент вступу до лав ТрО керувалися зако-

ном України «Про основи національного спро-

тиву», де зазначено: «Сили територіальної обо-

рони є допоміжними до Збройних Сил України. 

Виконання завдань територіальної оборони здій-

снюється поза районами ведення воєнних 

(бойових) дій у випадку їх передислокації. Зако-

нопроект №6521 від 3. 05 

22., який б дозволяв віддавати подібні накази ще 

не вступив в силу. 

Окремі батальйони територіальної оборони ЗСУ 

забрали до вступу поправок до законопроекту в 

силу без рапортів на добровільну згоду та інфо-

рмацію про місце передислокації. Їх відправили 

без належного військового вишколу, медичної 

комісії, без відповідної зброї, амуніції, тільки 

автомати. Контракти вони не підписували. 

З метою захисту державних кордонів та збере-

ження суверенності нашої України, для ефекти-

вного і швидкого реагування на наступальні дії 

ворога ,Генеральний штаб Збройних сил до За-

кону про мобілізаційну підготовку визначив ета-

пи мобілізації а саме: 

Перший етап: за якими до лав ЗСУ залучено 

оперативний даний резерв,тобто колишні війсь-

ковослужбовці, які мали бойовий досвід. 

Другий етап: військовослужбовці які з 2014 р. 

проходили строкову службу чи служили за кон-

трактом; 

Третій етап: передбачає призов офіцерів запасу 

та військовозобов’язаних,які закінчили військові 

кафедри університетів.  

Таким чином,добровольці ТрО не підлягають 

даним етапам мобілізації, які потребують кра-

щого війського вишколу, тому виконання бойо-

вих завдань,які ставлять перед ними у гарячих 
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точках є непосильними і несуть за собою чисе-

льні бойові втрати. 

Ми просимо: 
 

Вивести добровольців територіальної оборони 

ЗСУ на території їх формувань згідно діючого 

закону про ТрО; 
 

Проходження належної медичної перевірки; 

Розслідування незаконно відданих наказів про 

виконання завдань у зоні бойових дій без підтве-

рджуючих документів. 

Добровольці ТрО не дезертири, вони добровіль-

но доєднались до ТрО, але через брак військової 

підготовки та не відповідності стану здоров”я, 

не можуть ефективно виконувати поставлені за-

вдання. 

Джерело:petition.kmu.gov.ua 

Благодійний центр «Срібна Земля» при МКЄ 
ПЦУ, КаУ ім. Августина Волошина та ЗКО 
НРУ передав для потреб військових в/ч 
А7369 та в/ч А7081 чергову допомогу 
29 травня 2022 р., Благодійний во-

лонтерський центр «Срібна Земля» 

при Управлінні Мукачівсько-

Карпатської єпархії Православної 

Церкви України, Карпатського уні-

верситету імені Августина Волоши-

на та Закарпатської крайової орга-

нізації Народного Руху України, в 

рамках підтримки військових під-

розділів територіальної оборони 

Збройних сил України, які перебу-

вають в зоні виконання бойових 

завдань, передав для потреб військовослужбов-

ців 212-го окремого батальйону (в/ч А7369, м. 

Ужгород) та 69-го окремого баталь-

йону (в/ч А7081, Рахівський район) 

101-шої Закарпатської окремої бри-

гади (в/ч 7029) чергову допомогу: 

продукти харчування, засоби гігіє-

ни, каремати, цигарки та медикаме-

нти. 

Участь у передачі благодійної до-

помоги прийняли уповноважені 

представники Благодійного волон-

терського центру «Срібна Земля» та 

групи цивільно-військової співробі-

тництва в/ч А7369 (м. Ужгород). 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Благодійний фонд «Срібна Земля» при МКЄ 
ПЦУ, КаУ ім. Августина Волошина та ЗКО 
НРУ передав медикаменти для штурмової ро-
ти 711 полку охорони ДССТ МО України 

12 липня 2022 р., в архієрей-

ській резиденції керуючого 

Мукачівсько-Карпатською 

єпархією Православної Цер-

кви України в м. Ужгород, 

відбулася зустріч із предста-

вниками штурмової роти 

711 полку охорони (в/ч Т0950, м. Чоп) Державна 

спеціальна служба транспорту Міністерства 

оборони України. 

В ході зустрічі, уповноваже-

ними представниками Бла-

годійного фонду «Срібна 

Земля» при Мукачівсько-

Карпатській єпархії ПЦУ, 

Карпатському університеті 

імені Августина Волошина та Закарпатської 

крайової організації Народного Руху України 
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було передано для потреб 

штурмової роти 711 полку 

охорони Держспецтрансслуж-

би МО України набір необхід-

них медикаментів та перев’я-

зочних матеріалів. 

Участь у передачі медикаментів військовослуж-

бовцям від Благодійного фонду «Срібна 

Земля» прийняли Преосвященніший єпис-

коп Мукачівський і Карпатський, ректор 

університету Віктор Бедь та член Проводу 

Закарпатської крайової організації Народ-

ного Руху України Антоніна Вчорашня. 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Борці за незалежність України та представ-
ники Закарпатської організації НРУ молитов-
но вшанували 85-річчя від дня народження 
В’ячеслава Чорновола 

24 грудня 2022 р. виповнилося 

85 років від дня народження 

В’ячеслава Максимовича Чор-

новола (24.12.1937 – 25-

.03.1999), українського патріо-

та, політичного, державного і 

громадського діяча, борця за 

незалежність України у ХХ 

столітті, політично переслідуваного і репресова-

ного московським комуністично-радянським 

окупаційним режимом Союзу РСР/КПРС (1967 

– 1990), народного депутат України І – ІІІ скли-

кань, голови Радикальної фракції у Верховній 

Раді України І скликання (1991 – 1994), голови 

Народного Руху України (1992 – 1999), журналі-

ста, правозахисника, Героя України (2000 р., по-

смертно). 

Цього дня, уповноважені представники Закар-

патського обласного товариства борців за неза-

лежність України у ХХ столітті, Закарпатської 

крайової організації Народного Руху України, 

Карпатського університету імені Августина Во-

лошина та Ужгородської української богослов-

ської академії, у кафедральному храмі апостола 

українського Андрія Первозваного Мукачівсько

-Карпатської єпархії Православної Церкви Укра-

їни в м. Ужгород (вул. Ференца ІІ Ракоці, 18 А), 

молитовно вшанували світлу пам’ять українсь-

кого патріота, борця за незалежність України у 

ХХ столітті, Героя України В’ячеслава Макси-

мовича Чорновола з нагоди 85-річчя від дня йо-

го народження. 

З благословення Преосвящен-

нішого Віктора Бедь, єпископа 

Мукачівського і Карпатського, 

керуючого Мукачівсько-

Карпатською єпархією, війсь-

кового капелана, побратима 

В’ячеслава Чорновола по наці-

онально-визвольній боротьбі 

кінця 80-х – початку 90-х рр. минулого століття 

(який за станом здоров’я не зміг взяти участь у 

поминальних заходах), заупокійну літію за юві-

ляром очолив протоієрей Юрій Гал, секретар 

єпархіального управління, в. о. ректора Ужго-

родської української богословської академії, 

благочинний Ужгородсько-Мукачівського між-

районного благочиння, священнослужитель ка-

федрального храму апостола українського Анд-

рія Первозваного в м. Ужгород. 

Після завершення поминального богослужіння 

та проповіді протоієрея Юрія Гал, який наголо-

сив на безсмертності подвигу В’ячеслава Чорно-

вола у боротьбі за незалежність України, до при-

сутніх також звернулися борці за незалежність 

України у ХХ столітті Михайло Басараб та Ан-

тоніна Вчорашня. Михайло Басараб та Антоніна 

Вчорашня, як безпосередні учасники національ-

но-визвольних змагань кінця 80-х – початку 90-х 

рр. минулого століття,  поділилися своїми спога-

дами про В’ячеслава Чорновола, з яким мали 

честь бути знайомими та спільно вести боротьбу 

за незалежність України. 

Пресслужба ЗКО НРУ 



Срібна Земля                                                                                        60 
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××× 

21 листопада 2022 р., у 

День Собору архістра-

тига Михаїла та інших 

небесних сил безплот-

них і День гідності та 

свободи, уповноважені 

представники духовенс-

тва Мукачівсько-

Карпатської єпархії 

Православної Церкви України, професорсько-

викладацького складу і студентства Карпатсько-

го університету імені Августина Волошина та 

Ужгородської української богословської акаде-

мії, активістів Закарпатського обласного товари-

ства борців за незалежність України у ХХ сто-

літті, Закарпатської крайової організації Народ-

ного Руху України, Христи-

янсько-народної спілки Зака-

рпаття, ВГО «Молодий На-

родний Рух», ГО «Молодь 

Закарпаття» та окремі війсь-

ковослужбовці 212-го окре-

мого батальйону (в/ч А7369) 

101-шої окремої бригади За-

карпаття територіальної обо-

рони Збройних Сил України 

молитовно відзначили День гідності та свободи. 

В рамках відзначення: 

В кафедральному храмі апостола українського 

Андрія Первозваного Мукачівсько-Карпатської 

єпархії ПЦУ в м. Ужгород (вул. Ференца ІІ Ра-

коці, 18, А) було відслужено молебень за мир і 

благополуччя в Україні, за національну і духов-

ну єдність української нації, за перемогу Україн-

ського війська над безбожними московськими 

путінсько-гундяєвськими окупантами і терорис-

тами в російсько-українській війні (2014 – 2022). 

Також, було відслужено заупокійну літію за всі-

ма полеглими смертю хоробрих і героїв україн-

ськими патріотами, воїнами-захисниками, доб-

ровольцями, волонтерами і полоненими, які в 

різні віки і часи, зокре-

ма і у наші дні, під час 

Революції Гідності 

(2013 – 2014) та в ході 

російсько-української 

війни (2014 – 2022) від-

дали свої життя в обо-

роні своїх сімей, усього 

боголюбивого україн-

ського народу, Богом даної нам земної Вітчизни 

і Держави Україна та Української Церкви. 

Богослужіння очолив Преосвященніший Віктор 

Бедь, єпископ Мукачівський і Карпатський, ке-

руючий Мукачівсько-Карпатською єпархією, 

військовий капелан, президент Карпатського 

університету імені Августина Волошина, голова 

Закарпатського обласного това-

риства борців за незалежність 

України у ХХ столітті та почес-

ний голова Закарпатської кра-

йової організації Народного 

Руху України у співслужінні 

протоієрея Юрія Гал, секретаря 

єпархіального управління, вій-

ськового капелана, в. о. ректора 

Ужгородської української бого-

словської академії, благочинного Ужгородсько-

Мукачівського міжрайонного благочиння. 

Відтак, вище зазначені уповноважені представ-

ники запалили 

поминальні лам-

падки та піднес-

ли корзину із 

живими квітами 

до підніжжя па-

м’ятного коза-

цького Хреста у 

сквері борців за незалежність України в м. Уж-

город. 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Представники української громадськості та 
духовенства ПЦУ молитовно відзначили в м. 
Ужгород День гідності та свободи 
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Заява 

Політичної партії 

“Народний Рух України” 

щодо незаконної і зло-

чинної спроби російсь-

кої федерації анексувати 

частину території Украї-

ни шляхом псевдорефе-

рендуму 

Україна і увесь цивілізований світ, після почат-

ку російською федерацією 24 лютого 2022 р. 

широкомасштабної війни про суверенної і неза-

лежної держави Україна, зіткнулися з новим ви-

явом злочинної діяльності та військової агресії з 

боку московсько-путінського режиму в частині 

застосування ядерного шантажу та спроби неза-

конно анексувати частину тимчасово окупова-

них територій України. 

Для реалізації чергових злочинних планів проти 

людства та людяності, реанімований безбожний 

московський комуністично-кадебіський тоталі-

тарний режим, на чолі із путіним та його посіпа-

ками, зокрема, і керівництвом московського пат-

ріархату, поставили увесь світ перед загрозою 

застосування ядерної зброї та розв’язання широ-

комасштабної третьої світової війни. На фоні 

ядерного шантажу, московський агресор і оку-

пант оголосив проведення 23 – 27 вересня ц.р. 

незаконного референдуму на тимчасово окупо-

ваних територіях Луганської, Донецької, Запорі-

зької та Херсонської областей України з метою 

подальшого їх незаконного включення (анексії) 

до складу російської федерації. 

Псевдореферендум, організований злочинним 

тоталітарним московсько-путінським режимом 

та його маріонетками на тимчасово окупованих 

територіях України – це відкрите та цинічне глу-

зування над всією системою світового порядку 

та міжнародного права. 

Вкотре кремлівські керманичі демонструють 

повну зневагу до міжнародного права, ба більше 

– навіть власного росій-

ського законодавства. 

Жодна людина у здоро-

вому глузді, як і вся ци-

вілізована міжнародна 

спільнота, не визнають 

результати такого псев-

дореферендуму, прове-

деного московськими 

окупантами на тимчасово окупованих територі-

ях України. 

Зрозуміло, що успішний харківський наступ 

українських військ став гучним і показовим ля-

пасом для московського диктатора. Весь світ 

побачив, що нібито всемогутній правитель Мос-

ковії – всього-на-всього переляканий маніяк, 

сила якого утікає крізь пальці в лісах Харківщи-

ни та степах Херсонщини. І що звільнення всієї 

території тимчасово окупованих українських 

земель від безбожних московських путінсько-

гундяєвських окупантів і терористів, буде неми-

нуче вирішено і вирішено у короткому часі на 

користь України. 

І реакція всього прогресивного світу, на неадек-

ватну агресивну поведінку кремлівських вождів 

має бути єдиною, – тоталітарний путінський ре-

жим має впасти! А разом з падінням тоталітар-

ного путінського режиму, впаде і кривав новітня 

Московська імперія, як спадкоємниця безбожної 

та кровавої імперії зла – колишнього комуністи-

чно-радянського Союзу РСР. 

Ні для кого не є таємницею те, що сучасна ро-

сійська федерація, новітня московська імперія, 

що об’єднує десятки націй і народностей в ме-

жах своєї території, як і колишні Російська імпе-

рія романових та комуністично-радянський Со-

юз РСР, тримається на насильстві, страху, пору-

шенні прав людини та утвердженні тоталітарно-

го режиму поліцейської держави. 

Тож, тільки розпад та дезінтеграція новітньої 

московської імперії по етнічним кордонам поне-

ЗАЯВА НРУ ЩОДО НЕЗАКОННОЇ І ЗЛОЧИН-
НОЇ СПРОБИ РФ АНЕКСУВАТИ ЧАСТИНУ 
УКРАЇНИ ПСЕВДОРЕФЕРЕНДУМАМИ 
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волених народів російської федерації – єдина 

запорука того, що російська агресія не повто-

риться у майбутньому, як проти України, так і 

проти інших країн світу. 

Тому, весь цивілізований і прогресивний світ 

повинен продовжувати тиснути на кремлівський 

режим – санкціями та підтримкою України, зок-

рема, і новітньою зброєю. Вибір дуже простий – 

умиротворення агресора веде до нових, ще біль-

ших жертв. А рішуча протидія та відсіч спробам 

агресора залякати весь світ – єдиний шлях до 

миру. 

Тож жодної жалості та пощади до безбожних 

московських путінсько-гундяєвських окупантів і 

терористів! 

Ні – псевдореферендумам та жодного їх визнан-

ня на українських землях! 

Віримо у Збройні Сили України! 

Перемога буде за нами – українським народом і 

Державою Україна! 

Слава Україні! Героям Слава! 

 

За дорученням Політичної Ради Народного Руху 

України 

Голова 

Політичної партії “Народний Рух України” 

Андрій КОРНАТ 

м. Київ, 

28 вересня 2022 р. 

Джерело: .rukh. 

Єпископ Мукачівський і Карпатський Віктор 
Бедь відслужив молебень у районі виконан-
ня бойових завдань в/ч А7369 та в/ч А7081 
ТрО ЗСУ 
30 травня 2022 р., виконую-

чи завдання у районах вико-

нання бойових завдань вій-

ськовослужбовцями в/ч 

А7369 (212-го окремого ба-

тальйону, м. Ужгород) та в/

ч А7081 (69-го окремого 

батальйону, Рахівський ра-

йон) 101-шої Закарпатської окремої бригади 

(А7029) територіальної оборони Збройних Сил 

України на сході нашої держави, як начальник 

групи цивільно-військового співробітництва 212

-го окремого батальйону, Преосвященніший Ві-

ктор Бедь, єпископ Мукачівський і Карпатський, 

керуючий Мукачівсько-Карпатською єпархією 

Православної Церкви України, ректор Карпатсь-

кого університету імені Августина Волошина, 

військовий капелан, майор, у співслужінні з 

протоієреєм Крістіаном Рущаком, настояте-

лем  Свято-Преображенського храму в смт Ясі-

ня, благочинним Тячівсько-Рахівського міжра-

йонного благочиння, військовим капеланом, від-

служив молебні за мир і благополуччя в Україні, 

національну і духовну єдність української нації, 

за Перемогу Українського 

війська над підступними і 

безбожними рашистами – 

московськими путінсько-

гундяєвськими окупантами, 

за збереження життя всіх 

українських воїнів і поло-

нених, за щасливе життя 

наших рідних і близьких. 

Під час архієрейсько-

го звернення та благо-

словення, Преосвя-

щенніший владика 

Віктор Бедь наголо-

сив на святості війсь-

кового обов’язку і по-

двигу, захисті Украї-

ни від безбожних мо-

сковських окупантів і 

терористів та закли-

кав на всіх українсь-

ких воїнів-захисників 

Боже благословення. 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 
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7 квітня  2022 р., у свя-

то Благовіщення Прес-

вятої Богородиці, Пре-

освященніший Віктор 

Бедь, єпископ Мука-

чівський і Карпатсь-

кий, керуючий Мука-

чівсько-Карпатською 

єпархією Православної 

Церкви України, військовий капелан, ректор Ка-

рпатського університету імені Августина Воло-

шина відслужив молебень за українських воїнів-

захисників, перемогу Українського війська над 

віроломними російськими окупантами та благо-

словив і окропив освяченою водою військовос-

лужбовців 101-шої окремої бригади територіа-

льної оборони Збройних сил України (в/ч 

А7029) в м. Ужгород. 

Відтак, після молебню, Преосвященніший вла-

дика Віктор Бедь звернувся до військовослужбо-

вців 101-ї окремої бригади ТрО ЗСУ  з архієрей-

ським словом, в якому привітав присутніх зі 

святом Благовіщення Пресвятої Богородиці та 

наголосив на тому, що під час вій-

ни та боротьби із сатаною, яким на 

сьогодні по відношенню до україн-

ського народу є російський агресор 

і окупант, кожен дорослий грома-

дянин держави за Заповідями Бо-

жими повинен стати воїном Бо-

жим, воїном Духу та воїном-

захисником своєї сім’ї, усього бо-

голюбивого українського народу, земної Вітчиз-

ни і Держави України та Української Церкви. 

Подвиг воїна-захисника свого народу і Вітчизни 

України є священним і благословенним  – наго-

лосив владика Віктор і закликав на українське 

воїнство Бо-

же благосло-

вення та за-

ступництво 

Пресвятої 

Богородиці. 

 

 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

У свято Благовіщення Богородиці, єпископ 
Віктор Бедь відслужив молебень за україн-
ських воїнів-захисників у 101-шій ОБрТрО 
ЗСУ в м. Ужгород 

В Ужгороді молитовно відзначили 78-му річ-
ницю визволення України від німецько-
нацистських окупантів та Закарпаття – від 
пронацистського окупаційного режиму Коро-
лівства Угорщини 
28 жовтня 2022 р. ви-

повнюється 78-м років 

від дня визволення 

України від німецько-

нацистських окупантів 

і їх військово-

політичних союзників 

(1941 – 1944) та Кар-

патської України 

(Закарпаття) – від про-

нацистського окупа-

ційного режиму Коро-

лівства Угорщини 

(1938/1939 – 1944) в 

роки Другої світової 

війни (1939 – 1945).  
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З цієї нагоди, на пагорбі Слави міського цвинта-

ря Кальварія у м. Ужгород, представниками 

Православної Церкви України за участі уповно-

важених представників української громадсько-

сті, було відслужено молебень за мир і благопо-

луччя в Україні, за національну і духовну єд-

ність української нації, за перемогу Українсько-

го війська над підступними безбожними москов-

ськими путінсько-гундяєвськими окупантами і 

терористами, та заупокійну літію за всіма полег-

лими смертю хоробрих і героїв січовиками Кар-

патської Січі Карпатської України, воїнами Ра-

дянської Армії та їх військово-політичних союз-

ників антигітлерівської коаліції, воїнами Украї-

нської Повстанської Армії, добровольцями, під-

пільниками і партизанами та працівниками тилу, 

які віддали свої життя у боротьбі із нацизмом у 

роки Другої світової війни (1939 – 1945). 

Богослужіння очолив Преосвященніший Віктор 

Бедь, єпископ Мукачівський і Карпатський, ке-

руючий Мукачівсько-Карпатською єпархією 

Православної Церкви України, військовий капе-

лан, голова Закарпатського обласного товарист-

ва борців за незалежність України у ХХ столітті, 

почесний голова Закарпатської крайової органі-

зації Народного Руху України у співслужінні 

протоієрея Юрія Гал, секретаря єпархіального 

управління, в. о. ректора Ужгородської україн-

ської богословської академії, благочинного Уж-

городсько-Мукачівського міжрайонного благо-

чиння, благочинного кафедрального храму апос-

тола українського Андрія Первозваного у м. Уж-

город. 

Також, окрім представників духовенства Мука-

чівсько-Карпатської єпархії ПЦУ, участь у мо-

лебні прийняли уповноважені представники Ка-

рпатського університету імені Августина Воло-

шина, Ужгородської української богословської 

академії, Закарпатського обласного товариства 

борців за незалежність України, Закарпатської 

крайової організації Народного Руху України, 

Християнсько-народної спілки Закарпаття, Зака-

рпатського осередку ВГО «Молодий Народний 

Рух», ГО «Молодь Закарпаття» та окремі війсь-

ковослужбовці 212-го окремого батальйону 101-

шої окремої бригади Закарпаття територіальної 

оборони Збройних Сил України. 

Учасники молитовного заходу піднесли до па-

м’ятного знаку на честь полеглих героїв борців з 

нацизмом у роки Другої світової війни помина-

льні лампадки та корзину із живими квітами. 

 

 

 

Пресслужба Закарпатського обласного 

товариства борців за незалежність України у 

ХХ столітті 
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5 серпня 2022 р., в архіє-

рейській резиденції в м. 

Ужгород, Преосвященні-

ший Віктор Бедь, єпископ 

Мукачівський і Карпатсь-

кий, ректор Карпатсько-

го  університету імені Ав-

густина Волошина, почес-

ний голова Закарпатської 

крайової організації Народ-

ного Руху України провів зустріч із молодшим 

сержантом Петром Бісьмаком, військовослужбо-

вцем штурмової роти військової частини Т0950 

(м. Чоп) Державна спеціальна служба транспор-

ту Міністерства оборони України, заступником 

голови Хустської районної організації Народно-

го Руху України. 

В ході зустрічі було обговорено питання духов-

но-морального і військово-патріотичного стану 

серед військовослужбовців, та їх підтримки з 

боку Православної Церкви України. 

Також, під час зустрічі Пе-

освященніший владика Вік-

тор Бедь, від імені Благо-

дійного фонду «Срібна Зе-

мля» при Мукачівсько-

Карпатській єпархії Право-

славної Церкви України, 

Карпатського університету 

імені Августина Волошина 

та Закарпатської крайової 

організації Народного Руху України передав мо-

лодшому сержанту Петру Бісмаку багатофункці-

ональний планшет GalaxyTab, який можна буде 

застосувати при виконанні бойових завдань. 

На завершення зустрічі Преосвященніший вла-

дика Віктор Бедь благословив військовослужбо-

вця Петра Бісьмака на успішне виконання бойо-

вих завдань по захисту України від безбожних 

московських окупантів і терористів. 

 

Прессслужба БФ «Срібна Земля» 

Благодійний фонд «Срібна Земля» при МКЄ 
ПЦУ, КаУ ім. Августина Волошина та ЗКО 
НРУ передав бійцю штурмової роти в/ч Т0950 
планшет для виконання бойових завдань 

Україна святкує День Незалежності в умовах 
війни під звуки повітряних тривог. Головне 
У вівторок, 24 серпня, Україна 

відзначає 31-шу річницю прого-

лошення незалежності. Через 

розпочату Росією війну проти 

нашої держави, зокрема й загро-

зу ракетних ударів, свято прой-

де без урочистостей і з додатковими обмеження-

ми в низці регіонів. 

Зауважимо, що одразу після опівночі 24 серпня 

російські окупанти вдарили ракетами по кількох 

обласних центрах і менших населених пунктах, 

спричинивши нові руйнування. Під обстрілами, 

окрім лінії фронту, перебували Запоріжжя, Хар-

ків, Дніпро та область. Зранку жителі більшості 

регіонів прокинулися під звуки 

повітряної тривоги. А 

вдень загарбники завдали ракет-

них ударів по Миргоро-

ду Полтавської області – було 

зафіксовано щонайменше чоти-

ри прильоти по інфраструктурі міста. 
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У Запоріжжі, Дніпрі, Одесі, Миколаєві й Черні-

гові не вводили затяжну комендантську годину, 

але заборонили проводити масові заходи. Крім 

того, мешканцям області порадили працювати з 

дому. Людей закликають у разі повітряної три-

воги обов’язково спускатися в укриття. 

Президент Володимир Зеленський привітав 

Україну та українців із 31-ю річницею проголо-

шення Незалежності. Він зазначив, що через ро-

зпочату Росією війну громадяни зустрічають її у 

різних місцях – хтось в окопах, літаках або на 

танках, а хтось вимушено на чужині. Водночас 

наголосив, що своєю відважністю та єдністю у 

боротьбі з агресором наша країна розбудила 

весь континент. 

24 серпня президент Володимир Зеленський і 

перша леді країни Олена Зеленська прийшли до 

алеї Героїв Небесної Сотні. Хвилиною мовчання 

вони вшанували пам’ять тих, хто загинув, відс-

тоюючи світле майбутнє нашої держави під час 

Революції Гідності. Також встановили лампадки 

біля хреста і вклонилися, вшановуючи пам’ять 

полеглих за свободу. 

“Незалежність – це відповідальність, що лежить 

на твоїх плечах. Ти ведеш у бій і знаєш, що з 

нього повернуться не всі. І живі, й полеглі зали-

шаються з тобою назавжди. На совісті. І в 

памʼяті… Незалежність має голос. Це голос пре-

дків. Вони гинули в боях, в ГУЛАГах, пухли від 

голоду і кістьми вимощували дороги імперій. Це 

крик матерів, які ховають своїх дітей. Голос тих, 

хто в мирних містах і селах просить про допомо-

гу під уламками своїх зруйнованих осель. Голос 

наших дітей, які не обирали час і місце наро-

дження, але яким довелося жити в часи великої 

війни”, – зазначив головнокомандувач, вислови-

вши вдячність тим, хто захищає Україну, та 

вшанувавши полеглих Героїв. 

Також одним із перших з привітаням висту-

пив командувач Об’єднаних сил Збройних сил 

України генерал-лейтенант Сергій Наєв. Біля 

знищеної ворожої техніки він наголосив, що на 

її тлі з біллю у серці бачить, як важко нам даєть-

ся незалежність країни. 

“Незалежність не дарують. Вона дуже рідко діс-

тається у спадок. Тому найчастіше її виборю-

ють. Коли вичерпано усі можливості дипломатії 

– починає діяти саме сила. Сила духу нації, що 

прагне свободи і незалежності! Загарбники не 

вперше приходять на нашу землю. Але ми без 

страху зустрічали ворога, захищаючи своє, дава-

ли гідну відсіч усім зайдам, що намагалися при-

низити та поневолити гордий, волелюбний на-

род великої України”, – сказав Наєв. 

Він додав: на жаль, 

цю річницю незалеж-

ності українці зустрі-

чають у боях, вогні і 

ненависті до загарб-

ників, які намагають-

ся поставити нас на коліна і забрати волю, яку 

вони нам не давали. Проте нині ми єдині у своїй 

боротьбі, як ніколи, і тому, висловив переконан-

ня генерал-лейтенант, обов’язково вистоїмо, 

збережемо територіальну цілісність, відновимо 

країну і будемо рухатися далі, у бік загально-

людських цінностей та мирного європейського 

співіснування. 

Привітальне відео опублікували й Сухопутні 

війська Збройних сил України. Окрім команду-

вача, в ньому виступили захисники-пілоти, ар-

тилеристи, танкісти, зв’язківці, розвідники, піхо-

тинці, сапери, снайпери, оператори БПЛА, воїни 

сил спеціальних операцій, гвардійці й тероборо-

нівці.  

“Віримо в перемогу, у наші Збройні сили, слава 

Україні!” – коротко зазначив командувач цих 

військ генерал-полковник Олександр Сирський.  

Британський прем’єр Борис Джон-

сон привітав Україну з 31-ю річницею Незалеж-

ності словами: “Сполучене Королівство буде 

продовжувати підтримувати наших українських 
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друзі – зараз і в майбутньому”. 

Також на честь Дня Незалежності України Дау-

нінг-стріт прикрасили соняшниками та блакит-

ними та синіми гортензіями.  

Пані посол Великої Британії в 

Україні Мелінда Сім-

монс оригінально привітала 

українців із Днем Незалежно-

сті: коли вона говорила про 

наше почуття гумору і нові 

символи опору, то складала 

букет із соняшниками та ба-

вовною.  

Водночас оркестр Шотландської гвардії виконав 

пісню “Стефанія” Kalush Orchestra до Дня Неза-

лежності України.  

Президент Польщі Анджей Дуда, який 23 серп-

ня був у Києві, теж привітав українців із Днем 

Незалежності. Він нагадав, що саме Республіка 

Польщі однією з перших визнала незалежність 

української держави. 

“І сьогодні ми також солідарно стоїмо поруч із 

вами, коли Україна захищає свою свободу, даю-

чи відсіч агресору. Я знаю, що ви переможете. 

Ми, поляки, віримо, що вільна Україна, відбудо-

вана з руйнувань, втішатиметься добробутом у 

європейській спільноті“, – заявив польський лі-

дер. 

День Незалежності України за кордоном 

Президент Володимир Зеленський у своє-

му зверненні ще 22 серпня попросив українців 

за кордоном у День Прапора та День Незалеж-

ності нагадувати про Україну та поширювати 

правду про злочини країни-терориста Росії. 

Так, українці за кордоном анонсували численні 

акції – як спільні, так і окремі в різних країнах.. 

Зокрема, у 31-у річницю незалежності України, 

24 серпня, наші громадяни в різних країнах вий-

дуть на центральні вулиці міст і візьмуться за 

руки, щоб утворити живі ланцюги єдності в ме-

жах акції The Free World Gathering. 

Для участі в акції достатньо зайти на сайт, знай-

ти своє місто на карті та позначити точне місце 

на головній вулиці, де планується захід. Тоді 

інші учасники акції зможуть побачити це й ста-

ти поряд. Крім того, на карті можна знайти поз-

начки людей, які це вже зробили, і зайняти міс-

це поруч з ними. 

США 

У Нью-Йорку та навколишніх 

містах штату Нью-Джерсі 24 

серпня відбудуться акції з під-

няттям прапора України. У Ва-

шингтоні акції проведуть 27 

серпня – у суботу відбудеться 

мітинг і парад на честь україн-

ської спадщини, культури і 

свободи. 

Віталій Дейнега, засновник проєкту 

“Український свідок” (Ukrainian Witness), навів 

у Facebook додатковий перелік акцій, до яких 

23−24 серпня закликає долучитися українців, 

що нині перебувають у США. 

Німеччина 

24 серпня у Берліні в концертному залі Columbi-

ahalle відбудеться благодійний концерт, у якому 

візьмуть участь переможці цьогорічного Євро-

бачення Kalush Orchestra. Також серед виконав-

ців – Потап, DZIDZIO, Олександр Пономарьов, 

Сергій Бабкін, Dantes, Alina Pash, Kola, Pro-

bass&Hardi. Виступлять і стендапери Наталя Га-

ріпова, Максим Коновал, Юрій Караго-

дин, Savyan. 

Також відбудеться й оголошена українським Мі-

ністерством культури акція The Free World Gath-

ering – ланцюг єдності людей вільного світу до 

Дня Незалежності України 

У Берліні о 17:30 на площі Брайтшайдп-

лац стартує акція “Український парад свободи”, 

учасники якої пройдуть маршем до Бранденбур-

зьких воріт. 

Водночас українці в Мюнхені запрошують приє-

днатися до демонстрації та святкування Дня Не-

залежності, щоб показати консолідацію всього 

демократичного світу проти російських агресії 

та тероризму. На сцені виступатимуть відомі 

політики, звучатимуть українські пісні, а пред-

ставники різних країн демонструватимуть свою 

підтримку Україні. 

Польща 
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У Вроцлаві на День Незалежності запланована 

ціла святкова програма, яка включає молебень у 

соборі Воздвиження Чесного Хреста УКГЦ, уро-

чисте підняття прапора на площі перед Генкон-

сульством, марш Незалежності до площі Ринок, 

участь у всесвітній акції з виконання державно-

го гімну України з метою встановлення світово-

го рекорду тощо. 

Також 25 серпня Генеральне консульство Украї-

ни у Вроцлаві та Об’єднання українців у Польщі 

запрошують на концерт Найкрасивіші голоси 

Львівської опери виконуватимуть польські, 

українські та італійські оперні арії. 

Консульство України у Гданську та Центр куль-

турного життя української діаспори “Домівка 

Гданськ” мають намір провести двогодинні за-

ходи 24 серпня. Крім офіційних привітань і про-

мов, у місті відбудеться Марш Свободи від па-

м’ятника князю Володимиру до площі Солідар-

ності (Plac Solidarności), виступи українських 

співаків і музикантів. 

24 серпня на центральних площах Варшави та 

інших польських міст відбудуться заходи прис-

вячені Дню Незалежності України, під гаслом 

“Серце для України”. Вони супроводжувати-

муться виступами високопосадовців, активістів 

й українських артистів. Додатково будуть орга-

нізовані зони відпочинку для дітей та дорослих, 

майстер-класи та фудкорти. 

Австрія 

Посольство України в Австрії 24 серпня запро-

шує на спільну молитву за Україну у соборі Свя-

того Стефана у Відні. Також там відбудеться те-

атралізовано-поетично-вокально-

хореографічний перформанс “Борітеся – поборе-

те, вам Бог помагає”. 

У Лінці, столиці федеральної землі Верхня Авст-

рія, 24 серпня пройде концерт, хода миру та мо-

литва. Також буде акція пам’яті за загиблими на 

війні та прем’єра фільму “Маріуполь. Невтраче-

на надія”. 

У центрі Зальцбурга – благодійний ярмарок із 

живою музикою, майстер-класами, акція з утво-

рення живого ланцюга. Увечері в українській 

церкві св. Марка учасники доєднаються до мо-

литви за мир. Опісля буде спільне святкування. 

Швейцарія 

У Цюриху 24 серпня відбудеться парад солідар-

ності з Україною, який розпочнеться на площі 

Плацшпіц о 18:00. 

Нідерланди 

У Гаазі 24 серпня пройде мітинг, під час якого 

згадають усіх українських полонених, зокрема з 

полку “Азов”. Також учасники акції долучаться 

до встановлення рекорду з виконання гімну 

України (13:30-14:30) та утворення “Живого ла-

нцюга миру” (14:30-15.00), після цього відбу-

дуться співи українських пісень та інші святкові 

заходи. 

У Роттердамі святкування розпочнеться у Hield-

en Koers Park. Його учасники утворять “живий” 

тризуб і виконають український гімн. Потім на 

мосту Еразма буде сформовано ланцюг єдності. 

Бельгія 

У межах святкування Дня Незалежності України 

в Брюсселі відбудуться: святкова літургія у ка-

федральному соборі св. Архистратига Михаїла і 

Гудули, переодягання Manneken Pis в українсь-

кий національний костюм, розгортання тридця-

тиметрового прапора України на площі Grand-

Place. 

Також будуть пікнік і концерт у Grand Hospice. 

Очікуються виступи учасників Пласту, флешмоб 

учнів українських шкіл, виступ українського гу-

рту Patsyki z Franeka, виконання державного гім-

ну України, презентації українських шкіл та гро-

мадських організацій. 

Увечері інституції ЄС та площу Grand-Place під-

світять у кольори українського прапора. 

Фінляндія 

Товариство українців Фінляндії запросило украї-

нців і друзів України зібратися 24 серпня у Гель-

сінкі. У межах всесвітньої кампанії 

#IndependenceInMyHeart буде вшановано героїч-

ні зусилля українців у боротьбі за свободу. Уча-

сники зустрінуться біля пам’ятника Маннергей-

му і вирушать до Сенатської площі разом з 30-

метровим жовто-блакитним прапором. 

Португалія 

Посольство України запрошує на церемонію 
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святкування Дня Незалежності, що відбудеться 

24 серпня о 18:00 біля погруддя Тараса Шевчен-

ка на площі Італії (Praça dа Itália) у Лісабоні. За-

хід організовано спільно зі Спілкою українців у 

Португалії та мерією міста Лісабон. 

Також відзначення 31-ї річниці незалежності 

України відбудеться 24 серпня о 19:30 біля буді-

влі мерії міста Порту. 

Чехія 

У Празі свято відзначатимуть 24 серпня на акції 

біля Виставкового палацу (Výstaviště, Praha 7 

Holešovice). На вуличній сцені відбудуться ви-

ступи українських колективів та мітинг на підт-

римку України. Концерт незалежності завер-

шить український гурт “Танок на майдані Кон-

ґо”. Зібрані кошти підуть на допомогу військо-

вим шпиталям України. 

Латвія 

У Ризі в День Незалежності України відбудеться 

покладання квітів до монумента Свободи, звідки 

розпочнеться хода діаспори та представників 

посольства України до пам’ятника Шевченку, де 

на учасників чекає святкова програма. 

27 серпня о 14:00-17:00 відкриє двері Фестиваль 

українських короткометражних комедій Smile, 

Ukrainian. 

Ірландія 

Українська діаспора проведе 24 серпня у Дублі-

ні парад, який розпочнеться о 17:30 біля Голов-

ного поштового відділення і завершиться біля 

посольства України. Майбутніх учасників захо-

ду просять вдягатися у жовте чи у вишиванки, 

намалювати тематичні плакати. 

Як повідомляв OBOZREVATEL, президент Во-

лодимир Зеленський у відеозверненні попере-

див, що Росія може спробувати зіпсувати украї-

нцям День Незалежності. Можливо, 24 серпня, 

країна-агресор завдаватиме ракетних ударів по 

території нашої держави або влаштує інші про-

вокації. 

Водночас він наголосив, що Україна не готова 

перейти до дипломатичної стадії вирішення вій-

ни з Росією та складати зброю, щоб сісти за стіл 

переговорів. Будь-які домовленості з окупанта-

ми позбавлять нашу країну частини територій і 

дозволять їм, перепочивши та зібравшись із си-

лами, зробити новий наступ. 

Лише перевірена інформація в нас у Telegram-

каналі Obozrevatel та Viber. Не ведіться на фей-

ки! 

 

Джерело:news.obozrevatel.com 

Представники борців за незалежність України 
та Закарпатської крайової організації НРУ вша-
нували пам’ять Петра Скунця з нагоди 80-річчя 
від дня його народження 
20 травня 2022 р. виповнилося 

80 років від дня народження 

Петра Миколайовича Скунця 

(20.05.1942, Волове (з 1953 р. 

Міжгір’я), Карпатська Україна 

(Закарпаття) – 30.04.2007, Уж-

город, Україна), українського 

патріота, політичного, громад-

ського і культурного діяча, учасника українсь-

ких національно-визвольних змагань і борця за 

незалежність України кінця 80-х – початку 90-х 

рр. минулого століття, поета, фольклориста, жу-

рналіста, першого голови Закарпатської крайо-

вої організації Народного Руху 

України (23 вересень 1989 – 12 

січень 1991 рр.). 

З цієї нагоди, уповноважені 

представники Закарпатського 

обласного товариства борців 

за незалежність України у ХХ 

столітті, Закарпатської крайо-

вої організації Народного Руху України, ГО 

«Молодь Закарпаття» та Карпатського універси-

тету імені Августина Волошина відвідали моги-

лу Петра Миколайовича Скунця на міському 

цвинтарі Кальварія в м. Ужгород, де запалили 
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поминальну 

лампадку та 

піднесли кор-

зину із живи-

ми квітами, і 

хвилиною мо-

вчання вшану-

вали світлу пам’ять видатного українського пат-

ріота і поета. 

Участь у поминальних заходах від вищезазначе-

них організацій прийняли: єпископ Віктор Бедь, 

Антоніна Вчорашня, Іван Келечен та Ярослав 

Бідзіля. 

Пресслужба ЗКО НРУ 

Єпископ Мукачівський і Карпатський Віктор 
Бедь відслужив літію за українськими політич-
ними жертвами до Дня пам’яті жертв політич-
них репресій в Україні 

15 березня 2022 р., у День пам’яті 

жертв політичних репресій, в моли-

товній кімнаті архієрейської резиде-

нції в м. Ужгород, Преосвященніший 

Віктор Бедь, єпископ Мукачівський і Карпатсь-

кий, керуючий Мукачівсько-Карпатською єпар-

хією Православної Церкви України, військовий 

капелан, ректор Карпатського університету іме-

ні Августина Волошина, голова Закарпатського 

обласного товариства борців за незалежність 

України у ХХ столітті відслужив заупокійну лі-

тію за всіма українськими політичними жертва-

ми, які загинули чи були замордовані антиукра-

їнськими окупаційними режимами у різні віки і 

часи, зокрема, в наслідок політичних репресій у 

ХХ – початку ХХІ століть з боку московського 

комуністично-радянського Союзу 

РСР (1918 – 1991), Республіки Поль-

щі (1920 – 1939; 1944 – 1947), прона-

цистського Королівства Угорщини 

(1938/1939 – 1944), Королівства Румунії (1920 – 

1944), нацистського Третього рейху 

(гітлерівської Німеччини) та московсько-

путінської Російської Федерації (2014 – 2022). 

У молитві до Отця нашого Небесного владика 

Віктор просив прощення всіх земних провин, 

допущенних з власної волі чи під примусом не-

біжчиками, дарування їх світлим душам вічного 

спокою та життя у піднебессі. 

Пресслужба Закарпатського обласного 

Товариства борців за незалежність України у 

ХХ столітті 

Благодійний центр при МКЄ ПЦУ, КаУ ім. Августи-
на Волошина та ЗКО НРУ «Срібна Земля» передав 
для ТрО ЗСУ в м. Ужгород маскувальні сітки 

29 березня 2022 р., Благодійний волонтерський 

центр при Управлінні Мукачівсько-Карпатської 

єпархії Православної Церкви України, Карпатсь-

кого університету імені Августина Волошина та 

Закарпатської крайової організації Народного 

Руху України, в рамках підтримки військовослу-

жбовців територіальної оборони Збройних сил 

України в м. Ужгород, передав для потреб війсь-

кової частини А 7369 (м. Ужгород) військові ма-

скувальні сітки. 

Участь у передачі військових маскувальних сі-

ток прийняли уповноважені представники Бла-

годійного волонтерського центру «Срібна Зем-

ля», групи  цивільно-військового співробітницт-

ва та під-

розділу ло-

гістики да-

ної війсь-

кової час-

тини. 

 

 

 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 
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3 квітня  2022 р., в 

м. Ужгород, Прео-

священніший Вік-

тор Бедь, єпископ 

Мукачівський і 

Карпатський, керу-

ючий Мукачівсько

-Карпатською єпархією Православної Церкви 

України, військовий капелан, ректор Карпатсь-

кого університету імені Августина Волошина 

відслужив молебень за українських воїнів-

захисників, перемогу Українського війська над 

віроломними російськими окупантами та благо-

словив і окропив освяченою водою чергових но-

вобранців військової частини А 7369 територіа-

льної оборони Збройних сил України в м. Ужго-

род, після прийняття ними військової Присяга 

на вірність українському нарду і Україні. 

Відтак, після молебню, Преосвященніший вла-

дика Віктор Бедь звернувся до військовослужбо-

вців з архієрейським словом, в якому наголосив 

на тому, що під час війни та боротьби із сата-

ною, яким на сьогодні по відношенню до україн-

ського народу є російський агресор і окупант, 

кожен дорослий громадянин держави за Запові-

дями Божими повинен стати воїном Божим, вої-

ном Духу та воїном-захисником своєї сім’ї, 

усього боголюбивого українського народу, зем-

ної Вітчизни і Держави України та Української 

Церкви. Подвиг вої-

на-захисника свого 

народу і Вітчизни 

України є священ-

ним і благословен-

ним  – наголосив 

владика Віктор і за-

кликав на українське воїнство Боже благосло-

вення та заступництво Пресвятої Богородиці. 

Перед прийняттям присяги на вірність українсь-

кому народу та Україні всі присутні військовос-

лужбовці хвилиною мовчання, під пісню «Пливе 

кача…», хвилиною мовчання вшанували світлу 

пам’ять полеглих смертю хоробрих і героїв 

українських воїнів-захисників, які загинули в 

російсько-українській війні (2014 – 2022). 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Єпископ Віктор Бедь відслужив молебень за 
перемогу українських воїнів-захисників та бла-
гословив чергових новобранців ТрО ЗСУ в м. 
Ужгород 

В Україні відбувається третя хвиля мобілізації: 
кого закликають на службу 
В Україні розпочалася третя хвиля мобілізації – 

Збройні сили України закликають резервістів, 

які закінчили військові кафедри. До військкома-

тів мають з’явитися офіцери запасу, не призвані 

під час попередніх етапів мобілізації. 

Про це у своєму Telegram нагадав мер Івано-

Франківська Руслан Марцінків. Він закликав 

військовозобов’язаних чоловіків, зокрема тих, 

хто приїхав із інших областей, стати на військо-

вий облік. 

“Вже понад 8 тисяч ВПО (внутрішньо перемі-

щених осіб. – Ред.) стали на облік. Пам’ятаємо, 

що захищати державу – обов’язок кожного укра-

їнця”, – наголосив Марцінків. 

Зазначимо, що Україна вже пройшла дві хвилі 

мобілізації: 

 резерв першої черги – це колишні військово-

службовці віком до 40 років, які мають бойо-

вий досвід і відслужили в армії за контрак-

том або однією з хвиль мобілізації 

(переважно учасники АТО); 

 резерв другої черги – військовослужбовці, 

які проходили строкову службу до 2014 року 

або служили за контрактом. 

Такі категорії громадян відправляли у військові 

частини. Вони не вимагали додаткової підготов-
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ки, їх залучили до виконання завдань із оборони 

держави. 

Окрім трьох названих, є ще й четверта хвиля мо-

білізації, яка передбачає призов громадян, які не 

мають вікових та фізичних обмежень щодо при-

зову на військову службу та складають так зва-

ний громадський резерв. Це чоловіки, які не ма-

ють бойового досвіду, яких може бути направле-

но у військові формування за умов критичного 

сценарію війни. 

За ухилення від призову на військову службу під 

час мобілізації передбачено кримінальну відпо-

відальність у вигляді позбавлення волі на строк 

від 3 до 5 років. 

Якщо неявки мають постійний характер, то дії 

громадянина буде розцінено як ухилення від 

служби в армії. Тоді військкомат надсилає до 

прокуратури відповідного листа, на підставі яко-

го починають проводитись слідчі дії. 

Як повідомляв OBOZREVATEL, нагадаємо, 24 

лютого на тлі нападу Російської Федерації на 

міста України президент Володимир Зеленсь-

кий підписав указ про загальну мобіліза-

цію. Раніше цього ж дня Верховна Ра-

да запровадила воєнний стан на всій території 

України. 

 

Джерело:news.obozrevatel.com 

Єпископ Віктор Бедь відслужив молебень за 
перемогу Українського війська над російським 
агресором, благословив новобранців ТРО м. 
Ужгород та привітав їх з 83-ю річницею прого-
лошення Карпатської України 

15 березня 2022 р., в м. 

Ужгород, Преосвящен-

ніший Віктор Бедь, 

єпископ Мукачівський і 

Карпатський, керуючий 

Мукачівсько-

Карпатською єпархією 

Православної Церкви 

України, військовий 

капелан, ректор Кар-

патського університету 

імені Августина Воло-

шина відслужив молебень за перемогу Українсь-

кого війська над віроломними російськими оку-

пантами та благословив і окропив освяченою 

водою новий призив новобранців територіальної 

оборони м. Ужгород (в/ч. А 7369), після прийн-

яття ними військової Присяга на вірність україн-

ському нарду і Україні. 

Відтак, після молебню, Преосвященніший вла-

дика Віктор Бедь звернувся до військовослужбо-

вців з архієрейським словом, в якому наголосив 

на тому, що під час війни та боротьби із сата-

ною, яким на сьогодні по відношенню до україн-

ського народу є російський агресор і окупант, 

кожен дорослий громадянин держави за Запові-

дями Божими повинен стати воїном Божим, вої-

ном Духу та воїном-захисником своєї сім’ї, 

усього боголюбивого українського народу, зем-

ної Вітчизни і Держави України та Української 

Церкви. Подвиг воїна-захисника свого народу і 

Вітчизни України є священним і благословен-

ним  – наголосив владика Віктор і закликав на 

українське воїнство Боже благословення та за-

ступництво Пресвятої 

Богородиці. 

Також владика Віктор 

привітав усіх військо-

вослужбовців з 83-тю 

річницею проголо-

шення Карпатської 

України (1939 – 194-

4), яка відзначається 

14 – 15 березня, та 

наголосив на безсмер-

тності подвигу героїв 

Карпатської України та Карпатської Січі. 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 



Срібна Земля                                                                                        73 
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××× 

93-тя окрема механізова-

на бригада “Холодний 

Яр” на окремих ділянках 

відтіснила росіян до дер-

жавного кордону. 

Про це у середу, 2 берез-

ня, інформує пресслужба 

військової частини. 

“Почнемо цей ранок з добрих новин. Підрозділи 

93 бригади Холодний Яр на окремих ділянках 

відтіснили ворога до кордону з Росією. Холод-

ноярці розбили ворожі 

колони і забрали у росіян 

багато техніки”, – йдеть-

ся в повідомленні. 

Пресслужба частина поо-

біцяла згодом надати по-

дробиці та фото з цієї 

військової операції. 

Попередньо відомо, що йдеться про ділянки ко-

рдону в Сумській і Харківській областях. 

Джерело:novynarnia.com  

93-тя бригада на окремих ділянках відтісни-
ла росіян до державного кордону 

До закарпатських угорців 
Хочу звернутися до своїх земляків, закарпатсь-

ких угорців. 

Угорщина заборонила транзит летальної зброї 

для України через свою територію. Це не тільки 

недружній, а й просто негідний, боягузливий 

вчинок. У час, коли нам допомагає весь світ, та-

кий вчинок є ганьбою. Особливо від народу, 

чию столицю російські танки нищили в 1956 ро-

ці. 

Я хочу попросити вас, закарпатських угорців, 

звернутися до уряду Угорщини з проханням пе-

реглянути це рішення. Написати статуси у фейс-

буці, зібрати колективні листи й петиції; зреш-

тою, на Закарпатті є дві угорські політичні пар-

тії – це час для ваших дій! Я вважаю, що в цей 

складний момент ви мусите виступити на захист 

України. 

Адже кожен і кожна з вас має паспорт з тризу-

бом. Україна – це ваша країна, і ця підла війна 

спрямована також проти вас, угорців України. 

Багато з Вас служать у ЗСУ й записалися до Те-

роборони, ви захищаєте свою батьківщину. До-

помагаючи Україні, уряд Угорщини допомагає й 

вам. 

Сьогодні ми б’ємося й помираємо за європейсь-

кі цінності, за свободу й гідність, за право на ви-

бір, за суверенітет і незалежність. Сьогодні ми 

воюємо за своє право стати членом ЄС, а це рі-

шення однозначно в інтересах закарпатських 

угорців. Ми всі мріємо, щоб кордону між Украї-

ною та ЄС не було, щоб ми могли жити в одній 

європейській сім’ї – і вже завтра це може здійс-

нитися. Але для цього нашу боротьбу треба під-

тримати. 

Будьмо відверті: йдеться навіть не так про мож-

ливість доставляти Україні зброю через терито-

рію Угорщини, бо в нас серед сусідів є надійні 

партнери, які без вагань і без умов підтримують 

нас у цей скрутний час. Ідеться насамперед про 

гідність – нашу і вашу. Адже нам з вами жити в 

одній країні – і ще треба буде подивитися одне 

одному в очі й потиснути руки. Хочеться, щоб 

після війни нікому не було соромно. 

Бо цей вогненний час зриває маски і все розстав-

ляє на свої місця. Пересидіти збоку чи сховати 

голову в пісок не вдасться – треба мати позицію 

й мужність її боронити. Ту мужність, з якою 

сьогодні наша армія боронить кордони України 

та Європи. Я впевнений, що абсолютно всі 100% 

закарпатських угорців у цій несправедливій вій-

ні підтримують Україну. 

І тому прошу публічно сказати про це Угорщині 

і угорському уряду. Нам потрібна й ваша допо-

мога, мої дорогі закарпатські угорці! 

 

 

Джерело:zakarpattya.net.ua  
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22 січня 2022 р., у свято Дня Со-

борності України, у м. Ужгород, 

за участі представників держав-

ної влади, місцевого самовряду-

вання, військовослужбовців, пра-

воохоронних органів, закладів 

освіти, політичних партій, Православної Церкви 

України, громадських організацій та небайдужої 

громадськості відбулися громадські урочистості. 

Участь в урочистих заходах до Дня Соборності 

України, зокрема, прийняли і уповноважені 

представники Закарпатського обласного товари-

ства борців за незалежність України у ХХ сто-

літті та Закарпатської крайової організації На-

родного Руху України. Серед них: Антоніна 

Вчорашня, відповідальний секретар Товариства 

борців за незалежність України та Християнсько

-народної спілки Закарпаття, Віктор Вк. Бедь, 

голова Закарпатської крайової організації НРУ, 

Віктор Понзель, голова Управи ЗКО НРУ, голо-

ва Закарпатського обласного осередку ВГО 

«Молодий Народний Рух», Олександр Сазонов, 

голова Ужгородської міської організації НРУ, 

Іван Келечен, заступник голови Ужгородської 

районної організації НРУ, член Проводу ЗКО 

НРУ, голова ГО «Молодь Закар-

паття», Михайло Гаврилець, член 

Проводу ЗКО НРУ, Владислав 

Рущак, голова Хустської район-

ної організації НРУ, Віктор Гач-

кайло, голова комісії з питань пі-

дприємництва ЗКО НРУ, Ярослав Бідзіля, член 

Ради Ужгородської районої організації НРУ, 

Іван Стойка, член  Ужгородської міської органі-

зації НРУ та інших зазначених організацій. 

Представники Товариства борців за незалеж-

ність України та Закарпатської крайової органі-

зації Народного Руху України, в рамках заходів, 

піднесли корзини із живими квітами до пам’ят-

ників Великому українському Пророку Тарасу 

Шевченку (пл. Народна), Президенту Карпатсь-

кої України д-ру о. Августину Волошину 

(набережна Незалежності) та Пам’ятного коза-

цького Хреста на честь борців за незалежність 

України (сквер на честь борців за незалежність 

України, пл. Петефі), а також приєдналися до 

живого ланцюга-маршу із стометровим Держав-

ним Прапором України. 

 

Пресслужба ЗКО НРУ 

Представники Товариства борців за незале-
жність України та Закарпатської крайової ор-
ганізації НРУ урочисто відзначили День Со-
борності України в м. Ужгород 

Заява-протест Товариства борців за незале-
жність України та Закарпатської крайової ор-
ганізації НРУ щодо наруги над українським 
національним червоно-чорним прапором 
в м. Ужгород 
У Різдвяні дні 2022 р., зокрема, 8 – 9 січ-

ня,  українська громадськість була здивована 

виявом факту зникнення із флагштоку в сквері 

на честь борців за незалежність України в м. 

Ужгород (площа Шандора Петефі) українського 

національного червоно-чорного прапора, який 

свого часу був піднятим на встановленому флаг-

штоці поряд із Державним Прапором України 

біля пам’ятного козацького Хреста. 

Зняття невідомими зловмисниками та подальше 

зникнення (викрадення) українського національ-

ного червоно-чорного прапора, у сквері на честь 

борців за незалежність України в м. Ужго-

род,  розцінюємо як вияв неповаги до українсь-
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кої нації, Держави України та здійснення наруги 

над українськими національними символами. 

У зв’язку із вище викладеним, Президія Закар-

патського обласного товариства борців за неза-

лежність України у ХХ столітті та Провід Закар-

патської крайової організації Народного Руху 

України звертається до керівництва Ужгородсь-

кої міської ради, Закарпатської обласної держав-

ної адміністрації, правоохоронних органів, зок-

рема, Головного управління Національної полі-

ції в Закарпатській області та Управління Служ-

би безпеки України в Закарпатській області з 

вимогою невідкладно провести належне розслі-

дування за даним фактом, притягнути до відпо-

відальності зловмисників та вжити владних за-

ходів з метою недопущення у майбутньому здій-

снення публічних дій щодо вияву зневаги по від-

ношенню до національних символів та історич-

ної пам’яті української нації на Закарпатті. 

Публікацію даної заяви-протесту в засобах масо-

вої інформації та в соціальних мережах, просимо 

розглядати керівництвом органів місцевого са-

моврядування, державної влади та правоохорон-

них органів, як офіційно подану і публічно опри-

люднену заяву 

про вчинення пра-

вопорушення та 

інформаційний 

запит. 

Про розгляд даної 

заяви-протесту 

просимо повідо-

мити письмово у 

встановленні за-

коном строки. 

За дорученням 

Віктор Бедь, 

голова Закарпат-

ського обласного товариства 

борців за незалежність України у ХХ столітті, 

почесний голова Закарпатської крайової ор-

ганізації 

народного Руху України 

Віктор Вк. Бедь, 

голова Закарпатської крайової організації 

Народного Руху України 

м. Ужгород, 

09.01.2022 р. 

Єпископ Мукачівський і Карпатський Віктор 
Бедь відслужив молебень до 103-тьої річниці 
волевиявлення українців Закарпаття до воз-
з’єднання із Україною 
2 січня 2022 р., в молитов-

ній кімнаті архієрейської 

резиденції в м. Ужгород, 

Преосвященніний Віктор 

Бедь, єпископ Мукачівсь-

кий і Карпатський, керую-

чий Мукачівсько-

Карпатською єпархією Православної Церкви 

України, ректор Карпатського університету іме-

ні Августина Волошина, голова Закарпатського 

обласного товариства борців за незалежність 

України у ХХ столітті, почесний голова Закар-

патської крайової організації Народного Руху 

України відслужив молебень до Отця нашого 

Небесного за мир і благополуччя в Україні з на-

годи 103-тьої річниці вияву 

політичної волі українців За-

карпаття до возз’єднання 

краю у складі Соборної Дер-

жави України.  

2 – 3  січня 1919 р., делегація 

уповноважених представни-

ків Української Народної Ради Ясіня у складі 

Степана Клочурака, Євгена Пуза та Івана Клим-

пуша прибули до м. Станіслав (на сьогодні – м. 

Івано-Франківськ), де передали керівництву За-

хідноукраїнської Народної Республіки звернен-

ня (резолюцію) народних зборів Ясіня про приє-

днання Закарпаття до України. При цьому, як 

заявили делегати, така політична воля всіх укра-



Срібна Земля                                                                                        76 
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××× 

їнців Закарпаття, а не тільки Гуцульщини, що 

надалі було підтверджено рішенням Всенарод-

них зборів (з’їзду) українців Закарпаття у м. 

Хуст 21 січня цього ж року. 

У молитві до Отця нашого Небесного владика 

Віктор Бедь молився за мир і благополуччя в 

Україні, за національну і духовну єдність україн-

ської нації, за перемогу Українського війська 

над підступними московсько-путінськими оку-

пантами і терористами в російсько-українській 

війні (2014 – 2022), за відвернення згубних хво-

роб і вірусів, за розквіт Держави України і Укра-

їнської Церкви, та за щасливе життя наших рід-

них і близьких. 

 

Пресслужба Закарпатського обласного това-

риства борців за незалежність України у ХХ 

столітті 

Провід Закарпатської КО НРУ негативно оцінив ді-
яльність керівництва області, яке заграє з окре-
мими представниками ТУКЗ/КМКС, які проводять 
антиукраїнську політику на користь промосковсь-
кого режиму Будапешта 
28 січня 2022 р., у м. Ужгород, відбулося засі-

дання Проводу Закарпатської крайової організа-

ції Народного Руху України. 

В ході засідання, було розглянуто наступні пи-

тання порядку денного: 

Про організаційну роботу з питань проведення 

перереєстрації районних та міських організацій 

Закарпатської крайової організації Народного 

Руху України (доповідач: Віктор Вк. Бедь, голо-

ва ЗКО НРУ). 

Про загрози можливої широкої військової агре-

сії Російської Федерації проти України та мобі-

лізаційно-оборонну діяльність Закарпатської 

крайової організації Народного Руху України 

(доповідач: Віктор Понзель, голова Управи ЗКО 

НРУ, голова Закарпатського осередку ВГО 

«МНР»). 

Про оцінку діяльності керівництва Закарпатсь-

кої обласної ради (Володимир Чубірко) та Закар-

патської обласної державної адміністрації 

(Віктор Микита), щодо загравання із окремими 

представниками Товариства угорської культури 

Закарпаття/КМКС (зокрема, Василем Брензови-

чем та Ілдико Орос), які проводять антиукраїн-

ську політику на користь промосковського ре-

жиму Угорщини на чолі із Віктором Орбаном 

(доповідач: Віктор Бедь, голова Закарпатського 

обласного товариства борців за незалежність 

України, почесний голова ЗКО НРУ). 

Різне. 

Провід Закарпатської крайової організації На-

родного Руху України, заслухавши доповідь го-

лови Закарпатського обласного товариства бор-

ців за незалежність України, почесного голови 

ЗКО НРУ Віктора Бедь, негативно оцінив діяль-

ність керівництва Закарпатської обласної ради 

(Володимир Чубірко) та Закарпатської обласної 

державної адміністрації (Віктор Микита) щодо 

надмірного загравання з окремими представни-

ками Товариства угорської культури Закарпаття/

КМКС, які проводять відкриту антиукраїнську 

пропаганду та діяльність на користь промосков-

ського режиму Угорщини на чолі із Віктором 

Орбаном. В той час, коли в умовах реальної ро-

сійсько-української війни (2014 – 2022) угорсь-

кий режим Віктора Орбана проводить промос-

ковську політику по блокуванню вступу України 

в НАТО, а керівництво Товариства угорської 

культури Закарпаття/КМКС (зокрема, Василь 

Брензович, Ілдико Орос) на теренах України та 

країн Європейського Союзу (зокрема, Угорщи-

ни) поширюють неправдиву інформацію щодо 

внутрішньої та зовнішньої політики України, 

керівництво Закарпатської області (Володимир 

Чубірко та Віктор Микита) проводять нагоро-

дження одіозних представник цієї організації 

високими відзнаками на честь «30-річчя віднов-

лення незалежності України» та лобіюють їх (чи 

їх  представників) призначення на високі посади 

в системі регіональних органів державної влади 
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та місцевого самовря-

дування. Відповідно 

така поведінка і діяль-

ність керівників Закар-

патської обласної ради 

(Володимир Чубірко) і 

Закарпатської обласної 

державної адміністра-

ції (Віктор Микита) 

створює загрозу націо-

нальній безпеці держа-

ви, є виявом неповаги 

до української нації, 

Держави України та 

борців за незалеж-

ність України – наго-

лосив доповідач Вік-

тор Бедь та запропо-

нував прийняти від-

повідне звернення з 

даного питання. 

Участь у засідання 

Проводу Закарпатсь-

кої крайової органі-

зації Народного Руху 

України прийняли: 

Віктор Бедь (голова 

Закарпатського обласного товариства борців за 

незалежність України у ХХ столітті, почесний 

голова ЗКО НРУ), Вік-

тор Вк. Бедь (голова 

ЗКО НРУ), Віктор По-

нзель (голова Управи 

ЗКО НРУ, голова Зака-

рпатського осередку 

ВГО «Молодий Народ-

ний Рух»), Антоніна 

Вчорашня (член Про-

воду ЗКО НРУ), Роман 

Чийпеш (член Проводу 

ЗКО НРУ), Іван Келе-

чен (член Проводу 

ЗКО НРУ, заступник 

голови Ужгородської 

РО НРУ, голова ГО 

«Молодь Закарпат-

тя»), Олександр Са-

зонов (голова Ужго-

родської МО НРУ) 

та Ярослав Бідзіля

(член Ради Ужгород-

ської РО НРУ). 

З усіх питань поряд-

ку денного було ух-

валено відповідні 

рішення. 

 

Пресслужба ЗКО НРУ 

Звернення голови Народного Руху України Андрія 
Корната до Світової спільноти 
НАШІ ДРУЗІ В ЄВРОПІ та 

СВІТІ, ЦЬОГО ЗАМАЛО!! 

МИ цінуємо економічні са-

нкції, які ВИ оголосили, 

але цього замало. 

Сьогодні кремлівський дик-

татор вбиває невинних мир-

них жителів і бомбардує 

наші міста, він оголосив війну демократичному 

світу, саме тому весь світ мусить боротися пліч 

о пліч з нами – за Нашу і Вашу СВОБОДУ. 

МИ сподіваємося, ЄС, США та весь демократич-

ний світ усвідомлює, що 

Україна є першою лінією 

захисту від божевільного 

диктатора та терориста! 

Українська армія бореться 

проти загарбника і воюва-

тиме до остаточної ПЕРЕ-

МОГИ. 

Друзі, сьогодні Нам потрібна Ваша ВІЙСЬКО-

ВА підтримка, а не лише економічної санкції! 

Слава Українї! 

Джерело:rukh.team 
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Возлюбленні у Господі 

всечесні отці, світле 

чернецтво, боголюбиві 

брати і сестри, любі 

земляки закарпатці! 

З тривогою у серці та неспокоєм на душі всі ми 

почули ввечері 21 та у ніч на 22 лютого ц. р. не-

приємну і тривожну інформацію про вияв черго-

вих недружніх та агресивних дій з боку політич-

ного керівництва Російської Федерації по відно-

шенню до України, зокрема, в частині незакон-

ного визнання терористичних злочинних органі-

зацій так званих «Донецької народної республі-

ки» та «Луганської народної республіки» та офі-

ційного введення на територію східних окупова-

них районів України Збройних сил Московії 

(РФ). 

Станом на 22 лютого 2022 р. маємо незапереч-

ний факт чергового і відкритого вторгнення 

Збройних сил Російської Федерації на суверенну 

територію України. 

Україна і весь демократичний світ черговий раз 

стали свідками вияву і посилення військової аг-

ресії та порушення міжнародного права Російсь-

кою Федерацією проти державного суверенітету 

і територіальної цілісності Держави України. 

Восьмий рік український народ і Україна пере-

бувають у стані російсько-української війни 

(2014 – 2022), ініціатором і агресором в якій без-

заперечно є тільки одна сторона – безбожний 

посткомуністичний тоталітарний московський 

режим на чолі із Володимиром Путіним та його 

посіпаками. За цей час, московський агресор, 

зневажаючи та порушуючи норми міжнародного 

права, підступно, злочинно і цинічно окупував 

значну частину суверенної території України, 

зокрема, Автономну Республіку Крим і частину 

районів Донецької і Луганської областей. З оку-

пацією, Московія (Російська Федерація) принес-

ла на нашу святу українську землю наругу над 

людською гідністю, зневагу до прав людини, 

переслідування Православної Церкви України та 

інших релігійних організацій, смерть і масове 

убивство десятків тисяч мирних наших співгро-

мадян, українських військовослужбовців та по-

лонених. Жертвами агресора стали малолітні 

діти, доросле працездатне населення та приста-

рілі люди. 

І самим сумним у всьому цьому є те, що відкри-

ті, цинічні, жахливі та безбожні злочини москов-

сько-путінського режиму проти українського 

народу, Держави України та Української Церкви 

«освячуються» і «благословляються» Московсь-

ким патріархатом та його структурними підроз-

ділами на українській землі. 

Саме з вини богоборчого московського тоталіта-

рного режиму на чолі із Володимиром Путіним, 

агресивні дії якого «благословляються» Москов-

ським патріархатом на чолі з Кирилом Гундяє-

вим, увесь світ опинився на порозі загрози поча-

тку третьої світової війни. Московія вкотре ви-

явила свою історичну ординську сутність, осно-

вою якої була і залишається надалі зневага до 

загальнолюдських і християнських цінностей, 

систематичне недотримання прав людини, норм 

міжнародного права та міждержавних договорів 

щодо поваги до державного суверенітету, недо-

торканості територіальної цілісності і кордонів 

суверенних держав. 

У цей нелегкий час для української нації та Дер-

жави України, ми всі повинні виявити націона-

льну і духовну єдність, не впадати у відчай, не 

панікувати, а навпаки плекати в самих собі і 

один в одному духовну міць, виявляти один до 

одного взаємолюбов, взаємоповагу і взаємопідт-

римку та незламний дух упевненості у свої влас-

ні сили, заступництво Отця нашого Небесного і 

міжнародну підтримку демократичних держав-

союзників. 

Переконаний, що український народ, Держава 

Україна, Українське військо та Українська Церк-

ва вистоять у протиборстві з безбожними зло-

Звернення єпископа Мукачівського і Карпатсь-
кого Віктора Бедь до кліру, вірних Мукачівсько-
Карпатської єпархії та всіх закарпатців 
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чинними посткомуністичними тоталітарними 

силами путінської Московії (Російської Федера-

ції)! Зло буде покаране і понесе невідворотну і 

заслужену відповідальність перед українським 

народом, Державою Україною, світовим співто-

вариством та Господом Богом! А імена новітніх 

запилювачів вогнища небезпеки третьої світової 

війни і творців наруги над людською гідністю 

екс-комуно-фашистів московського тоталітарно-

го режиму на чолі з Володимиром Путіним, його 

посіпак і послідовників будуть знеславленні та 

прокляті у віках. 

Підносимо молитви до Отця нашого Небесного, 

сподіваємося на Його підтримку і просимо Його 

батьківського заступництва! А поряд із цим – 

національно гуртуємося, єднаємося, підтримує-

мо наших захисників – Українське військо і ві-

римо у нашу перемогу та  щасливе майбутнє! 

Благословляю увесь духовний клір та вірних 

Мукачівсько-Карпатської єпархії Православної 

Церкви України щоденно підносити посиленні 

молитви за перемогу Українського війська над 

новітніми московськими окупантами-

ординцями, за збереження життя українських 

воїнів-захисників та за настання миру на нашій 

святій українській землі! 

І пам’ятайте, від сьогодні, ми, як ніколи раніше 

за останні 30 років відновленої державної неза-

лежності України – є єдиною українською наці-

єю та воїнами-захисниками Богом даної нам зе-

мної Вітчизни і Держави України! 

Все буде добре! З нами Бог, Істина і Правда! 

Закликаю на всіх Вас і Ваших близьких, увесь 

наш боголюбивий український народ, нашу бла-

гословенну українську землю, Вітчизну і Держа-

ву Україну, Українське військо та Українську 

Церкву мир, благополуччя і благословення Отця 

нашого Небесного! 

З глибокою повагою і братерською любов’ю 

+ Віктор Бедь, 

єпископ Мукачівський і Карпатський, 

керуючий Мукачівсько-Карпатською єпархі-

єю 

Православної Церкви України 

м. Ужгород, 

22.02.2022 р. 

Заява Товариства борців за незалежність 
України та  Проводу Закарпатської крайової ор-
ганізації НРУ щодо засудження військового 
вторгнення Російської Федерації в Україну та 
створення самооборони «Карпатський легіон» 
21 лютого 2022 р., грубо порушуючи норми між-

народного права та державний суверенітет Укра-

їни, московський тоталітарний режим Російської 

Федерації на чолі із Володимиром Путіним ого-

лосив про визнання терористичних організацій 

так званих «Донецької народної республіки» та 

«Луганської народної республіки», а відтак, 22 

лютого ц. р., здійснив черговий акт військової 

агресії проти України і офіційно увів свої війсь-

ка (здійснив військове вторгнення) на територію 

окупованих районів частини Донецької і Луган-

ської областей. 

Зважаючи на вищезазначене, Президія Закарпат-

ського обласного товариства борців за незалеж-

ність України у ХХ столітті та Провід Закарпат-

ської крайової організації Народного Руху Укра-

їни засуджують чергові дії військової агресії Ро-

сійської Федерації та її політичного керівництва 

на чолі із Володимиром Путіним проти україн-

ського народу, державного суверенітету і тери-

торіальної цілісності України. 

З метою організації належної самооборони, на-

дання підтримки правоохоронним органам, 

Збройним Силам України, підрозділам територі-

альної оборони та прикордонним військам по 

захисту державного суверенітету і територіаль-

ної цілісності України, а також з метою захисту 

конституційних прав і свобод українських гро-

мадян, Провід Закарпатської крайової організа-

ції Народного Руху України та Президія Закар-
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патського обласного товариства борців за неза-

лежність України у ХХ столітті ухвалюють спі-

льне рішення про створення на Закарпатті спор-

тивно-оборонного об’єднання «Карпатський ле-

гіон». 

Закликаємо всіх співгромадян до національної і 

духовної єдності, вияву витримки, підтримки 

один одного, консолідації та готовності до мобі-

лізації з метою спільної протидії агресивним вій-

ськовим діям Російської Федерації. 

Одночасно звертаємося до: 

1. Президента України Володимира Зеленсько-

го, Верховної Ради України та Кабінету Мі-

ністрів України, у відповідності до їх консти-

туційних прав і обов’язків:– вжити невідкла-

дні та рішучі заходи щодо захисту державно-

го суверенітету і територіальної цілісності 

України, конституційних прав і свобод украї-

нських громадян в умовах здійснення черго-

вої військової агресії з боку окупаційних 

військ Російської Федерації;– ініціювати вне-

сення змін до Державного бюджету України 

в частині збільшення фінансування Збройних 

Сил України, підрозділів спеціального приз-

начення з протидії агресору і терористичним 

угрупуванням, закупівлі військової зброї, 

боєприпасівта техніки;– ініціювати і впрова-

дити розірвання дипломатичних відносин із 

Російською Федераціє та увести візовий ре-

жим для в’їзду в Україну російських грома-

дян;– вжити невідкладні заходи щодо прове-

дення ревізій та наповнення в достатній кіль-

кості спеціальних державних резервів зі 

складами продуктів харчування, медичного 

обладнання, медичних матеріалі, ліків, води, 

палива (для обігріву та транспортних засо-

бів) на випадок надзвичайного чи військово-

го стану;– припинити фінансову, соціальну, 

технічну та економічну підтримку мешканців 

окупованих територій окремих районів Доне-

цької і Луганської областей, які перебувають 

під повною окупацією та контролем окупа-

ційного режиму Російської Федерації; 

2. – за умов реальної загрози чи здійснення вій-

ськового вторгнення Російської Федерації в 

Україну, невідкладно оголосити (в залежнос-

ті від ситуації) надзвичайний або військовий 

стан на всій території України. 

3. Голови Закарпатської обласної державної 

адміністрації (Віктор Микита):– з метою кон-

солідації політичних суб’єктів громадянсько-

го суспільства, створити при голові Закар-

патської обласної державної адміністрації 

консультаційну політичну раду за участі упо-

вноважених представників всіх офіційно за-

реєстрованих і діючих в Закарпатській облас-

ті політичних партій (за згодою);– вжити не-

відкладні заходи щодо ревізії та наповнення 

в достатній кількості обласного і районних 

спеціальних резервів (державних, органів 

місцевого самоврядування, відомчих) зі скла-

дами продуктів харчування, медичного обла-

днання, медичних матеріалів, ліків, води, па-

лива (для обігріву та транспортних засобів) 

на випадок надзвичайного чи військового 

стану. 

4. Керівництва та депутатського корпусу Закар-

патської обласної ради (голова – Володимир 

Чубірко):– невідкладно скликати позачергове 

засідання сесії Закарпатської обласної ради, 

на якому розглянути питання про політичну 

оцінку чергового акту військової агресії Ро-

сійської Федерації та офіційного вторгнення 

її військ в Україну на території окремих оку-

пованих районів Донецької і Луганської об-

ластей;– невідкладно розглянути та схвалити 

на засіданні позачергової сесії Закарпатської 

обласної ради комплекс заходів щодо забез-

печення розгортання та функціонування під-

розділів територіальної оборони (в частині 

фінансування, розміщення, комплектації, ма-

теріально-технічного та медичного забезпе-

чення, посилення охорони державних кордо-

нів, зокрема, з боку Угорської Республіки, 

тощо). 

При цьому пам’ятаймо, що у єдності нації – сила 

народу! 

Слава Україні! Героям Слава! 

 

За дорученням:  
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Голова Закарпатського обласного товариства 

борців за незалежність України у ХХ століт-

ті                                                        Віктор БЕДЬ 

      Голова Закарпатської крайової організації 

Закарпатської крайової організації Народно-

го Руху України                       Віктор Вк. БЕДЬ 

      Голова Закарпатського осередку ВГО 

«Ветеранської організації Українська Гель-

синська Спілка»                Михайло БАСАРАБ 

      Голова Управи Закарпатської крайової 

організації Народного Руху України, голова 

Закарпатського осередку ВГО «Молодий На-

родний Рух»                            Віктор ПОНЗЕЛЬ 

м. Ужгород, 22.02.2022 р. 

Закарпатська обласна рада ніяк не збереть-
ся, аби звільнити представників ОПЗЖ з по-
сад 

Закінчується 41-й день війни з росією. Чи не ко-

жного дня з’являються повідомлення про те, що 

представники проросійської партії ОПЗЖ зра-

джують Україні і переходять на бік окупанта у 

тій чи інші громаді на сході та півдні нашої дер-

жави. Таке відбулось вже у Мелітополі, Куп’ян-

ську, багатостраждальному але незламному Ма-

ріуполі та інших містах. 

Президент Володимир Зеленський своїм указом 

від 19 березня 2022 року призупинив діяльність 

ряду партій, серед яких і ОПЗЖ. У Мукачіфвсь-

кій міській раді не допустили на сесію депута-

тів і звільнили секретаря – представників цієї 

партії. Щоправда, поліція намагалася все таки 

завести їх у зал засідань – не вдалося. 

Країна захищається від окупантів, суспільство 

проявляє громадянську позицію, відстоює Укра-

їну, люди гинуть за неї – в українців є величез-

ний запит на справедливість і очищення нашої 

держави. Це стосується, зокрема, і діяльності 

проросійських партій та її депутатів. 

Натомість, у Закарпатській обласній раді все 

спокійно: ОПЗЖ і далі на посадах. То в чому ж 

причина? Чому голова обласної ради не збирає 

сесію? Справа , звісно, у політиці. 

Фракція Рідне Закарпаття та Батьківщина разом 

з ОПЗЖ всіляко блокують проведення сесії. Роб-

лять вони це через те, що їм дуже потрібні голо-

си проросійської партії у Мукачеві. Тому і не 

дають ображати представників цієї політичної 

сили. 

Їх план простий: Рідне Закарпаття руками депу-

татів отримує посади у Мукачівській міській ра-

ді, Батьківщина ставить на голову Мукачівської 

районної ради Михайла Ланя, а в області збері-

гають свої посади представники ОПЗЖ. 

Разом з тим, всі чекали, що Іван Чубирко стане 

депутатом верховної ради замість Іллі Киви, 

якого позбавили мандата. Тоді питання відпало 

би само собою, адже він би не зміг об’єднувати 

посади. 

Та не склалось, вчора у ЦВК повідомили, що не 

будуть приймати рішення про обрання народ-

ним депутатом представника ОПЗЖ, у зв’язку з 

указом президента про тимчасову заборону дія-

льності партії. А наступним у списку був якраз 

соратник Медведчука Іван Чубирко. 

Тепер стає очевидним, що політичні сили Рідне 

Закарпаття, член якого Володимир Чубірко, 

(голова обласної ради), та Батьківщина будуть і 

далі захищати проросійських депутатів у своїх 

цілях, щоб не порушити конструкцію та нама-

гання впливати на процеси. 

Очевидно, що суспільство та загалом закарпатці, 

негативно оцінюють такі потуги, вони вимагати-

муть і надалі очищати органи місцевого самов-

рядування від потенційних колаборантів. 

Бо хто знає, як би повели себе ці політики, якщо 

чобіт російського солдата ступить на всю тери-

торію України.  

Скоріш за все – це були б саме ті люди, які зу-

стрічали б окупантів з квітами. Принаймні, жод-

них заяв щодо російсько-української війни та 

засудження дій путіна і росії ці депутати так і не 

зробили. 

Джерело:mukachevo.net 
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Україна, Польща та Велика Британія офіційно 

започатковують новий тристоронній формат 

співпраці, який покликаний зміцнювати безпеку 

та розвивати торгівлю між державами. 

Про це на пресконференції з главою МЗС Брита-

нії у Києві повідомив міністр закордонних справ 

України Дмитро Кулеба, пише “Європейська 

правда”. 

“Сьогодні ми маємо честь і приємність повідо-

мити про започаткування Україною, Великою 

Британією і Польщею нового тристороннього 

формату співпраці”, – сказав Кулеба. 

Він додав, що невдовзі на офіційних сайтах 

трьох відомств з’явиться відповідна спільна зая-

ва трьох міністрів закордонних справ. 

Про створення нового тристороннього альянсу 

офіційно мали оголосити 2 лютого у Києві з 

приїздом глави МЗС Британії Ліз Трасс. Однак 

вона захворіла на коронавірус, і її візит, як і ого-

лошення нового формату, перенесли. 

З ініціативою створення формату, який є части-

ною стратегії малих альянсів як проактивної зов-

нішньої політики України, виступив офіційний 

Київ у жовтні 2021 року. 

Новий альянс, розповідав раніше Дмитро Куле-

ба, ґрунтується не на локальній географії, а на 

спільних принципах України, Польщі та Брита-

нії, прагненні зміцнювати безпеку та розвивати 

торгівлю і готовності до конкретних дій. 

Прем’єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький 

зазначав, що новий формат співпраці між Поль-

щею, Україною та Британією передусім покли-

каний зміцнити безпеку у регіоні, у чому заціка-

влені всі три країни. 

 

Джерело: TEXTY.ORG.UA 

Україна, Польща та Британія офіційно ство-
рюють альянс 

Томос про автокефалію – це історичний 
факт, визнаний світом – Епіфаній 
Третій рік поспіль для нас різд-

вяні свята сповнені особливою 

радістю, адже маємо ще один 

привід для піднесення подяки 

Господу за благодіяння, якого 

удостоїлася наша Церква. Три 

роки тому під час спільної Бо-

жественної літургії у Патріар-

шому храмі святого Георгія у Константинополі з 

рук Вселенського Патріарха Варфоломія ми 

отримали Томос про автокефалію Православної 

Церкви України. У Навечір’я Різдва Христового 

цей історичний документ прибув в Україну і 

став ніби провідною зіркою, яка освітила шлях 

нашого духовного незалежного буття. 

Вже три роки ми прямуємо цим благим шляхом, 

з Божою допомогою, впевнено і вірно. 

Про це написав Предстоятель ПЦУ митрополит 

Епіфаній. 

“Незважаючи на всі виклики, безпідставні і не-

справедливі звинувачення, брехню й наклепи. 

Наданий нам офіційний доку-

мент, підписаний Його Всесвя-

тістю та всіма членами Священ-

ного Синоду Константинополь-

ської Церкви-Матері, засвідчує 

незалежність і самоврядність 

Православної Церкви України 

на рівні з усіма іншими поміс-

ними Православними Церквами світу. Томос 

про автокефалію – це вже доведений, незворот-

ній історичний факт, який отримав всеправосла-

вне і світове визнання. 

Лише Російська Православна Церква під приво-

дом невизнання Томосу в односторонньому по-

рядку розірвала відносини з Церквою-Матір’ю з 

цілком зрозумілих всім нам причин і прагнень. 

Але Бог її провідникам Суддя. Наша Церква по 

праву і законно перебуває у Диптиху Вселенсь-

кого Православ’я, в сім‘ї Церков-Сестер. Ми 

завжди відкриті до діалогу і з радістю сприймає-

мо рішення інших Помісних Церков мати з нами 
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канонічне спілкування. І, звичайно ж, ми дякує-

мо Господу за те, що в минулому році сподобив 

український народ ще одної історичної події – 

візиту Першого серед Предстоятелів Правосла-

в’я, Вселенського Патріарха Варфоломія, з наго-

ди 30-річчя відновлення державної незалежнос-

ті. 

Тож сьогодні піднесімо сердечні подячні молит-

ви Богові за милість, яку Він нам виявив і повся-

кчас виявляє, утверджуючи та оберігаючи нашу 

Церкву на шляху її служіння. Нехай Господь ук-

ріпить всіх нас у єдності та вірі!” – зазначив 

Предстоятель. 

Джерело:religionpravda.com.ua 

Томос про автокефалію – це історичний факт, ви-
знаний світом – Епіфаній 
23 травня 2022 р. в Синодальній залі Митропо-

личого дому – Резиденції Предстоятеля Правос-

лавної Церкви України при Михайлівському Зо-

лотоверхому кафедральному соборі, відбулося 

чергове засідання Священного Синоду Україн-

ської Православної Церкви (Православної Церк-

ви України). У засіданні взяли участь усі його 

члени. 

Заслухавши повідомлення Предстоятеля, Бла-

женнійшого Епіфанія, Митрополита Київського 

і всієї України, про покаяння та повернення до 

канонічної єдності з Православною Церквою 

України клірика Хмельницької єпархії УПЦ 

(ПЦУ) архімандрита Варсонофія (в миру Вадима 

Качана), Синод взяв її до відома та висловив ра-

дість з цього приводу. З благословення Блажен-

нійшого Митрополита Епіфанія архімандрит Ва-

рсонофій продовжить священниче служіння як 

клірик Хмельницької єпархії. 

Священний Синод заслухав справи про осу-

дження за істотні канонічні порушення заборо-

нених раніше у служінні митрополита Іоасафа 

(Шибаєва), колишнього Білгородського і Обоян-

ського, єпископа Петра (Москальова), колиш-

нього Валуйського та єпископа Філарета 

(Панку), колишнього Білгород-Дністровського. 

Визнавши їх винними у істотних порушеннях, 

Синод осудив їх, позбавивши священного сану. 

Також на суд Священного Синоду під час насту-

пного чергового засідання за обвинуваченнями у 

порушеннях, які мають наслідком покарання че-

рез позбавлення священного сану, викликані за-

боронені в служінні клірики архімандрит Андрій 

(Маруцак) та протоієрей Богдан Згоба. 

За поданням Предстоятеля Синод обрав насель-

ника Михайлівського Золотоверхого монастиря 

м. Києва архімандрита Антонія (Фірлея) бути 

єпископом Бориспільським, вікарієм Київської 

єпархії. 

Враховуючи особливе значення Свято-

Успенської Києво-Печерської Лаври, як святині 

всеукраїнського та світового значення, з метою 

подолання наслідків неканонічного підпорядку-

вання цього монастиря владі Московського Пат-

ріархату, на пропозицію Блаженнійшого Митро-

полита Київського і всієї України Епіфанія, Си-

нод вирішив утворити у складі релігійного об’є-

днання Української Православної Церкви 

(Православної Церкви України) релігійну орга-

нізацію «Свято-Успенська Києво-Печерська Ла-

вра (чоловічий монастир) Української Правосла-

вної Церкви (Православної Церкви України)», 

затвердив її Статут та визначив, що вона має 

безпосереднє пряме підпорядкування Предстоя-

телю Православної Церкви, як своєму Священ-

ноархімандриту (настоятелю). 

Синод також просив Предстоятеля звернутися 

до Кабінету міністрів України з клопотанням 

про передачу одного з храмів Верхньої Лаври та 

окремих її приміщень у користування для звер-

шення богослужінь і ведення монастирської дія-

льності Свято-Успенської Києво-Печерської Ла-

ври УПЦ (ПЦУ). 

У складі Львівської єпархії був утворений Свято

-Воскресенський Новоафонський монастир, на-

місником якого затверджений ігумен Іов 

(Ольшанський). Синод також розглянув деякі 

процедурні питання, давши за ними протоколь-

не доручення. 

Від Секретаріату Священного Синоду 

Джерело:pomisna.info 
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Блаженнійший Митрополит 

Київський і всієї України 

Епіфаній 3 серпня 2022 року 

зустрівся в Митрополичому 

домі з командувачем Сил 

територіальної оборони 

України генерал-майором 

Ігорем Танцюрою. 

У зустрічі також взяли 

участь голова Синодального управління військо-

вого духовенства митрополит Черкаський і Чи-

гиринський Іоан, заступник командувача заступ-

ник командувача Сил ТрО, Герой України, бри-

гадний генерал Сергій Соб-

ко, військовослужбовиця ЗС України Команду-

вання Сил ТрО молодший сержант Оксана Си-

роїд та секретар СУВД священник Олексій Гон-

чаренко. 

Сторони обговорили актуа-

льну ситуацію щодо відбиття 

триваючого повномасштаб-

ного російського нападу, 

особливості Закону «Про 

Службу військового капелан-

ства» та реалії його застосу-

вання, механізм призначення 

і відкликання капеланів, а 

також інші питання співпраці й взаємодії. 

«Ми дуже довго не могли повноцінно скинути 

російське ярмо і тепер платимо за це величезну 

ціну. Однак з Божою допомогою ми зупинимо 

цю навалу й захистимо правду і демократію, бо 

в цьому запорука нашого майбутнього», – сказав 

Митрополит Епіфаній. 

Пресслужба Київської Митрополії 

Української Православної Церкви (ПЦУ) 

Предстоятель провів зустріч з командувачем Сил 
територіальної оборони 

Суд заборонив ОПЗЖ 
Восьмий апеляційний адміністративний суд 20 

червня задовольнив позов Міністерства юстиції 

й заборонив політичну партію “Опозиційна пла-

тформа – за життя”. 

Джерело: аналітик Руху “Чесно” Олексій Рого-

вик з приміщення суду, “Українські новини“ 

Деталі: Розгляд справи по ОПЗЖ сукупно три-

вав 5-6 годин – найдовше з-поміж усіх інших 

справ по забороні партій. Перша частина засі-

дання почалася ще у минулий четвер, але тоді 

розглянути справу та прийняти рішення не всти-

гли та оголосили перерву до понеділка. 

Також, це перша партія, яка захищається й бере 

участь у розгляді справи. 

Оскільки суд не допустив журналістів до зали 

засідань, аргументи сторін процесу не відомі й 

стануть доступними лише після оприлюднення 

повного рішення суду. 

Формально всі засідання по забороні партій є 

відкритим, втім на більшість із них журналістів 

не допускають без пояснення причин або ж по-

силаються на карантинні обмеження. 

За рішенням суду щодо партії ОПЗЖ майно цієї 

політсили передано на користь держави. 

Це рішення можна оскаржити протягом 20 днів 

у Верховному Суді. 

В ОПЗЖ назвали рішення суду незаконним та 

юридично необґрунтованим, а також пов’язали 

його з “політично мотивованим переслідуванням 

партії”. 

Лідерами партії “Опозиційна платформа – За 

життя” вказані нардепи Вадим Рабінович, Юрій 

Бойко та Віктор Медведчук, якого підозрюють у 

державній зраді. 

Лідерами партії “Опозиційна платформа – За 

життя” є нардепи Вадим Рабінович, Юрій Бойко 

та Віктор Медведчук, якого підозрюють у дер-

жавній зраді. 

ОПЗЖ – вже 11 партія, діяльність якої забороне-

но в судовому порядку. Разом з тим, це єдина 

парламентська партія зі справді значним пред-

ставництвом у місцевих радах. 

Окрім “Опозиційної платформи – За життя” суд 

уже заборонив діяльність партій “Опозиційний 
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блок“, “НАШІ”, “Блок Володимира Саль-

до”, “Держава”, “Соціалістичної партії Украї-

ни“, партій “Соціалісти“, “Справедливість та ро-

звиток”, “Лівої опозиції” та “Партії Шарія“.  

На розгляді суду також перебуває заборона 

“Прогресивної соцпартії України” та 

“Робітничої партії України” (марксистсько-

ленінської). Передісторія: У березні 2022 року 

Рада нацбезпеки та оборони Украї-

ни призупинила діяльність партій, які мають 

зв’язки з Росією: “Опозиційної платформи – За 

життя”, “Партії Шарія”, “Наші”, “Опозиційного 

блоку”, “Лівої опозиції”, “Союзу лівих сил”, 

“Держави”, “Прогресивної соціалістичної партії 

України”, “Соціалістичної партії України”, пар-

тії “Соціалісти” та “Блоку Володимира Сальдо”. 

14 квітня фракція проросійської “Опозиційної 

платформи – За життя” припинила роботу в пар-

ламенті. 3 травня Верховна Рада офіцій-

но заборонила діяльність проросійських партій в 

Україні. 12 травня фракція “Опозиційна платфо-

рма – За життя” у Верховній Раді офіцій-

но перестала існувати. 

Джерело:pravda.com 

У день жалоби оголошеної на Закарпатті, духовенство 
ПЦУ відслужило літію за полеглими воїнами на алеї 
Слави цвинтаря Кальварія у м. Ужгород 

2 вересня 2022 р., у день жалоби 

за полеглими українськими вої-

нами-захисниками, які загинули 

під час виконання бойового за-

вдання із захисту суверенітету, 

територіальної цілісності та неза-

лежності України,  оголошеної 

Закарпатською обласною війсь-

ковою адміністрацією, на алеї Слави міського 

цвинтаря Кальварія у м. Ужгород представника-

ми Мукачівсько-Карпатської єпархії Православ-

ної Церкви України було відслужено заупокійну 

літію. 

До підніжжя пам’ятника на честь полеглих укра-

їнських воїнів-захисників було піднесено корзи-

ну із живими квітами та запалено поминальні 

лампадки. 

Поминальне богослужіння очолив Преосвящен-

ніший Віктор Бедь, єпископ Мукачівський і Кар-

патський, керуючий Мукачівсько-Карпатською 

єпархією Православної Церкви України, війсь-

ковий капелан, ректор Карпатського університе-

ту імені Августина Волошина у співслужінні 

протоієрея Юрія Гал, секретаря єпархіального 

управління, в. о. ректора Ужгородської українсь-

кої богословської академії, благочинного Ужго-

родсько-Мукачівського міжрайонного благочин-

ня та протодиякона Івана Жабляка. 

Під час поминальної молитви до Отця нашого 

Небесного, духовенство молило-

ся за спасіння душ вічнопам’ят-

них полеглих смертю хоробрих і 

героїв українських воїнів-

захисників і полонених, які від-

дали свої життя в обороні своїх 

сімей, усього боголюбивого 

українського народу, земної Віт-

чизни і Держави Україна та Української Церкви 

від підступних і безбожних московських путін-

сько-гундяєвських окупантів і терористів у ро-

сійсько-українській війні (2014 – 2022), зокрема, 

полеглих воїнів 128 окремої гірсько-штурмової 

бригади Закарпаття Збройних Сил України та 

101 окремої бригади Закарпаття територіальної 

оборони Збройних Сил України, а також всіх 

полеглих і спочилих у різні віки та часи борців 

за незалежність України. 

Після завершення заупокійної літії, Преосвящен-

ніший владика Віктор Бедь підніс по живій гвоз-

диці до кожної могили полеглих українських 

воїнів-захисників у російсько-українській війні 

(2014 – 2022), похованих у 2022 р. в нижній час-

тині алеї Слави міського цвинтаря Кальварія у 

м. Ужгород. 

Участь у поминальному заході, окрім представ-

ників духовенства Мукачівсько-Карпатської єпа-

рхії Православної Церкви України, також при-

йняли представники 212-го окремого батальйону 
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101-шої окремої бригади територіальної оборо-

ни Збройних Сил України, Закарпатського обла-

сного Товариства борців за незалежність Украї-

ни у ХХ столітті, Карпатського університету 

імені Августина Волошина, Ужгородської украї-

нської богословської академії, Закарпатської 

крайової організації Народного Руху України, 

ВГО «Молодий Народний Рух» та ГО «Молодь 

Закарпаття». 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Офіційне повідомлення про засідання Священно-
го Синоду 27 липня 2022 р 
27 липня 2022 р. в Синода-

льній залі Митрополичого 

дому – Резиденції Предсто-

ятеля Православної Церкви 

при Михайлівському Золо-

товерхому кафедральному 

соборі, відбулося чергове 

засідання Священного Си-

ноду Української Правос-

лавної Церкви 

(Православної Церкви України). У засіданні взя-

ли участь десять членів Священного Синоду. 

Преосвященний Климент, митрополит Сімферо-

польський і Кримський, та Преосвященний 

Марк, єпископ Кропивницький і Голованівсь-

кий, були відсутні з поважної причини. 

У зв’язку з істотними позитивними змінами у 

епідеміологічний ситуації в Україні та світі, по-

м’якшенням або повним припиненням додатко-

вих заходів захисту, які запроваджувалися дер-

жавами протягом пандемії коронавірусної хво-

роби (COVID-19) було вирішено припинити обо-

в’язковість виконання «Практичних настанов 

для єпископату, духовенства і вірних Православ-

ної Церкви України у зв’язку з оголошеною пан-

демією особливо небезпечної коронавірусної 

хвороби (COVID-19)», раніше затверджених Рі-

шеннями Священного Синоду, надавши цьому 

документу статус рекомендацій. 

Синод заслухав і взяв до відома повідомлення 

Блаженнійшого Митрополита Епіфанія про його 

поїздки до міст Берліна і 

Брюсселя (13-16 червня 20-

22 р.) та м. Лондона (5-7 

липня 2022 р.). 

Було визначено вважати 

корисним розширення взає-

модії ПЦУ та Конференції 

Європейських Церков, ме-

тою якої є набуття повноп-

равного членства в цій єв-

ропейській християнській екуменічній організа-

ції, про що була прийнята відповідна Постанова. 

Синод погодив пропозицію Предстоятеля щодо 

направлення на запрошення Всесвітньої Ради 

Церков двох спостерігачів від ПЦУ для участі в 

роботі 11-ї Асамблеї ВРЦ в м. Карлсруе, Німеч-

чина, 31 серпня – 8 вересня цього року. 

На виконання Постанови Архієрейського Собо-

ру Священний Синод підтримав внесений Сино-

дальною Богословсько-літургічною комісією 

проект листа до Вселенського Патріарха Варфо-

ломія та до Предстоятелів Помісних Православ-

них Церков щодо притягнення Російського пат-

ріарха Кирила до канонічної відповідальності і 

позбавлення його Патріаршого престолу. 

Також було погоджено текст листа до Блажен-

нійшого Савви, Митрополита Варшавського і 

всієї Польщі, щодо скарг на Православну Церк-

ву України, які від Польської Автокефальної 

Православної Церкви надходять до Вселенсько-

го Патріархату. 
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Синод розглянув справи за звинуваченням забо-

ронених у священнослужінні  архімандрита Ан-

дрія (Маруцака) та протоієрея Богдана Згоби у 

канонічних порушеннях, за які передбачене по-

карання позбавлення священного сану, визнав їх 

винними та позбавив священного сану. 

Рішенням Синоду було підтримано офіційну за-

яву Київської Митрополії Православної Церкви 

України від 15 липня 2022 р. щодо занепокоєння 

фактами перешкоджання релігійним громадам у 

виході з-під влади Московського патріархату та 

прийнято Заяву Священного Синоду щодо захи-

сту права на свободу совісті. 

За поданням протоієрея Олександра Трофимлю-

ка, голови Синодальної Календарної комісії, бу-

ли внесені зміни до Місяцеслова Православної 

Церкви України. Під 27 червня (10 липня за но-

вим стилем) визначено шанувати день пам’яті 

священномученика  Кирила (Лукаріса), патріар-

ха Константинопольського, раніше причислено-

го до лику святих Вселенським та Олександрій-

ським Патріархатами, учасника православного 

Берестейського собору 1596 р., викладача і рек-

тора Острозької академії. Замість дня поминання 

загиблих у II Світовій війні воїнів, який звершу-

вався 9 травня нового стилю, було надане благо-

словення звершувати поминання всіх загиблих у 

II Світовій війні 8 травня за новим стилем, у 

День пам’яті та примирення. 

Заслухавши рапорт Преосвященного Симеона, 

митрополита Вінницького і Барського, голови 

Синодальної Комісії з питань канонізації святих, 

щодо поданого Преосвященним Іоасафом, мит-

рополитом Івано-Франківським і Галицьким, 

прохання про прославлення Манявської ікони 

Божої Матері «Ізбавительниця», яка уславилася 

чудесами та має шанування серед побожного 

православного народу, Синод благословив зага-

льноцерковне шанування Манявської чудотвор-

ної ікони Божої Матері «Ізбавительниця», визна-

чивши днем її шанування 25 червня (12 червня 

ст.). 

На цьому засідання Синоду було завершене. 

Від Секретаріату Священного Синоду 

Ректор КаУ ім. Августина Волошина, єпископ 
Мукачівський і Карпатський Віктор Бедь 
взяв участь у засіданні Президії Громадсь-
кої ради при Закарпатській ОДА 
13 вересня 2022 р., у залі засідань Вченої ради 

Ужгородського національного університету в м. 

Ужгород, відбулося розширене засідання Прези-

дії Громадської ради при Закарпатській обласні 

державній адміністрації. 

На порядок денний було винесено питання: Су-

часні виклики та актуальні проблеми збережен-

ня поверхневих вод Закарпаття (Доповідач: Вла-

дислав ПЕРЕСОЛЯК, голова комісії з питань 

сталої стратегії розвитку земельної реформи, 

природокористування та збереження довкілля, 

член Президії ГР при Закарпатській ОДА, заві-

дувач кафедри геодезії, землекористування та 

геоінформатики Ужгородського національного 

університету, кандидат наук з державного 

управління, доцент). 

Участь у засіданні взяли члени Президії та комі-

сій ГР при Закарпатській ОДА, посадові особи 

Закарпатської обласної військової адміністрації, 

Закарпатської обласної ради, окремих ОТГ та 

лісових господарств області, науковці, фахівці в 

галузі водного господарства та охорони навко-

лишнього середовища. 

Від Комісії з питань українського державотво-

рення, духовності та борців за незалежність 

України ГР при Закарпатській ОДА участь взя-

ли: голова Комісії, ректора Карпатського універ-

ситету імені Августина Волошина, голова Закар-

патського обласного товариства борців за неза-

лежність України у ХХ столітті, єпископ Мука-

чівський і Карпатський, керуючий Мукачівсько-

Карпатською єпархією Православної Церкви 

України Віктор Бедь та член даної Комісії Вік-

тор Понзель, голова Закарпатського обласного 
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обласного осередку ВГО 

«Молодий Народний Рух», 

старший викладач кафедри 

менеджменту, фінансів та ін-

формаційних технологій Кар-

патського університету імені 

Августина Волошина. 

За результатами засідання було 

ухвалено ряд рекомендацій. 

Пресслужба КаУ ім. Августина 

Волошина 

Єпископ Мукачівський і Карпатський Віктор Бедь 
відслужив літію за 9-тю полеглими бійцями 101-
шої окремої бригади Закарпаття ТрО ЗСУ 

19 вересня 2022 р., в кафе-

дральному храмі апостола 

українського Андрія Пер-

возваного Мукачівсько-

Карпатської єпархії Право-

славної Церкви України в 

м. Ужгород (вул. Ференца 

ІІ Ракоці 18 А), було відс-

лужено заупокійну літію за 9-тю полеглими у 

вересні ц . р. смертю хоробрих і героїв військо-

вослужбовцями 101-шої окремо бригади Закар-

паття територіальної оборони Збройних Сил 

України. 

Поминальне богослужіння очолив Преосвящен-

ніший Віктор Бедь, єпископ Мукачівський і Кар-

патський, керуючий Мукачівсько-Карпатською 

єпархією Православної Церкви України, війсь-

ковий капелан, ректор Карпатського університе-

ту імені Августина Волошина у співслужінні 

протоієрея Юрія Гал, секретаря єпархіального 

управління, в. о. ректора Ужгородської українсь-

кої богословської академії, благочинного Ужго-

родсько-Мукачівського міжрайонного благочин-

ня, благочинного даного кафедрального храму. 

Під час поминального богослужіння духовенст-

во, зокрема, молилося за спасіння душ полеглих 

смертю хоробрих і героїв українських воїнів-

захисників: 

1. Миколи Івановича КУДРИЧ, загинув 14-

.09.2022 р. в районі виконання бойових дій у 

Сумській області (військовослужбовеця 69-

го окремого батальйону (Рахівського району) 

101-шої окремої бригади Закарпаття ТрО 

ЗСУ); 

2. Миколи Богдановича 

ШОРБАН, загинув 

.09.2022 р. в районі вико-

нання бойових дій у Сум-

ській області 

(військовослужбовеця 69-

го окремого батальйону 

(Рахівського району) 101-

шої окремої бригади Закарпаття ТрО ЗСУ); 

3. Миколи Ігоревича ПАНЧЕНКО, загинув 

17.09.2022 р. в районі виконання бойових дій 

у Харківській області (військовослужбовеця 

68-го окремого батальйону (Ужгородського 

району) 101-шої окремої бригади Закарпаття 

ТрО ЗСУ); 

4. Віталія Миколайовича МАГЕЛЬ, загинув 

17.09.2022 р. в районі виконання бойових дій 

у Харківській області (військовослужбовеця 

68-го окремого батальйону (Рахівського ра-

йону) 101-шої окремої бригади Закарпаття 

ТрО ЗСУ); 

5. Армена Шмавоновича ПЕТРОСЯН, загинув 

17.09.2022 р. в районі виконання бойових дій 

у Харківській області (військовослужбовеця 

68-го окремого батальйону (Ужгородського 

району) 101-шої окремої бригади Закарпаття 

ТрО ЗСУ); 

6. Олександра Івановича ПРИСТАЯ, загинув 

17.09.2022 р. в районі виконання бойових дій 

у Харківській області (військовослужбовеця 

68-го окремого батальйону (Ужгородського 

району) 101-шої окремої бригади Закарпаття 

ТрО ЗСУ); 

7. Володимира Євгеновича ВАЩЕНКО, заги-
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нув 17.09.2022 р. в ра-

йоні виконання бойо-

вих дій у Харківській 

області 

(військовослужбовеця 

68-го окремого баталь-

йону (Ужгородського 

району) 101-шої окре-

мої бригади Закарпаття 

ТрО ЗСУ); 

8. Артема Дмитровича ТОЛОЧКО, загинув 

17.09.2022 р. в районі виконання бойових дій 

у Харківській області (військовослужбовеця 

68-го окремого батальйону (Ужгородського 

району) 101-шої окремої бригади Закарпаття 

ТрО ЗСУ); 

9. Юрія Вадимовича ПОПОВ, загинув 

17.09.2022 р. в районі виконання бойових дій 

у Харківській області (військовослужбовеця 

68-го окремого батальйону (Ужгородського 

району) 101-шої окремої бригади Закарпаття 

ТрО ЗСУ). 

Участь у поминальному богослужінні, окрім 

представників духовенства Мукачівсько-

Карпатської єпархії ПЦУ, 

також прийняли представ-

ники 212-го окремого бата-

льйону (м. Ужгород) 101-

шої окремої бригади Зака-

рпаття територіальної обо-

рони Збройних Сил Украї-

ни, професорсько-

викладацького складу та 

студентів Карпатського 

університету імені Августина Волошина, Ужго-

родської української богословської академії, За-

карпатського обласного товариства борців за 

незалежність України у ХХ столітті, Комісії з 

питань українського державотворення, духовно-

сті та борців за незалежність України Громадсь-

кої ради при Закарпатській обласній державній 

адміністрації, Закарпатської крайової організації 

Народного Руху України, Християнсько-

народної спілки Закарпаття, Закарпатського об-

ласного осередку ВГО «Молодий Народний 

Рух» та ГО «Молодь Закарпаття». 

 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Військовий капелан, єпископ Віктор Бедь пере-
дав у дар Мукачівському військовому госпіталю 
ноутбуки та принтер 
15 листопада 2022 р., в рам-

ках благодійної діяльності 

та підтримки Збройних Сил 

України, Преосвященніший 

Віктор Бедь, єпископ Мука-

чівський і Карпатський, ке-

руючий Мукачівсько-

Карпатською єпархією Пра-

вославної Церкви України, 

військовий капелан, прези-

дент Карпатського університету імені Августина 

Волошина, начальник групи цивільно-

військового співробітництва 212-го окремого 

батальйону 101-шої окремої бригади Закарпаття 

територіальної оборони Збройних Сил України, 

майор передав від імені Мукачівсько-

Карпатської єпархії, для потреб Мукачівського 

військового госпіталю, 5 

ноутбуків, один принтер та 

послугу «ХепіСервісБізнес» 

на 2 роки (МБТ) на загальну 

суму 98 714, 00 грн. 

Під час передачі вищезазна-

ченої оргтехніки були при-

сутні: керуючий Мукачівсь-

ко-Карпатською єпархією, 

військовий капелан Віктор 

Бедь, начальник Мукачівського військового гос-

піталю полковник медичної служби Ярема Бе-

кер,  підполковник Олексій Зеленський, наміс-

ник Свято-Миколаївського єпархіального подві-

р’я у смт Чинадієво, військовий капелан архіма-

ндрит Спиридон Дудин та перший іподиякон 

єпископа Іван Келечен. 
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Після передачі благодійної допомоги, Преосвя-

щенніший владика Віктор Бедь та полковник 

медичної служби Ярема Бекер обговорили пи-

тання подальшої співпраці між Мукачівсько-

Карпатською єпархією Православної Церкви 

України та Мукачівським військовим госпіталем 

на ниві душпастирської опіки та благодійної дія-

льності. 

 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

Єпископ Мукачівський і Карпатський Віктор Бедь 
відслужив літію за українськими жертвами масо-
вого ракетного удару рашистів по Україні 

10 жовтня 2022 р., у ка-

федральному храмі апо-

стола українського Ан-

дрія Первозваного Му-

качівсько-Карпатської 

єпархії ПЦУ в м. Ужго-

род, Преосвященніший 

Віктор Бедь, єпископ 

Мукачівський і Карпат-

ський, керуючий Мукачівсько-Карпатською єпа-

рхією Православної Церкви України, військовий 

капелан, президент Карпатського університету 

імені Августина Волошина відслужив вечірню 

заупокійну літію за всіма убитими невинними 

українськими жертвами в наслідок масового ра-

кетного удару безбож-

ного московського пу-

тінсько-гундяєвського 

окупаційного режиму 

по містах України цьо-

го дня. 

У молитві до Отця на-

шого Небесного влади-

ка Віктор молився за 

прощення всіх земних провин, допущенних з 

власної волі чи під примусом небіжчиками, за 

невинні душі убитих дітей та дарування їх світ-

лим безсмертним душам вічного спокою та жит-

тя у піднебессі. 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

В кафедральному храмі ПЦУ в Ужгороді відслу-
жили Різдвяну Божественну літургію та перегля-
нули святковий вертеп за участі дітей прихожан 

7 січня 2022 р., у свято Різдва Христового за 

юліанським календарем,  в кафедральному храмі 

апостола українського Андрія Первозваного Му-

качівсько-Карпатської єпархії Православної Це-

ркви України в м. Ужгород (вул. Ференца ІІ Ра-

коці, 18 А) було відслужено святкову Божест-

венну літургію. 

З благословення Преосвященнішого Віктора 

Бедь, єпископа Мукачівського і Карпатського, 

керуючого Мукачівсько-Карпатською єпархією, 

ректора Карпатського університету імені Авгус-

тина Волошина, який перебуває на лікуванні, 

богослужіння очолив протоієрей Юрій Гал, сек-

ретар єпархіального управління, в. о. ректора 

Ужгородської української богословської акаде-

мії, благочинний Ужгородсько-Мукачівського 

благочиння, благочинний кафедрального храму 

у співслужинні протодиякона Івана Жабляка. 

Під час богослужіння духовенство молилося за 

мир і благополуччя в Україні, за національну і 

духовну єдність української нації, за перемогу 

Українського війська над підступними москов-

сько-путінськими окупантами і терористами, за 

відвернення смертельних вірусів і хвороб, за ро-

зквіт Української Церкви, та за щасливе життя 

наших рідних і близьких. 

Протоієрей Юрій Гал, під час проповіді, зачитав 

для прихожан Різдвяні послання Блаженнішого 

Епіфанія Думенка, Митрополита Київського і 

всієї України, Предстоятеля Православної Церк-

ви України та Преосвященнішого Віктора Бедь, 

єпископа Мукачівського і Карпатського, керую-
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керуючого Мукачівсько-

Карпатською єпархією ПЦУ. 

Богослужіння супроводжу-

валося співом архієрейсько-

го кафедрального церковно-

го хору під керівництвом 

регента Марії Жабляк, а слу-

жбу дяків очолив старший 

дяк Іван Хланта. 

Після завершення богослу-

жіння, за участі дітей прихо-

жан, в храмі було поставле-

но Різдвяний вертеп. Лунали 

колядки та радісні вигуки – 

«Христос Народився! Славі-

мо Його»!. 

 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 

В КаУ ім. Августина Волошина відбулося призна-
чення президента та ректора університету 

27 вересня 2022 р., в Ка-

рпатському університеті 

імені Августина Воло-

шина в м. Ужгород, від-

булося розширене засі-

дання ректорату. 

В ході засідання було 

розглянуто наступні пи-

тання порядку денного: 

1. Про завершення юри-

дичної процедури державної реєстрації Ста-

туту Карпатського університету імені Авгус-

тина Волошина у новій редакції (доповідає: 

професор єпископ Віктор БЕДЬ). 

2. Про уведення посади президента університе-

ту (доповідає: професор єпископ Віктор 

БЕДЬ). 

3. Про призначення президента та ректора уні-

верситету (доповідає: професор єпископ Вік-

тор БЕДЬ). 

4. Про призначення директора Ужгородського 

гуманітарно-економічного коледжу Карпат-

ського університету імені Августина Воло-

шина (доповідає: професор єпископ Віктор 

БЕДЬ). 

5. Про призначення проректора з навчальної 

роботи університету (доповідає: професор 

єпископ Віктор БЕДЬ). 

6. Про медичне партнерство з Медичним 

центром «Діамед» (доповідає: професор єпи-

скоп Віктор БЕДЬ). 

7. Різне. 

Під час засідання та розгля-

ду питань порядку денного, 

до присутніх було доведено 

наступну інформацію: 

 у відповідності до поло-

жень Статуту Карпатського 

університету імені Августи-

на Волошина у новій редак-

ції, рішенням засновника 

призначено: 

 президентом університету – професора єпис-

копа Віктора БЕДЬ, увільнивши його з поса-

ди ректора; 

 ректором університету – професора Марину 

ДУБ, увільнивши її з посад проректора з на-

вчальної роботи та директора коледжу. 

Рішенням президента університету, за поданням 

ректора, призначено: 

 директором Ужгородського гуманітарно-

економічного коледжу Карпатського універ-

ситету імені Августина Волошина – Тетяну 

АНДРУСЬ, із залишенням її на посаді декана 

гуманітарно-економічного коледжу універ-

ситету за суміщенням; 

 проректором з навчальної роботи – професо-

ра Олену ШИМКО, увільнивши її з посади 

проректора з науково-педагогічної роботи та 

стратегічного менеджменту. 

Також було обговорено питання співпраці уні-

верситету з медичним партнером – Медичним 

центром «Діамед» (м. Ужгород). 

Пресслужба КаУ ім. Августина Волошина 
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Єпископ Віктор Бедь, в районі виконання бойових 
завдань бійцями 212-го ОБ ТрО ЗСУ, провів бого-
служіння та нагородження військовослужбовців  

У період з 9 по 15 

грудня 2022 р., на 

виконання бойово-

го завдання та з ме-

тою душпастирсь-

кої опіки над війсь-

ковослужбовцями, 

Преосвященніший 

Віктор Бедь, єпис-

коп Мукачівський і 

Карпатський, керуючий Мукачівсько-

Карпатською єпархією Православної Церкви 

України, військовий капелан, начальник групи 

цивільно-військового співробітництва 212-го 

окремого батальйону 101-шої окремої бригади 

Закарпаття  територіальної оборони Збройних 

Сил України, майор відвідав передові позиції 

212-го ОБ ТрО ЗСУ в районі виконання бойових 

завдань. 

В ході перебування в районі ведення бойових 

дій, майор владика Віктор Бедь, відвідав всі під-

розділи 212-го ОБ ТрО ЗСУ, де провів богослу-

жіння (молебні) за мир і благополуччя в Україні, 

за національну і духовну єдність української на-

ції, за перемогу Українського війська над безбо-

жними московськими путінсько-гундяєвськими 

окупатами-рашистами, за збереження життя 

українських воїнів-захисників і полонених, та за 

щасливе життя наших рідних і близьких. 

Після завершення богослужінь, Преосвященні-

ший єпископ Віктор Бедь окропив представників 

українського воїнства освяченою водою, зверну-

вся до них з архієрейським словом і благосло-

венням та, з благословення Блаженнішого Епі-

фанія Думенко, Митрополита Київського і всієї 

України, Предстоятеля Помісної Автокефальної 

Православної Церкви України, провів нагоро-

дження військовослужбовців високими церков-

ними відзнаками Православної Церкви України. 

Зокрема, 11 грудня ц. р., за вияв патріотизму, 

мужності в обороні України у російсько-

українській війні 

2014 – 2022 рр., 

вірність військовій 

присязі, заслуги 

перед побожним 

українським наро-

дом, Державою 

Україна та Правос-

лавною Церквою 

України, високими 

церковними нагородами Православної Церкви 

України, за особистим підписом нагородних гра-

мот Блаженнішого Митрополита Київського і 

всієї України Епіфанія Думенко, були нагоро-

дженні: 

1. Полковник Фіськов Сергій Васильович – ор-

деном святого Архістратига Михаїла І ступе-

ня; 

2. Підполковник Тірон Андрій Валерійович – 

орденом святого Архістратига Михаїла ІІ 

ступеня (вручення буде проведено в окремо-

му порядку); 

3. Підполковник Косановський Сергій Петро-

вич – орденом святого Архістратига Михаїла 

ІІ ступеня; 

4. Майор Глок Сергій Іванович – медаллю свя-

того Архістратига Михаїла; 

5. Майор Скоробогатов Федор Михайлович – 

медаллю святого Архістратига Михаїла; 

6. Капітан Альоша Антон Вікторович – медал-

лю святого Архістратига Михаїла; 

7. Капітан Кенийз Іван Іванович – медаллю свя-

того Архістратига Михаїла; 

8. Капітан Рогач Богдан Васильович – відзна-

кою святого великомученика і цілителя Пан-

телеймона; 

9. Старший лейтенант Кіндрат Владислав Яно-

шевич – медаллю «Хрест Свобо-

ди» (вручення буде проведено в окремому 

порядку); 

10. Старший лейтенант Гончаров Олександр 
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Геннадійович – медаллю святого великому-

ченика Юрія Переможця; 

11. Старший лейтенант Гальчак Сергій Емілович 

– медаллю святого великомученика Юрія Пе-

реможця; 

12. Лейтенант Морозовський Леонід Леонідович 

– медаллю святого великомученика Юрія Пе-

реможця; 

13. Лейтенант Овчаренко 

Олег Борисович – медал-

лю святого великомуче-

ника Юрія Переможця 

(вручення буде проведе-

но в окремому порядку); 

14. Штаб сержант Марчук 

Олександр Володимиро-

вич – медаллю «Хрест 

Свободи»; 

15. Старший сержант Федоренко Дмитро Івано-

вич – медаллю «Хрест Свободи»; 

16. Старший сержант Лешанич Іван Михайлович 

– медаллю «Хрест Свободи»; 

17. Старший сержант Сла-

вич Сергій Миколайо-

вич – медаллю «Хрест 

Свободи»; 

18. Старший сержант Бо-

гатов Павло Микола-

йович – медаллю 

«Хрест Свободи»; 

19. Сержант Куніцький 

Олександр Миколайо-

вич – медаллю «Хрест 

Свободи»; 

20. Молодший сержант Понзель Ганна Василів-

на – орденом святої рівноапостольної Ольги, 

Великої княгині Київської, правительки Русі-

України (Х ст.) (69-тий ОБ ТрО ЗСУ, вручен-

ня буде проведено в окремому порядку); 

21. Молодший сержант Бережний Максим Вади-

мович – медаллю Архистратига Михаїла; 

22. Молодший сержант Власов Олексій Ігорович 

– медаллю «Хрест Свободи» (вручення буде 

проведено в окремому порядку); 

23. Молодший сержант Шетеля Володимир Во-

лодимирович – медаллю «Хрест Свободи»; 

24. Молодший сержант Куруц Олег Романович – 

медаллю «Хрест Свободи»; 

25. Молодший сержант Гавловський Юрій Ста-

ніславович – медаллю «Хрест Свободи»; 

26. Молодший сержант Нитка Іван Іванович – 

медаллю «Хрест Свободи»; 

27. Молодший сержант Ме-

льник Сергій Михайлович – 

медаллю «Хрест Свободи»; 

28. Молодший сержант Де-

хтярчук Олександр Олекса-

ндрович – медаллю «Хрест 

Свободи»; 

29. Молодший сержант Дзя-

мко Анатолій Михайлович – 

медаллю «Хрест Свободи»; 

30. Молодший сержант Пле-

шко Олег Іванович – медаллю «Хрест Свобо-

ди»; 

31. Молодший сержант Смєлов Віктор Вікторо-

вич – медаллю «Хрест Свободи»; 

32. Старший солдат Мік-

ловцик Миколай Юрійо-

вич – медаллю «Хрест 

Свободи»; 

33. Солдат Готра Михайло 

Михайлович – медаллю 

«Хрест Свободи»; 

34. Солдат Завадяк Олек-

сандр Юлійович – медал-

лю «Хрест Свободи»; 

35. Солдат Даниленко 

Дмитро Миколайович – 

медаллю «Хрест Свободи»; 

36. Солдат Шайбаков Євгеній Диларитович – 

медаллю «Хрест Свободи». 

Також владика Віктор вручив всім нагороджени-

ми іконки з ликами Спасителя нашого Ісуса 

Христа, Пресвятої Богородиці та пам’яне фото 

Тараса Шевченка, Великого пророка української 

нації, мислителя, поета, художника, безкомпро-

місного борця за національну і державну незале-

жність України у ХІХ столітті. 

Пресслужба МКЄ ПЦУ 



ПАМ'ЯТКА ДЛЯ АВТОРІВ!  
 
ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ПУБЛІКАЦІЇ  

у  ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСНІЙ ГАЗЕТІ «СРІБНА ЗЕМЛЯ» 

 

Принципове спрямування журналу: дослідження проблем суспільно-політичного життя й національного державотво-

рення України в минулому, сьогоденні та майбутньому. Редакційною колегією приймаються матеріали у вигляді статей 

з тематичними фотоілюстраціями виключно в електронному варіанті на електронну адресу –  

carpatia.doslid@gmail.com й повинна відповідати покроково таким вимогам:  

1)    текст українською мовою + фото автора (JPG);  

2)    набір в текстовому редакторі Word for Windows 98 або 2000 шрифтом Times New Roman, font 12, інтервал 1, у режи-

мі автоматичної розстановки переносів, абзацний відступ – 1;  

3)    назва статті великими літерами, по центру, жирним;  

4) ім'я, прізвище (малими літерами, жирним, в кінці знак * для посторінкової розширеної інформації про автора, яка 

подається копії 10, нежирним, за таким прикладом: Сергій Даценко, кандидат історичних наук, доцент кафедри по-

літології і державного управління, Ужгородський національний університет, Ужгород, Україна,  

       е-таіі: 5егЬі].сІаї8епко@іікг.пеї); 

5)    анотація українською на 5 речень про зміст статті (курсив, нежирним);  

6)    текст статті (повний обсяг до 5 сторінок);  

7) список використаної літератури за необхідності (структурне означення - малими літерами, не жирним, курсив, про-

нумеровано підряд, в алфавітному порядку, наприклад: 1 – для монографій; 2 – для статей; 3 – для електронного 

джерела:  

1. Петренко М. Україна в контексті українського державотворення: навчальний посібник. Ужгород: КаУ ім. Августина 

Волошина, 2009. 156 с.  

2. Лугош Л. М. Фінанси і кредити в Україні: Національний вісник  Карпатського університету імені Августина Воло-

шина  Ужгород 2019 

3. Бесараб М.. Коротка історія єврейських партій Закарпаття. Просвітницько-пізнавальний портал «Історія». URL: 

www.karpaty.com/2014 

       Файл із матеріалом позначається із вказаним номером випуску альманаху, прізвищем та ініціалом за таким зразком: 

AlmUd_Datsenko-S  

       За науковий зміст викладеного матеріалу, термінологію та граматику відповідають автори.  

       Видання є періодичним журналом А4 формату і має Міжнародний стандартний серійний номер – ISSN. Виходить 

щоквартально – 4 рази на рік. Орієнтовний вихід журналу впродовж року – березень, червень, вересень, грудень.  

 
 
 
 
 

 
Щиро запрошуємо до співпраці!                З повагою редколегія видання!  

 
 
 
 

Упорядкування та виготовлення оригінал-макету: 
Ярослав Бідзіля, системний адміністратор 

інформаційно-аналітичного центру 
 Карпатського університету імені Августина Волошина  

м. Ужгород 
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